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A kormánypárti mérték.
5 Asbóth János ur most ismét kilépett, 

mint az periodikus szoká-a. Ezúttal azonban 
nemcsak valamelyik pártnak fordított há­
tat, hanem hatalmas lendülettel az egész 
parlamentből ugrott ki. Ezzel az ő érdekes 
politikai fiziognomiája, mely majd kerek, 
majd sarló alakot váltott, egyelőre az uj- 
hold láthatian állapotába jutott. Ilyes le- 
tiinte láthatólag jól esik mindenféle parla­
menti csillagocskáknak, mely-kel vándorlása 
közben ködös fényébe rejtett. Van most 
olcsó mulatság a néppárton is, a kormány­
párton is; a bolygó és letűnt János rová­
sara hiszik itt is, amott is szeménnetes 
erényeiket fitogtathatni. A néppártiak elvük 
és moráljuk fényes diadalát látják az ex- 
néppárti Asbúth kiakolbólitásában; az örök 
kormánypártiak meg — azok persze saját 
örök következetességük igazolásának veszik 
a visszavedlett exkormánypárti A.~bóth tel­
jes exképviselő voltát. Olcsó mulatság na­
gyon! A mi a mandátumról való lemon­
dást illeti, szó sincs róla, ez a politikai tisz­
tesség oly követelése, melyre nézve az 
Asbótli ur által adott példát másoknak is 
meg kellene fogadniok. És teljesen bay., 
hoey neki ezt már előbb kellett volna meg­
cselekednie.

De már az elvhüség és a politikai kö­
vetkezetesség dolgában még Asbúth urnák 
is elég kényelmes a helyzete, hogy vissza­
fordulva szemébe nézzen különféle fajtájú 
vádlóinak. Találhat közöttük olyanokat, 
kiknek inkább ő adhatna nagyon éidi kes 
leczkéket. Kivált az örök kormánypártiak 
tanulhatnák tőle azt, hogyan kell követ­
kezetes, nagyon következetes „guvernemen- 
tális“ szellemet tanúsítani. Meglep valakit 
ez a tétel? Igenis, minden pártváltozáson 
keresztül, sőt épen minden változásával 
Asbóth ur ezt az örök guvernementális 
szellemet követte.

Oh, nagyon érdekes viszony az, mely­
ben Asbóth ur urszinváltozásai a nálunk 
honos örök kormánypártisághoz állanak. 
Asbóth ur politikai szelleme, a hogy egy­
néhány évtizede folyamában láttuk, csak­
ugyan az a tiszta vizű — azaz, hogy sok­
színű — opportunizmus, mely voltakép 
az örök kormánypártiság lelke és életereje 
volna. De a sokszorosan renegát Asbóth 
politikai pályájában ez az opnortunisztikus 
irányzat rendszeresebben, logiku-abban, ön­

állóan, mondhatnók eszményeiben van kife­
jezve. Jobban magyarázzuk meg a dolgot? 
A.-bóth urnái megfontolt elv és politika volt az, 
mi az örök kormánypártiságnál egyszerű elv- 
telenség. Asbóth mindig úgy volt liberális, 
hogy konzervatív is akart lenni; úgy volt 
udvaroncz, hogy egyszersmind hazafias tra- 
diczióknak bókolt: úgy volt klerikális, hogy 
mellette szívesen kaczérkodott modern vi­
lágnézetekkel. Hát persze tarka tollazatú 
madár, és néha furcsa szökellést müveit 
ágról-ágra; nem csoda, hogy a politikai 
dendiség hírébe került. De hogy pártokat 
cserélt, az talán épen jobb érzékének bi­
zonysága. Elég bátrak vagyunk azt állítani, 
bogy épen Asbúth oly megbizhallannak 
tartott politikai egyénisége válhatnék be az 
egységmértéknek, melyről a kormánypárti 
opportunizmus változásait és ingadozásait 
szabatosan megállapítani lehetne. Az ő 
egyéni opportunizmusa az elvek állandó 
keveréke, uz ellentétes politikai tényezők 
egyforma tekintetbevétele. Az átlagos kor­
mánypártiság opportunizmusa pedig egy 
üres tábla, melyről az esetleges hatalom 
szivacscsal töröl le egy Írást, hogy akár 
teljesen ellenkezőt Írjon helyébe. Soh’se 
nevessék a kormánypárti érdekek vásárán 
Asbóth János mindenféle próbálkozásait! 
Nyilvánvaló, hogy a Tisza-rendszcr eredeti 
kétszínű és csökönyös szelleme felelt meg 
az ő politikai hajlamainak. Mikor hitele­
mben mégis felülkerekedett az egyházpoli­
tikai szabadelvüség és a népies áramlatok 
hatalma, ott hagyta a kormánypártot. El­
fordult ám a néppárti'! is, mihelyt 
ez a vad obstrukezió harezmodorát fo­
gadta el. Bizonyos, hogy Asbótli urnák 
volt valami határozott fogalma arról, 
hogy a hatalom érdekeinek való áldozást 
is, az opportunisztikiis hajlékonyságot is 
megfelelő nobleszszel és mértéktartással 
kell gyakorolni. Természetesen a Széll- 
kormányzathoz csatlakozott, mert épen az 
a szél, az az állandóan enyhe, olvasztó, 
hamis szél az, melyet ezelőtt is kívánt. 
És ezt furcsának falain ik olyanok, a kik 
meg azért tartanak a Széll-kormánynyal, 
meri ők mind. n széllel eveznek, legyen az 
akár viharos é-z.aki, akár langyos déli 
szél? És nem sokkal többet jelent, ha a 
néppárt, melyet alapszervezeténéi és veze­
tésénél fogva valóban konzervatív jellegű­
nek kelleti tartani, teszi Asbóthnak a po­
litikai hitehagyás szemrehányását. Az ü 
viszonyát a néppárthoz, nézve, eszünkbe 
jut az. a francz.ia royalista, ki, a mikor 
látta a sansculotte forradalmárok ügyetlen 
lövöldözését, megmutatta nekik a helyes 
fogásokat; mikor azután nagy riadallal elv­
társukként üdvözölték, büszkén kijelentette, 
hogy nem tartozik közéjük, csak kissé ki­
oktatni akarta őket.

Mi bizony csöppet sem tartjuk kívána­
tosnak az Asbóthhoz hasonló alakok sze­
replését, melyek csak az elvtelenség mo­
csártalajából sarjadz.hatnak ki. De az a

A t. Ház gálában.
Itta. Sxatm.árl

Ragyogó pompával rangos méltóság vonult be 
ma a t. Házba. Az. országgyűlés koronaőrt válasz­
tott. A magyar szent korona nagy es íőnséges 
közjogi jelentőségét a választás czeremóniájanak 
megállapításával is demonstrálni akarta a törvény, 
meg a szokás. Ez a czeremónia igazán szép. Minden­
képen alkalma? arra, hogy ünnepies hangulatot 
kensen. Még a kiváncsiaskodó nézőben is. Hat 
meg azokban, kiket jóságos gondviselésók meg­
áldott azzal, hogy a választás rendjén aktiv sze­
repet játszhassanak ! Igaz, hogy a választás maga 
merő formaság. A kormány elvégzi a fülséggel, s 
az országgyűlés két haza tagjainak mindössze az 
a tennivalójuk, hogy díszbe öltözködjenek. Es 
hogy megalkossák azt a ragyogó képet, melynek 
lattara káprázat száll a nézőre.

Idegen ember nehezen tudná megérteni azt. a 
mi ma a képviselőházban megesett. A mint­
hogy idegen ember nehezen tudja meg­
érteni azt a csodás tiszteletet is, mely 
a magyar koronát nálunk körülveszi. Azt a szent­
ségei hagyományt, mely hozza fűződvén első ki­
rályunk, Szent István koronájához, minden dolgot 
a mi vele összefügg, sajátos magyar nemzeti ér­
zesse! és gondolattal ruház fői. A szimbólum ereje 
hat uz elmékre és a kedélyekre is. Magyar ember 
nem firtatja, mi is tulajdonképen a koronaóri 
méltóság a mostani alkotmányos rend mellett. 
Kern törődik vele. hogy ezzel a méltósággal nem 
jár különös hatalom. Megelégszik azzal, hogy a 
mikor király és nemzet a szent korona őrzését 
valakire rabizza: ez nagy dolog. A koronának 
hagyományos szentsége glóriát szór még azokra 
is, a kik hivatva vannak arra, hogy őrizzék a 
drága kincsei.

Aem tudom, kik eszelték ki annak idején a ko­
ronaőr választásának formaságait. Annyi bizonyos, 
hogy a rendező-képesség valóságos rafinériájával 
jártak el. Pompásan csinálták meg a dolgot. Olyan 
látványosság ez, mely emlékezetes marad őrök 
időkre azokban, a kik végig nézhetik.

Jóságos isten, hogy megváltozott a t. Ház képe! 
£gy napra, jobban mondva nehány órára leved­
lett róla a hétköznapi szürke tónussal járó min­
déi. deinokratasag. hogy helyei adjon a gálában 
büszkélkedő hajdani magyar arisztokrata kévéi)- 
5ém k. Mert hiába, csakugyan a ruha teszi az

embert. Soha inkább nem láttam be ennek a 
mondásnak az igazságul, mint ma. A pompás 
díszruha csodalatosán atalakitja az embert. Es 
tes-ék elhinni, hogy nemcsak külső formájában, 
hanem a karakterében is. Latiam képviselőket, a 
kik rendszerint igen szerényen viselkednek, s ma 
úgy begyeskedtek, akar a páva. Termetük kiegye- 
nesedetl a czifra mente alatt, mely panvukára 
vetve, omlott le vállukról: vonásaik megkemé­
nyedtek a kucsmák és kalpagok alatt, melyeken 
ékes forgókban büszkén lengtek a kócsag­
vagy sastoli-bukréiák. Kard volt az oldala - 
kon. Fegyver. A patvarba! Nem csekély dolog az, 
mikor a férfi fegyvert hordoz, ha csak diszkard 
formájában is. Valami különös önérzet dagasz­
totta a polgári rendhez tartozó honatyákat, mikor 
Így gondosan kipeczézve jartak-keltek s mutogattak 
magukat. 01) ikon meglátszott azonban, hogy 
mégis feszélyezi a szokatlan pompa, melyet ma­
gara vett. Sz.inte kikivankozott a feszes brokát­
atillából a Kényelmes habitusba, a szoros torkú 
sarkanlyus csizmából a jól kiiaposott polgári czi- 
pőbe. Hanem ezek jótorman elvesztek a ra­
gyogó sokadalomban. Az egész képnek igazi 
karaktere mégis a rangos kevélykedésben dombo- 
.edott ki.

Együtt volt a t. Ház a méltóságos házzal és ez 
az utóbbi vitte az. igazi úri szerepet. Az arisz­
tokratikus magnásvilág együtt nevelkedett a 
fénynyel és pompával. Kifejlett benne az 
Ízlésnek az a finomsága, melyet a társa­
dalom alsóbb rétegei, akárhogy igyekeznek, 
nem tudnak magúkévá tenni. Akármit csi­
nálnak, mégis csak meglátszik rajtok, hogy 
utánoznak. Nem láttam lármásan rikító diszöltö- 
zetben mágnást egyet sem, de polgári származású 
képviselőt feles számmal. Egyiknek-másiknak épen- 
séggel úgy össze voltak válogatva öltözékének a 
darabjai, hogy szinte veszekedtek egymással. És 
ezek voltak a legbegyesebbek. Az Ízléstelenségnek 
valóságos orgiáit lehetett észlelni egy-némelyikntk 
a ruházalán. Hanem azért a színek csodálatos 
különfélesége, az ékszerek ragyogása, arany, ezüst, 
drágakövek, toll-bokréták, a mint a sokaság hul­
lámzott és zsongott a kerek teremben: összeol­
vadt valami szépséges harmóniába. Még a komikus 
vonások is eltűntek ; a visszatetsző részletek el­
mosódtak a fényes őyőnben, mely ráemlékeztetett 
azokra a daliás magyar időkre, miket mi csak 
hírükből ismerünk.

A t. Háznak és a méltóságos főrendiháznak 
ez a rövid időre való egybekelése m«nt»= volt

szomorúan jellem,..} a mi parlamenti éle­
tünkben, hogy ennek az elposványosodott 
földnek tenyészetéből még ö a fensöbb és 
finomabb típus. Lenézhetnék-e öt azok, kik 
monoklijának villanásából is megérthetik, 
mennyivel különb modellje ö az örök 
kormányzati opportunizmusnak, ő, az 
igazán kiformált és következetes ha­
lalmi politikus, akár liberális, akár 
konzervatív köpenyt ölt is magára, 
kormánypárti papucsban csoszog-e, vagy 
ellenzéki sarkantyút penget-e lábain ? Ez az 
ö szigorúbb mértéke nem fogja most egv- 
ideig feszélyezni az átlagos kormánypárti­
ságot. No de megmarad czenzori hivatásá­
ban a hires Miklós mesterség. A mai uni­
verzális kormánypártisághoz épen Bariba 
Miklós kifejlett ellenzéki jezsuitizmusa illik, 
a mely a hatalom hátsó kapujánál végez 
portási szolgálatot, hogy pecsétes páten­
seivel ellenőrizze, kiknek szabad a minde- 
nekfölött dicsőített miniszterelnök körül 
igaz és liü kormánypárti szolgálatot telje­
síteniük. Persze, ha ez nem volna oly kör­
mönfont ellenzéki taktika, még kapitális 
együgyüségnek is gondolhatná az ember. 
Nemde mosolyogva kérdezte a király Bariba 
Miklóstól: Ellenzékbe ön? Micsoda irónia!

Budapest, deozember 4.
A Itépviselíihúz holnap délelőtt 10 órakor 

ülést tart és folytatja az 1001. évi költségvetés 
tárgyalását.
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Milyen lesz az élet, ha egyszer a szoczialismus győze­

delmeskedik ?
Hogy fognak az emberek vagyonközösségben élni?
Hogy állhat fenn a világ, ha nem lesz pénz, s mégis 

mindenki élvezni akarja munkájának gyümölcseit ?
Mindezek és hasonló kérdések eleget foglalkoztatták 

már a költőket, regény- és mese Írókat, valamint az áb­
rándozó filozófusokat.

Révai uj szempontból adja meg a kérdésekre a fele­
let. Nem csinál egy nagy nemzetet az egész em­
beriségből. Fentarlja a nemzeteket, mint gazda­
sági egységeket. Sőt kisebb nemzetek lebegnek a szemei 
előtt mint a mostaniak, a mennyiben a tcrmelé-i viszo­
nyuk, az igazgatás könnyebbsége, s a földrajzi tekvés 
önállóságra utalja egy-egy vidéknek lakosságát. E kis 
nemzetek cserekereskedést fognak űzni egymással. Lesz­
nek államfőik, sőt királyaik, valamint mindegyiknek lesz 
serege. Mert Révai az örök ha boriit hirdeti s nem az 
örök békét. E nemzetek pedig a vagyon miatt ^ is hábo­
rúskodásban élnek egymással, s az egyik nemzet fegy­
verrel fogja kt nyszeriteni a másikat, hogy átengedje 
számára azokat a termesztményeket, melyekre szük­
sége van.

Nos hit ez már beszéd. De mi történik például a 
következő esetben. Az e^yik nemzet szervezi a munkát,
polgárai serényen doigozn i pgyre halmozzak össze a

Közéletünk.
0 Nem régiben említettem fel a tényt, hogy Magvar- 

országon nincsenek pápaszemes szocziaíistak. Tudomá­
nyosan képzelt emb-rek nem foglalkozunk a szocziaíistak 
ianaiv.il s majdnem kizárólag a szegényebb munkás­
ról uyból kerülne;; ki az uj viltignezlet hivrj. Okát is 
au am » ténynek. Szerintem abban áll, hogy hilsigosan 
előteibe toljak a nemzetköziséget, s tagadjak a különálló 
nemzetek ivtjogat.

Most egy uj magyar könyv fekszik asztalomon, melyet 
azzal a czélzattal küldtek vilázgá, hogy a szoczialista 
tanoknak terjesztője legyn. A vaskos kötetnek R- vai 
Stmuel a szerzője s «a társadalmi jóiét töltetein» czi 
met viseli. Teljes munka, tn igába foglalja a mostani 
társadalmi állapotok leírását, kritikáját s jövő átalakítá­
suknak tervezetét.

Különös'-n ez «z utolsó rész erd' k-'S. Legalább én, a 
magá n részéről tóiké/ vagyok nur vei-, midőn a mai 
társadalmi rend alapos kritikáját olvasom, a hogy azt 
ez a könyv is részletezi. Untig olvastam már, hogy a 
«magán tulajdonjog» minden bajainknak a forrása, 
de bizony sohase hiszem. Sőt azt latom, hogy ez 
vitte előre az emberiséget eddig, s megszűnnek
a társadalom, ha kitörölnünk belőle a ma­
gántulajdont. Van bizony a mi társadalmunknak haja 
elég, s ezek között néni legkisebb az, hogy igazsugtuia- 
nul oszlik meg egyrészt a vagyon, másrészt a kereset. 
De a magán-tulajdon megszüntetésével segíteni e bajon, 
annyit jelentene, mint a gyereket is kiönteni a fürdő­
vízzel, s azon felül fejszével verni agyon anyut
és apát.

Hát az effele fejtegetések nem érdekesek többé. De 
az uj társadalom tervezete, kivált ha eleven fantáziája 
van a szerzőnek : még mulattathatja az olvasót.

Révai munkájának ez a része a legérdekesebb.

javakat, és ennek megfelelően bőségben élnek. A másik 
nemzetnél pedig többségben vannak a naplopók, a kik 
úgy találjak, hogy rabolni kényelmesebb mint dolgozni. 
Es kiállítanak n»y kitűnő hadsereget, szövetkeznek is 
néhány szomszédos néppel, s kifosztják a többi országok 
népét. Elfoglalják azok vagyonát s tálán dolgozó rabszol­
gákká teszik az ottaniakat.

Miben áll a szoczialista állam orvossága ilyen eshe­
tőséggel szemben ? Az, hogy minden államnak meg lesz 
a maga hadserege, nem hárítja el a katasztrófát. Minél 
iloigosab.) lesz e&ry nép, annul hasznavehetetlenebb lesz 
a hadserege. Tehát min"; jóra valóbb a nép, annál több 
veszedelem fenyegeti. S minél kisebbek lesznek a nem­
zetek, annál nagyobb a rablóhadjárat lehetös-ge.

Révai különben a mai mintára szervezné a szoczia­
lista államot. Lesznek b-nne mnisztorek, kik között a 
«közt rm ; -i» és a «kuJogy miniszterek végzik
a legtontüsaob feladatokat. (Hála isten, csakhogy már a 
nevük megvan.) L -zivk az államban fűisp ih-k í-i-ezek 
nem fognak kortesk dm), .'topánok, ispánok, seolga- 
birák, műnk a felfigyel ik ~th., t ölt azt hiszi a 
szerző, hogy sokkai k-v^ehb lesz a hivatalnok.

Az uj ailauihan rnmd-nki azt a íogialku/.a t v.al.xs:!- 
hatja. a m-ly.-l tetszik, felt-v *, hogy auh-rz ért, a mit 
vizsgával kell bizonyban.a. Megírsz a munkához való 
joga, s az állam hivatalnok.« szabja ki reá, hogy mennyi 
munkát kell elvégeznie. Ennek fejtben szabad 'Hatást 
kap az államtól. Kap bő és taplaió el-deit kevés italt 
(pezsgőt is talán y), bútorozott szob it, ruházatot. Szobá­
ját pedig állami auulm izottak fogják t .kuniam, s ruhá­
ját is azok tisztoga 1 'k to'.tuzz. ik

De azért az ellátás nem b-s.. egyiorma a Révai álla­
mában. A ki felsőtib rendű muiiN.it vrgez, az. jobb ellá­
tásban részesül. A lakatos egy díszruhát kan eszten­
dőnként, lakásul is csak egy szobát, táplálékot is egy­
szerűt ; a miniszternek huszonnégy öltözet ruha dukál, 
nagy lakás, szép fogat, s bő/éges lakomák.

A ki különös szolgálatot te.-: a nemzetnek, az fel­
sőit':) fokra lép elő, - .nuak :n gb i-ió i Hatásban ré­
szesei*. F.hh-z kép • bizonyos arisztokráczia is lesz a 
társadalomban, de nem u születés, hanem az érdem 
szerint.

A testvérek egyike talán miniszter lesz, a másika 
ellenben czinő-tisztogató.

Hanem álljunk meg ennél a czipőtisztogatónál egy 
pillanatra.

Hátha senki sem akad a nemzet fiai között, a ki a 
czipő-tisztogatásra vállalkoznék ? Mi lesz akkor ? Min­
denkinek meg lesz a joga, hogy azt a munkát válasz- 
sza, a mely neki tetszik. Czipőtisztogatóra szükség lenne 
vagy tízezerre és nem vállalkozik e mesterségre senki. 
Apellálni fognak az emberek hazafiságára, szónokok 
fogják magasztalni a czipötisztitók érdemeit, de vállal­
kozó még mindig nem akad. Kényszeríteni fogják ta­
lán az egyeseket, hogy ezt a munkát elvégez­
zék. De akkor hol van a munkaválasztás joga ? És van 
e rabszolgaság, mely súlyosabb lenne ennél, mikor nem 
magad választod a mesterségedet?

Es mi lesz akkor is, ha több jelentkező van ugyan­
arra a munkára, mint a mennyit foglalkoztatni lehet? 
íme például ez az egyszerű czipőtisztogatas fogas egy 
dolog. Tízezer czipőtisztogatóra van szükség és jelenikr- 
zik százezer. Hol vesztek szamukra működési tért? Ne­
kik jogút van a munkához s a czipőtisztogatáshuz vala- 
iamennyien kitünően értenek. Ki kell rendelnetek tíz 
millió járdukopUtút, hogy reggeltől estig szánd-kosau 
besározzák a czipőiket, másként ennek a százezer em­
bernek nem elégíthetik ki a munkajogát.

Vagy mi lesz teszem akkor, ha félmillió felserdült 
ifjú keblében költői hajlamok mutatkoznak. Csupa 
Vetüli etrytol-egyig. Milyen rendű ellátást fogtok adni 
ezek számára s ki fogja termelni a kenyérre való bűz ; . 
ha sokkal több lesz. a fogyasztó, mint a szántóvető ? 
Vagy pedig ki fogja megbírálni a milliónyi költeményt - 
meghatározni, hogy a költői foglalkozás kinek engedé­
lyeztetik ? Es ki lógja kirendelni az olvasó publikumot, 
mert hisz a költőnek szüksége van erre is. Vedig Révai 
— s ez dicséretére legyen mondva — állam dig akar 
gondoskodni a művészekről és tudósokról is.

Naiv úbrándozók, a kik ily tervek szövésével tüiut-k 
időtöket!

Koronaőr-választás.
A főrendiház és képviselőház együttes ülése. —

A főrendiház és képviselőház együttes ülés! tar! t 
ma, hogy betöltse a Szlávy József halálával megür-s - 
dett koronaőri méltóságot. Az országgyűlés két hazának 
tagjai közül sok m ragyogó díszruhában jelentek meg a 
képv:srilőhuz termében, hol a választás történt. Azok, 
a kik nem öltöttek díszt, fekete szalon ruhát viseltek.

Az ülésen gróf C^áky Albin a főrendiház, és 
Perezel Dezső, a képviselőház elnöke, közösen elnököl­
lek. A jegyzői teendőket Molnár Antal képviselőházi*--, 
gróf \ igyázó Ferencz főrendiházi jegyzők végeztet.

A jelölés.
Gráf Czáky Albin l'dreLifili 17.1 elnük : Úgy a maga, 

m-n1 f’lnnki.u'ca nevi’iicn üdvű.ü az országosan egy - 
gyűlt :iíi<-mieket és képviselőket, s előadja, liogv kü-, - 
ni MÜapodás nyomán az ülés egyedüli targya a koronaőr 
v iiiszta«.

Széli Kálmán 
or.Ziíggyűlésileg 
királyi leiratot, m°ly tartalmazza ősi törvénv és szók - 
sz..-mit a királynak kijelölései a megválasztandó koron, 
őrre nézve. Kéri a királyi rendeletét kihirdetni és anna1. 
ut ina a választást megejteni.

Gróf Csáky Albin főrendiházi elnök : A miniszte: 
elnöktől tveszi a kir. leiratot, azt felolvasás végeit 
nyújtja perez-1 Dezsőnek.

Perczel Dezső a képviselőhiz elnöke: Felhőn! 
kir. leiratot ? felolvasás végeit átadja Molnár Antal 
képviselői lázi jegyzőnek.

Molnár Antal jegyző : (Olvasva a királyi kéziratot, a 
melyet a Inreodi-k és a képviselőhíz tagjai állva hall 
gátnak meg, esak Lakatos Miklós és Ityés Balint 
képviselők maradnak ülve.)

miniszterelnök átnyújtja a «tiszt, 
gybegyült főrendek és képviselőknek»

minden zavartól. Semmi viszály, semmi házsár- 
toskodás. Barátságosan osztozott meg a kel ház 
a szerepeken. Az elnöki emelvényen jobbról ült 
gróf Csaky Aibin, a főrendiház elnöke, s a jobb­
oldal felé törekedett az u tábora is, a főrendek 
sokasága Balról ült Perczel Dezső, a képviselő- 
ház elnöke. Lgyanv-ak babul a kepvtsolőhaz jegy­
zője Mohiul' Antal, jobbról pedig elnöke mellett 
gróf Vigyázó törendihazi jegyző. Hol gróf Csaky 
beszélt, hol meg Perczel Dezső; hol Vigyázó 
olvasott föl valamit, hol meg Molnár Antal. Kenő­
ben váltogatták egvmast, hogy ne essék szem­
rehányó:- se a t. Ház, se a inéitóságos főrendek 
részéről.

Hanem azért mégis a főrendeké volt a főlény. 
Mar nem tudom, hogv a vendég jussából kito- 
lyólag-e. vagy pedig csakugyan a mágnás-világnak 
a polgári rend főlőtt való imponáló hatása foly­
tán. Elég az ahhoz, bogy a t. Ház a főrendek 
szokásához alkalmazkodott, mikor a négves jelö­
lést tartalmazó királyi leiratot a jegyző felolvasta. 
Alig vette kezébe Molnár Antal jegyző a leiratot, 
a főrendek fólállottak. Nyomban főiállottak a 
képviselők is. Csak a szélső balmezőn, hol alig 
négyen-öten voltak diszmagyarban, támadt egy 
kis zavarodás. A szélső balon kissé kuruezkodtak 
az emberek. Xéhányan nem akartak felallani; de 
látván, bog) Kossuth Ferencz fekete uiszmagyarba 
öltözött dalia- alakja fülegyenesedik, lassankint 
főiemelkedtek helyökiől a kurnezok is. Kellő 
kivételével. Lakatos Miklós és Ily és Bálint ülve 
maradt. Mintha csak azt mondták volna: Csak 
azért sem. Ugocsa non coronal. Nem hódoltak 
meg a főrendi szokásnak. Nekik ugyan nem 
imponál se groí, se püspök. Kevéssel utóbb, 
mikor már a választás jóváhagyásáról szóló 
királyi leiratot olvasták föl, párja is akadt a 
két kurucznak Madarász Józsefben. Józsi bácsi 
olyan peczkesen üli a helyén, s úgy rámosolygolt 
az előtte, körülötte álló pompázó emberáradatra, 
hogy leolvasható volt arczaról az öröm. örült 
azon, hogy demonstrálhat a maga független de­
mokratizmusával. Igazan illett hozza ez a fölé­
nyes önérzet.

És a mit még sohsem láttam a képviselőház­
ban : a királyi leirat felolvasásánál, fölállott az 
egész karzat. Hogv a jó isten aldja meg a mai kar­
zatot ezért a loyalitasért! Mert csak így gyönyör­
ködhettem igazán ebben a szépséges élő koszorú­
ban, mely ma körülvette az üléstermet. Soha 
ennyi ?"ép »ss-onyt leányt »gv csoportban! Amint

ikr: I leslett 
:n-gebbekk'' 
ialvanvos-ú.-- 
e alakpikroi. 

úl.’néha- 
ól Meri 

alom a jóizü nevelésié is. A 
az odalenn kavargó, zavargó 
lerfisokas.ig mimten komikus 

listai iigenyeken a nói szem 
diszharruónis:jat, a tetszelgő 

-gyik-masik alak furcsasága!, 
it a iiili.izat keresettsége, 
méltányolta legjobban

csodálkozva nézegettek s ábrázni 
az érdeklődéssel vegyes ieikezuie.,: 
lellek. 01 adtuk meg ennek a ma 
nak az igazi poézist. Ez sugárzott 
szemeik villogásából, mosolygásuk derűje 
néha kitörő jókedvű nevetésük trillái 
akadt um nekik a 
női szem lölledez! 
pompás "s ragvog 
vonását A nyalka 
észrevette a -zinef 
magatarla- melleit 
melyet meg kirívóbba 
De azután u női szem 
lérfias deli-véget, mely nem mindig a fiatal korral 
jár együtt. Egvik másik öreg ur igazan olyan volt 
ekes diszőltózeteben, mintha tárogató szavára most 
indulna harezba hazáért és királyért. Úgy mint 
reges-régen, liarczo- időkben, magyar vitézség 
dicsőséges korszakában.

És odalenn szép vendben, a megállapított for­
maságok korlátái közt folyt a választási rzeremo- 
nia. Csak a balközépen, hol a néppart emberei ül­
nek. támadt egv kis lárma. Nem olyan, mint ren­
des körülmények közt, mikor szabadon viharzik a 
szenvedélyek árja. Hanem csak amolyan diszkrét 
lormakban, szinte (élénken hékétlenkedeti a nép­
párti ellenzékiség akaraloskodása. tiakovszky Ist­
vánt. a ki csak polgári feketében ünnepelt, redin- 
gotban lévén, nem feszélyezte : díszruha. Alkal­
masint ez. a magyarazata annak, hogv opponálni 
merészkedett. Neki nem Széchenyi, hanem Józsika 
kellett koronaőrnek. A néppárti laborból föl-től- 
hangzott egy-egy kiáltás, a mint a vezérlő Ra 
kovszky után lölbálorodolt egy-egy közvitéz, 
hanem a jobboldal harsona» lármája el­
nyomta a félénk oppoziczrul s mikor Perczel 
Dezső megragadván — nem kardjai, Iranern csak 
a házszabályokat, hangos szóval kijelentette, hogy 
az orszuggyűle» két hazának választása gróf 
Széchenyi Bélára esett: már csak egyhangú él­
jenzés hangzott a teremben s nyoma sem volt 
semmiféle békétlenkedésnek.

Azután össze kavarodott a sokaság. Miniszte­
rek, exczellencziás urak, püspökük, főrendek, kép­
viselők. A diszmagyavo» öltözékek, ragyogó éksze­
rek, villogó forgók tömkelegében itt-ott egy-egy 
tekele ruhás alak. Férfiak, a kik vagy elvből, 
vagy a nagyobb feltűnés kedvéért csali szalon- 
öltözetben jelentek meg Így három volt minisz­
terelnök : Tisza Kálmán, Wekerle Sándor meg

róf Szapáry Gyula. Az. emberek találgattak, bog
zek miért nem öltöztek diszmagvarba ?

Fel Binlára A kiráh hoz! A megvah sz 
toll koronaőr e=kfrletételére. Csak la--un vonu 
el a dr-zc- gyülekezet. A folyosókon r - : 
sokáig hullámzottak a kevély alakok. L„v.- 
ken-másikon egész vagyont érő draga ékszer 
pompázolt. Itt azután vidáman élezelődtek eg. 
mással a diszruhás képviselők. Rajári Géza bősz 
ken dicsekedett azzal, hogy gróf P lüy Jánosnak 
a - ó abrázata tetszett meg legjobban s a foto­
gráfiáját is elkérte a neme» gróf, a kit hires«- 
lelt nagy alapítványa. Rossznyelvü emberek az' 
mondtak Uajarinak. hogy nem annyira az ábr. 
zata, mint az atillája tűnt fel Pallónak. Meri 
olyant csakugyan nem luiolt még hídverő Árpán 
óla magvar emberen senki. Jóizü trela eseti m-g 
.Mezei Móron. Egy újságíró kollegánk kérdezte tol- 
hogy ki is lehet húzni kardjai a markolatából - 
Mezei jóizü bonhomiával mondta, liogv biz ú neu 
próbálta. Hanem a kérdés izgatta Megpróbálta k. 
huzni a kardját. És tessék, a veszel! szerszám 
sehogy sem jött ki, hanem a kard markolata 
kézében maradt. Sebaj. Így is jó az annak, a mire 
használják. Ünneplő fringiának.

Lassankint azután kiürült a terem is, a folyo 
sók is néptelenekké lettek. Magyarország két tör­
vényhozó testületé felvonult Budára. Csak a kar­
zatokon maradtak ott a szép asssonyok-lányt k 
Még egyszer látni akartak a fényes gyülekezete 
Kitartottak. Türelmesen tereleréltek vagy más fl­
óráig. Akkor a után uj zaj riadl. s megint pom 
pás nép tolongott be a S.indor-utczai hazba. Jó t 
az uj koronaőr is, hogy megköszőnje^a nagv 
szerű bizalmat az ország képviseletének. Olvao 
formában cselekedte ezt meg, hogy iga . 
megható volt. Halhatatlan emlékezetű aUg 
szellemének adózott fiúi es hazafias ke»ve 
leltei, atyja, a nagy Széchenyi szellemének 
tulajdonítván az őt ért kitüntetést. Még egysze. 
végigzugott a termen az éljenzés árja, s azután 
sietett mindenki haza levetni a gálaruhát. És hó ­
nap újra átveszi a t. Házban uralmat a hétköz­
napi szürkeséggel egyetemben a polgári demo- 
kratasag.

Véget ért a t. Ház és a méltóságos főrendiház 
fövi-t öleiket é?e. Elváltak. Marad mindeoikamaga 
külön birodalmában.
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Mi első Ferencz József, Isten kegyelméből 
ausztriai császár, Csehország királya stb. és 
Magyarország apostoli királya.

Kedvelt Magyarországunk és társországai hű 
zászlósainak, egyházi és világi főrendéinek és 
képviselőinek, kik az általunk 1896. évi novem­
ber hó 23-ik napjára Budapest székes főváro­
sunkba összehívott országgyűlésen egybegyül- 
vék, üdvöt és kegyelmünket.

Kedvelt híveink!
Az 1883: XIV-ik törvényczikk értelmében 

koronaőrré megválasztott okányi Szlávy József 
belső titkos tanácsosunk, Szent István rendünk 
nagykeresztese, őszintén kedvelt hívünk elhuny­
ván s Így az egyik koronaőri állás megürülvén, 
hogy az országos főrendek és képviselők a 
magyar szent korona őreinek megválasztására 
nézve fennálló törvényes jogukat gyakorolhas­
sák, királyi hatalmunknál fogva, a mondott ko­
ronaőri állásra :

1- szőr: Sárvári és felsővidéki gróf Széchenyi 
Bélát, belső titkos tanácsost, a magyar fő­
rendiháznak örökös jogon tagját;

2- szor: Branyicskai báró Jósika Sámuelt, 
belső titkos tanácsost, aranykulcsost, volt ma­
gyar minisztert és a magyar főrendiháznak élet­
hossziglan választott tagjai;

3- szor: Aszódi és podmanini báró Podma- 
niczky Gézát, belső titkost tanácsost, a főrendi­
háznak örökös jogon tagját;

4- szer : Karap Ferer.czet, nyugalmazott Ítélő­
táblái tanácselnököt, a magyar főrendiháznak 
élethossziglan kinevezett tágját:

kedvelt híveinket ezennel kijelöljük ; a meg­
választandó és általunk megerősítendő koronaőr 
a törvényszerű esküt szokás szerint az orszá­
gos főrendek és képviselők színe előtt fogvan 
letenni.

Hozzátok egyébiránt királyi kegyelmünkkel 
állandóan hajlandók maradunk.

Kelt Gödöllőn, ezerkilenczszáz évi november 
hó harminczadikan.

Ferencz József s. k.
SzéV Kálmán s. k.

Perezel Dezső képviselőházi elnök : A legkegyelme- 
sebb királyi leirat hódolatteljesen tudomásul vétetik.

Gróf Csáky Albin főrendiházi elnök : Mielőtt a vá­
lasztás rnegejtetnék (Halljuk ! Halijuk !), az 1881 : VII. 
törvényczikk 14. és 37. §§-ai értelmében létrejött orszá­
gos határozat rendelkezéséhez képest az ülést tiz perezre 
felfüggesztem.

A választás.
Szünet után
Gróf Csáky Albin elnök: Az ülést újra megnyitja. 

Kéri*az országosan egybegyült főrendeket és képviselőket 
a királyi leiratban kijelöltek közül türvényadta joguknál 
fogva a koronaőri országos tisztre azt megválasztani, a 
kit a legérdemesebbnek tartanak. (Élénk felkiáltások a 
jobboldalon : Gróf Széchenyi Béla ! Éljen gróf Széchenyi 
Béla! Felkiáltások a baloldalon: Éijen báró Jósika!)

Peresei Dezső, a képviselőház f lnüke: Miután sza­
vazás nem kéretett éz miután a felkiáltások túlnyomó 
részéből . . . (Felkiáltások a baloldalon : Nem lehet! 
Névszerinti szavazást kérünk !)

Ezt 30 tagnak kell kérelmeznie. (Zaj a baloldalon. 
Felkiáltások : Szavazást Lérünk !)

Országosan egybegyült főrendek és t. képviselők ! Á 
házszabályok 265. §-a, mely e tekintetben egyezik a fő­
rendiház házszabályaival is, d) pontjában következőkép 
szól: «Az ülés megnyittatván, a királyi leirat felbontatik 
és felolvastatik. A választás előtt az elnök az ülést tiz 
perezre felfüggeszti, fia ezen idő alatt legalább összesen 
annyi tag, a hányat a névszerinti szavazás kérésére a 
két ház házszabályai külün-külön megszabnak, név­
szerinti szavazást kér, úgy az elrendelendő. Ellenkező 
esetben az elnökség a választást leikiáltás utján eszkö­
zölteti s ennek alapján mondja ki annak eredményét.»

Konstatálta az elnökség, hogy a tiz perez alatt, sem 
20 képviselőházi, sem tiz főrendiházi tag névszerinti 
szavazást nem kért.

Ezt konstatálva, a házszabályok 265. §-a értelmében 
gróf Széchenyi Bélát, a koronaőri tisztre közfelkiáltás­
sal megválasztottnak jelentem ki. (Élénk éljenzés a jobb­
oldalon. Felkiáltások haliéiul : Éljen báró Jósika!)

A választás eredményét a miniszterelnök ő felségének 
még a mai ülés folyamán tudomására fogja juttatni.

Gróf Caáky Albin, a főrendiház elnöke: Az együttes 
ülés eddigi lefolyásáról szóló jegyzőkönyv fog most meg-
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ELSŐ RÉSZ.

Glahn Tamás hadnagy irataiból.
Később megint Edvarda került szóba, és én is­

mét félbeszakítottam a doktort; isten tudja, mitől 
féltem, hogy megtudom.

— Miért szakit félbe ? — kérdezte. — Sehogy 
sem kppés elviselni, hogy nevét ajkamra ve­
gyem ?

— Mondja meg nekem — kérdeztem — igazán, 
hogy vélekedik Edvarda kisasszonyról ? Érdekel, 
tudni szeretném.

Bizalmatlanul nézett meg.
— Igazi véleményemet ?
— Talán újságot mondhat róla, talán megkérte 

a kezét, és megkapta. Gratulálhatok ? Nem ! Igen, 
hiszi az öidög ! Hahaha !

— Hát ettől félt?
— Féltem ? Ugyan, kedves doktor!
Szünet.
— Nem, nem kértem meg, és nem kaptam meg 

a kezét — szólt végre. — Ön talán igen. Ed- 
vardát nem kérik meg. Azt veszi, a kit akar. Azt 
hiszi, hogy parasztlány ? Ön látta ezt az északi 
lányt, ugy-e ? Gyermek, a ki nem kapott elég 
verést, és asszony, a ki tele van szeszélylyel. Hi­
deg ? Oh, attól nem kell félnie. Meleg ? Jég, én 
mondom önnek. Hát akkor mi ? Kis lány, tizen­
hat, tizenhét éves, ugy-e? De próbálja csak meg, 
tud-e erre a kis lányra hatni, és meglátja, csúfot 
vall. Maga az apja sem bir vele ; látszólag enge­
delmeskedik neki, valóságban pedig ő uralko­
dik. Azt mondja, hogy önnek olyan vadállat- 
nézése van.
' — Téved, nem 6 mondta, hanem egy másik 
"tisasszony.

— Egy másik ? Ki az a másik ?
— Nem tudom. Barátnői közül az egyik. Nem, 

nem Edvarda mondta. De várjon csak , . . talán 
mégis Edvarda az, a ki . . .

— Azt mondta, hogy ha ön ránéz, úgy hat rá. De 
azt hiszi, hogy ez egy hajszállal is közelebb juttatja 
hozzá ? Aligha. Nézzen csak rá, ne sajnálja a 
szeri.én, de ahogy észre veszi, hogy ki vau téve 
íz öu nézésének, azt mondja magában : No lám, 
ez az ember rám szegzi szemét és azt hiszi, hogy 
már legyőzött 1 .... És egyetlen pillantással,

szerkesztett»; mindaddig pedig, a míg ez megtörténik, 
az ülést felfüggeszti.

Szünet után
Gróf Csáky Albin, a főrendiház elnöke: A folyta­

tólagos ülést megnyitja, mikor is a jegyzőkönyvet hite­
lesítették, a minek megtörténte után az ülést, a királyi 
válaszleirat leérkeztéig egy órai tartamra ismét felfüg­
geszti.

A választás megerősítése.
Szünet után
Gróf Csáky Albin: Az ülést megnyitja.
Széli Kálmán miniszterelnök átnyújtja a királyi le­

iratot, melyet ő felsége az országgyűléshez intéz és 
melyben a történt koronaőrválasztás felett nyilatkozik. 
Kéri ezen nyilatkozatot felolvastatok

Gróf Csáky Albin, a főrendiház elnöke : A királyi 
válaszleiratot felbontás és felolvasás végeit átnyújtja 
Perczel Dezsőnek, a képviselőház elnökének, a ki azt 
felbontja.

Perczel Dezső, a képviselőház elnöke : A királyi vá­
laszleiratot Molnár Antal jegyző fogja olvasni.

Molnár Antal, a képviselőházi jegyzője olvassa a 
királyi leiratot, a melyet a főrendiház és képviselőház 
tagjai állva hallgatnak meg, de Lakaton Miklós, Illyés 
Balint ezúttal is ülve maradtak, a kikhez ezúttal csatla­
kozik Madarász József is.

Mi első Fennce József Isten kegyelméből 
ausztriai császár, Csehország királya stb. és Ma­
gyarország apostoli király. .

Kedvelt Magi arorszagunk és Társországaink 
hü zászlósainak, egyházi és világi főrendéinek 
és képviselőinek, kik az áltálunk 189G. évi no­
vember hó 23-ik napjara Budapest székes fő- 
városunkba összehívott országgyűlésen egybe- 
gyülvék, üdvöt és kegyelmünket.

Kedvelt híveink! Tekintetes és nagyságos sár­
vári és felsővidéki gróf Széchenyi Béla őszintén 
kedvelt hívünk, az országos főrendek és kép­
viselők áltál okányi Szlnvy József belső titkos 
tanácsosunknak, Szent István rendünk nagvke­
resztes vitézének elhalálozása folytan megürült 
koronaövi aljasra megvalasztatvan, a választást 
ezennel jóváhagyjuk és megerősítjük. Huzz.átok 
egyébiránt királyi kegyelmünkkel állandóan haj­
landók maradunk.

Kelt Budapesten, ezerkilenczszáz évi deczem- 
ber hó negyedikén.

Ferencz József s. k.
Széli Kálmán s. k.

Porozol Dezső, a képviselőház elnöke : A választást 
megerősítő királyi leirat hodoió tisztelettel tudomásul 
vétetik.

A megválasztott koronaőr felesketése és a két ház 
fogadása délután egy órakor fog megtörténni; az e 
tárgyban felveendő jegyzőkönyv pedig utána nyomban 
itt fog hitelesíttetni. Kéri ennélfogva az országosan egybe- 
gyült főrendeket és képviselőket, hogy az eskü letétele 
után a házban újra megjelenjenek.

A jegyzőkönyv hitelesítése után 
Gróf Csáky Albin, a főrendiház elnöke: Szintén fel­

kéri az országosan egybegyült főrendeket és képviselő­
ket, hogy a felesketés után ismét megjelenjenek a ház­
ban, majd az ülést felfüggeszti.

A király előtt.
A képviselőket és főrendeket hosszú kocsisor vitte a 

királyhoz, a budavári palotába.
A szőnyeggel borított felső márványlépcsökön ezüst- 

sisaku koronaőrök állottak. A trónterem ajtajában, kezé­
ben aranykoronás botjával, gróf Apponyi Lajos udvár­
nagy állott. Av előszoba tele volt piros kabátos, vad- 
galami.szin térdnadrágos, fehérharlsnyás, csattos-uzipős 
udvari lakájokkal.

Az arauyozott, magasszárnyu ajtó előtt, a mely a 
felséges ur belső szobáiba nyílik, egy magyar és egy 
arciére-testör őrködött.

A trónterem, enyhén fénylő, sárga márvány falaival, 
dúsan aranyozott arabeszkjeivei, csakhamar megtelt fő­
rendekkel, képviselőkkel. Az urak halkan társalogtak, 
kisebb-nagyobb csoportok képződtek. Volt idejük meg­
nézni egymás diszmagyarját. Vagyont érő, «ok száz éves 
ékszer pompázott egyik másik mágnás mentéjén.

Az udvarnagy botjával megkopogtatta a parkettet. 
Annak a jele, hogy az urak álljanak fel.

Az uj trón, a melyet a millénium esztendejében állí­
tottak fel, hermelines, piros 1 ársony-mennyezet. Tetején

egyetlen hideg szóval ti/, mértfúldnyire távolítja 
el. Azt hiszi, nem ismerem Edvardat! Hány éves­
nek tartja ?

— Hiszen harmineznyolezban született.
— Hazugság. Tréfa kedvéért megtudakoltam. 

Húsz éves; de azért bátran lehelne tizenöt is. 
Nem boldog lélek, nagy küzdelmek vitiarzanak 
kis fejében. Ha úgy áll ott, és néz ki a hegyekre, 
a tengerre, ajkánál megjelenik ez a vonás itt, ez 
a fájdalom, akkor nagyon boldogtalan. De sokkal 
büszkébb, sokkal nyakasabb, semhogy sírna. Na­
gyon kalandos, heves a fantáziája, és királyfira
vár.............. Hogy is volt ez a dolog azzal a
bizonyos ót tallérral, a mit ön állítólag ajándé­
kozott ? . . .

— Tréfa. Nem, semmi sem. . . .
— Oh igen, valami volt a dologban. Velem is 

csinált valami hasonlót. Ezelőtt egy évvel. A 
postahajóra mentünk, mialatt itt horgonyzott a 
kikötőben. Esett, hideg volt. A fedélzeten egy 
asszony ült a gyerekével és fagyoskodott. Edvarda 
megkérdi: Nem fazik ? Igen, fázott. A kicsike is 
fázik ? Bizony, fázik az apróság is. Miért nem 
megy a kajútbe ? — kérdi Edvarda. Födélzeti je­
gyem van, felel az asszony. Edvarda rám néz. 
Csak födélzeti jegye van, mondja. Nos, mit tehe­
tek róla ? — gondolom magamban. De megértem 
Edvarda pillantását. Hanem, szegény ember va­
gyok, semmiből küzdöttem föl magam, a fogam­
hoz kell vernem a garast. Visszahúzódom hát az 
asszonytól, gondolva: ha fizetni kell az asz- 
szonyért, hadd fizessen Edvarda maga, neki és 
apjának több pénze van, mint nekem. Csakugyan 
Edvarda megfizeti a jegyet. Ebben a tekintetben 
nagyszerű lány, van szive. De bizonyos, hogy el­
várta volna, hogy megfizessem a kajüt-jegyet az 
asszonyért meg a gyerekért, láttam a nézéséből. 
És tovább ? Az asszony fölkel és hálálkodik a 
segítségért. Ne nekem köszönje, annak az urnák 
köszönje — felel Edvarda és nyugodtan rám mu­
tat. Hogy tetszik ? Végighallgatom, hogyan hálál­
kodik nekem az asszony, és nem válaszolhatok 
neki, nem tehetek semmit ellene. Lássa ez „egy* 
vonás, de még sok ilyet tudnék elmondani. A mi 
pedig az evezős őt tallérját illeti, ő maga adta az 
embernek a pénzt: Ha ón tette volna meg, őssze- 
csókolta volna érte. Az előkelő embert akarja 
önben látni, a ki egy kopottsarku czipöért csinál 
ilyen vig esztelenséget. Ez beleillenék az álmaiba, 
igy lett volna kedvére való. És mivel ön nem 
tette meg, ő maga tette meg az ön nevében. Ilyen 
6, esztelen é-. számitó egyidejűleg.

két fehér strucztoll. Á mennyezet alatt aranyozott sze­
gélyű piros bársony karosszék, előtte kis asztal.

Az urak fölállanak. A tróntól jobbra is, balra is 
három-három magyar testőr áll. Kivonják kurta, Mária 
Terézia korabeli magyar kardjukat, tisztelegnek s moz­
dulatlanul állva várják a királyt.

Schlauch, lángvörös bibornoki talárjában a tróntól 
jobboldalt foglal helyet, mellette a katholikus főpapok, 
szemben a főrendekkel és képviselőkkel.

Megjött az uj koronaőr is, gróf Széchenyi Béla, sötét 
meggyszin diszmagyarban. Kardját leoldja, keztyüjét 
lehúzza jobbkezéről: a leteendő eskü előkészületei.

A herczegprimás elvegyül a főrendek között. Jóságos 
arcza viruló színben van. Piros selyem kappáját fen- 
tarlja fején.

Jiin azonban a menet is. Elől az udvarnagy, utána a 
zászlósurak, a miniszterek, a miniszterelnök s teljes 
magyar tábornoki díszruhában a király; nyomában, 
mintha árnyéka volna, a magyar testőrség kapitánya és 
herczeg Liechtenstein, a főszertartásmester.

A királyt harsány, szűnni nem akaró éljenzés fo­
gadja. Feltett kalappal leül az aranyos trónusra. A 
zászlósunk jobbról és balról felállaoak.

Szelt Kálmán a trón lépcsőjén állva, felkéri a felsé­
ges urat, hogy az uj koronaőr esküjét hallgassa meg. 
A király fejevei könnyedén bólint. A beleegyezés jele.

Gróf Széchenyi Gyula, a felség személye körüli mi­
niszter felolvassa az eskümintát. Az uj koronaőr messzire 
hallatszó hangon utána mondja.

Mikor az eskünek vége vau, a felséges ur feláll. Kai- 
pagját leveszi s a menet, abban a sorrendben, a hogy 
jött, halkan eltávozik. A főrendek és képviselők hódolat­
tal hajtják meg fejüket a távozó király előtt. A márvány­
falak csak úgy zugnak az éljenzéstől.

A fényes társaság oszladozik. Nagy tolongás támad a 
kocsik körül.

A királyi kapus tiszta magyar nyelven kiáltja elő a 
fogatokat. Sietve ülnek he az urak. Egy kicsit fázósan 
húzódnak össze a kocsi belsejében.

Az ünnepség vége.
Szünet után
Gróf Csáky Albin, a főrendiház elnöke: Az ülést 

újból megnyitja s kijelenti, hogy az újonnan megválasz­
tott koronaőr délutáni 1 órakor a királyi variakban a 
törvénynek megfelelően és ősi szokás szerint az ország 
szine előtt ő felsége a király kezűbe a hitet letette.

Az erre vonatkozó jegyzőkönyvet nyomban hitelesítik.
Gróf Csák> Albin, a főrendiház elnöke jelenti, 

hogy az újonnan megválasztott koronaőr szót kér. (Hall­
juk ! Halljuk !)

Gróf Széchenyi Béla koronaőr: Méltóságos főren­
dek ! Melyen tisztelt országos képviselők ! 0 császári és 
apostoli királyi felségének kijelölése alapjan abban a 
szerencsében részesülvén, hogy az országos főrendek és 
képviselők bizalmát a megtartott együttes gyűlésből ki­
folyólag megnyerhetém, a korooaöri méltóságot elvál­
laltam. Ezen választás ő felsége áltál heiybehagyatv.in, 
megerősittet« tt. Az országgyűlés mindkét házának jelen­
létében tevém le az imént ü felsége kezébe ünnepélyes 
eskümet, miszerint a koronaőri méltósággal összekötött 
kötelességeket legjobb erőm és tehetsegem szerint, tiün, 
odaadóau, pontosan és becsületesen teljesitcndem. (Él­
jenzés.)

A reám ruházott méltóság súlya alatt érzem azonban 
leginkább fogyatkozásaimat és voltom parányiságát, és 
jól tudom, hogy az országgyűlés ezen kimagasló állasra 
a jelöltek közül oalaranál erd-mesebbet találhatott volna 
és ha mégis reám esett szavazata, köszönhetem ezt 
azon kegyeletnek, melylyel a törvényhozás tagjai felejt­
hetetlen atyam, gróf Széchényi István emléke Iránt vi­
seltetnek ; nem a fiút, a fiúban az atya emlékét óhaj­
tották tisztelni.

Mindannyian tudjuk, hogy a magyar szent koronának 
sokkal r.agyobk, sokkal mélyebb jelentősége van, mint 
bármely más ország koronájának. (Igaz I Úgy van I) 
900 eve már képviseli az alkotmányos királyságunkat 
jelképe jogainknak és szabadságunknak (Igaz I Ugv van!) 
es symboluma Szent István birodalma e.ységének (Igaz ! 
Úgy van !), területi épségének, össze tar tozandóságanak 
és feloszthatatlanságának. (Igaz I Úgy van I)

Fogadja a melyen t. országgyűlés a bennem helyezett 
bizalomért, a ream ruházolt méltóságért hálámat és 
köszönetéinél. (Elénk éljenzés.)

Miután még a jegyzőkönyvnek erre vonatkozó részét 
is hitelesítették,

Perczel Dezső, a képviselőház elnöke: Az együttes 
ülést bezárja.

Az ülés végződik délután 1 éra 60 perczkor.

— Csakugyan senki sem tudja megnyerni ? — 
kérdeztem.

— Kordában kellene tartani — felelt kitérőleg 
a doktor. — Nincs rendjén, hogy olyan szabad­
jára eresztik, tehet, a mit akar, és győz, a hol 
neki tetszik. Mindenki vonzódik hozza, nem mu­
tatnak vele szemben közönyösséget, mindig van 
valaki kezeügyében, a kire hatását kipróbálhatja. 
Észrevette, hogyan bánok vele? Miot egy iskolás­
gyereket, mint egy kis leányt oktatgatom, figyel­
meztetem a nyelvhibáira, résen vagyok, és ha le­
het, sarokba szorítom. Azt hiszi, hogy Edvarda 
nem ért meg ? — Oh! Edvarda büszke és 
merev, folyton sérti az eljárásom, de büszkébb, 
semhogy észrevétetné, hogy érzi a sértést. De igy 
kellene vele mindig csinálni. Mikor ön jött, már 
egy esztendeje idomítottam, már látszott a hatás, 
sokszor sirt fájdalmában és mérgében, de okosabb 
lett. Akkor jött ön és elrontott mindent. így van 
ez, az egyik lebirja, a másik ismét fölemeli; ön 
után tálán valaki harmadik jön, ki tudja ?

Ohó, a doktornak valami megboszulni valója 
van, gondoltam és igy szóltam:

— Mondja hát azt is meg doktor, raicsida 
nagy oka van, hogy ezt nekem mind elmondotta ? 
Segítsek talán Edvarda legyőzésében ?

— Egyébként, olyan forró ő, mint valami vul­
kán — folytatta, a nélkül, hogy rám hallgatna.— 
ön azt kérdezte, hogy nincs senki, a ki megnyer­
hetné. Oh igen, miért nem. Edvarda a királyfiura 
vár, a ki nem jött el, és ő egyik csalódásból a 
másikba esik, önben is a királyfiul látja. Különö­
sen a vadállati nézés, az volt valami, haha! 
Hallja hadnagy ur, el kellett volna hoznia az 
egyenruháját. Lett volna hatása. Miért ne nyer­
hetné meg valaki? Én láttam, a mint a kezét 
tördelte valaki után, a ki eljöjjön és elvegye és 
elvigye, hogy uralkodjék testén-lelkén. Igen. De 
távolból kell jönnie, hirtelen, mint valami maga­
san álló lénynek kell felbukkannia. Azt hiszem, 
hogy Mack ur valami expediczióban jár, valami 
titkos czelja van az utazásának. Már egyszer uta­
zott igy Mack ur, és mikor visszajött, egy ur 
jött vele.

— Egy ur jött vele ?
— Igen, de nem vált be, — szólt a doktor 

fájdalmasan nevetve. — Az én koromban levő 
ember volt, sántított is, épen mint én. De nem ö 
lett a királyfi.

— És hová utazott ? — kérdeztem és merőn 
néztem a doktorra.

(Folytatáséi következik.)

Budapest, deczember 4.
A képviselőház számvizsgáló bizottsága ma ülést 

tartott, a mélyen megeizsgálta a háznak ez évi január 
hó elsejétől junius hó végéig vezetett számadásai és a 
ház pénztárát. Úgy a számadások, mint a pénztár tel­
jesen rendben levőknek találtatván, a bizottság elhatá­
rozta annak javaslatba hozását, hogy a ház pénztárno­
kának és a pénztár ellenőrének az ez év első feleben 
„oU nézve a törvénvszerü felmentés megadas-

Asbóth János lemondása. Sopronból távirják • 
Az Asbóth János lemondásával megüresedett nagymar­
tom kerületbe a sopronmegyei szabadelvű párt ’'egre‘ 
hajtó bizottsága ma délután Sugár Sándor elnök lésével 
tartott ülésében egyhangúlag Legen Gusztávot jelölte 
s erről báró Podmaoiczky Frigyest, a szabadelvű párt 
elnökét táviratilag értesítette.

Gajárl Ödön a csongrádiakhoz. Oajári Ödön 
országgyűlési képviselő a mai napon Csongrádi város 
tanácsához a következő nyílt levelet intézte :

Mélyen tisztelt barátaim I Négy évi együttes közéleti 
működés után, a melynek folyamán összeforrva a város 
közérdekei előmozdítására irányult önzetlen törekvéseik­
kel kölcsönös baráti érzéseink egy pillanatra megza­
varva nem voltak: nagy megnyugvásomra szolgált a 
belényesi választókerületben történt megválasztatáson! 
alkalmából vett szívélyes üdvözletük.

Meggyőződtem ebből, hogy mélyen tisztelt barátaim 
velem együtt átérzik és méltányolni tudjak, mily hálá­
val tartozom a belényesi kerület öukényt es oly impo­
náló módon nyilvánult bizalmáért. A belényesi kerület 
ugvanis oly képviselőt tisztelt meg bizalmával, a kit és 
a kinek ragaszkodó választóit eddigi kerületének ki­
sebbsége nem szűnt meg a választás és az igazolás 
után is indokolatlan gyűlöletével körülvenni.

E gyűlölködés okozta személyes érzéseimet a mélyen 
tisztelt barataim részéről állandóan tapasztalt mély ra­
gaszkodás teljesen ellensúlyozta ugyan, de látva azt az 
áldatlan s? mélyeskedést, a mely az isten házától kezdve 
a társadalom minden rétegét áthatni és egymással 
szembeállítani igyekezett, eddig is sokszor mérlegelés 
tárgyává tenni kényszerűéit, vájjon nem az én szemé­
lyemben, erőim elégtelen voltában, avagy törekvéseim 
félreismerésében reifk-e ennek oka es ez indokból nem 
kivánatos-e Csongrad varos közönsége békéjének helyre- 
ulIrtása ezéljaból az, hogy a gyűlölködés utjaból én 
állják felre.

A belényesi választókerületnek részemről alig meg­
hálálható spontán bizalmáért ezért is nagy köszönettel 
tartozom. És midőn a megválasztatás okából az általam 
eddig viselt csongrádi mandátumról lemondtam, az az 
óhajtás is vezérelt,’ rajba Csongrad varos közönsége az 
ujabbi választás utján elérje azt a társadalmi bekét, a 
melynek elérésére cn — sajnos — hasztalanul tö­
rekedtem.

Ismételve kérem, fogadják legháiásahb köszön«temet 
őszinte barátságuk és odaadó támogatásukért és enged­
jék e kéréshez hozzáfűznöm, tartsanak meg ezentúl is 
barati kegyes emlékezésükben.

Hazafias üdvözlettel maradtam
Budapesten, 1900. évi deczember hó 4-én.

Alázatos szolgájuk
Gajári Ödön.

Mac Kinley üzenete.
Mac Kinley tegnap küldte meg üzenetét az 

Egyesült-Államok kongresszusához. Érdeklődéssel 
várta mindenki ezt az üzenetet, mely a néhány 
hét előtt lezajlott heves választási küzdelem után 
az első, s mert mindenki tudja, hogy az Egyesült 
Államok jövendő politikáját Mac Kinley fogja 
irányítani tekintettel az alkotmány ama sajátos 
intézkedésére, hogy a miniszterek nem a kon­
gresszusnak, hanem a köztársaság elnökének fe­
lelősek.

Ez a kongresszus már utolsó napjait éli, mert 
jövő év márczius 4-én alkotmányszerüen véget ér. 
Az első átolvasás után már feltűnik, hogy az 
elnöki üzenet nem ad munkaprogrammot, kivéve 
a khinai kérdésben, söl ebben is inkább beszá­
moló beszéd, mint székfoglaló.

Négy fontos törvényjavaslat az, a melyet Mac 
Kinley és kormánya még ezzel a kongresszussal 
meg akar szavaztatni. Az első a gőzhajók szub- 
venczionálására vonatkozó bill, a második a 
hadsereg létszámának szaporítása, a harmadik a 
Hay-Pauncefoie szerződés és a Nicaragua csatorna- 
bili, s végül a Pacific-kabel javaslat. Ha most 
még mindezekhez hozzászámítjuk, hogy a budgetet 
is tárgyalni kell, nem nehéz átlátni, hogy a 
kongresszusnak fokozott tevékenységre van szük­
sége, tekintettel arra, hogy márczius 4-ig leg­
följebb csak hetven ülést tarthat.

Nem is valószínű, hogy ez alatt a hetven nap 
alatt mindezek a javaslatok letárgyalhatok legye­
nek s igy könnyen megeshetik, hogy Mac Kinley 
élni fog azzal az alkolmányadta jogával, hogy a 
kongresszust rendkívüli ülésszakra egybehívja. Ez 
azért is valószínű, mert a javaslatok közül egyik- 
másik heves vitákra fog alkalmat adni. Így mind­
járt a hadsereg reformjáról szóló is. Az kétség­
telen, hogy Mac Kinley megválasztása által az 
Egyesült-Államok lakossága az imperializmus mel­
lett döntött s hogy a hadsereget szaporítani fog­
ják. Csakis az kétséges, hogy mennyivel. Egye­
seknek az a véleménye, hogy a mostani 25.000 
ember helyett elég lesz 50.000 ember, mások 
azonban 76.000-re akarják felemelni a hadsereg 
létszámát, sőt vannak, a kik 100-000-re. A hadi­
tengerészetet már növelik, hat nagy hadihajót már 
megkezdték építeni, s a tengerészed hivatal a 
budgetben még tiz kisebb hajó építésére kér fel­
hatalmazást

Mac Kinley programmja a terjeszkedés, bár mai 
üzenete ebből nem árul el semmit. Egész közöm­
bös és semleges ez az üzenet. Csakis a khinai 
kérdésben árulja el az Unió álláspontját, a mely 
majdnem teljesen ugyanaz, a mi Oroszországé. Az 
orosz programmtól csakis a kereskedelemnek tel­
jes szabaddá tételében különbözik. Ezt külön­
ben Mac Kinley kezdettől fogva követeli.

Magáról az üzenetről különben kővetkező táv­
irat érkezett.

Washington, decz. 3.
Mao Kinley elnöknek a kongresszushoz intézett üze­

nete részletesen foglalkozik a khinai kérdéssel. A 
khinai kérdést nem tekintve, az Egyesült-Államok vi­
szonya a többi hatalmassággal kielégítő volt Az üzenet 
dicséri a déli tartományok alkirályainak lojális maga­
tartását, továbbá a konzulok és hajóparancsnokok ener­
giáját, majd utal a julius 3-iki amerikai körjegyzékre, a 
mely Amerika magatartását körvonalozta. Amerika 
politikája az, hogy Khina területe és kormány­
zása fönmaradjon, a hatalmak jogait megvédjék s 
a ksrtskedelem az egész világ számára egyen-

lóéra és részrehajlatlanul biztosítva legyen, 
Amerika elfogadta Oroszországnak azt a javaslatát, hogy 
Pekingben állítsák helyre a császár hatalmát, mert ezt 
a javaslatot találta a legalkalmasabbnak a kérdés tar­
tós rendezésére. Az elnök a valódi bűnösök példás 
és elriasztó megbüntetését kívánja a megtorló 
igazság észszerű határai között és ezt első föl. 
tételnek tekinti. Kártérítés részben azzal nyújtható, hogy 
az idegenek jogainak biztosítására nagyobb garancziákat 
szerezzenek, részben azzal, hogy Khina az egész 
világ kereskedelme előtt megnyíljék. Mac Kinley 
ezután pártját fogja annak az orosz javaslatnak, hogy a 
kártérítésekre vonatkozó minden más nézeteltérést a 
hágai választott bíróság döntésére bízzanak.

Az Egyesült-Államok viszonnyá Francziaországgal, 
mondja azután az üzenet, barátságos; Németországgal 
való viszonyában a jóakarat dominál. Ennek kapcsán 
az üzenet megemlíti a biztositó társaságok kérdésének 
rendezését és a számoai egyezményt, továbbá a huj. 
vizsgálatról szóló törvényt és azt mondja, hogy még 
nagyon bizonytalan, vájjon Amerikának Németországgal 
űzött huskereskedelme, a mely majdnem egészen meg­
semmisült, az uj terhek alatt újra főiéledbetik-e. Az 
elnök reméli, hogy az uj rendelkezések mentek lesznek 
azoktól a differencziáktól, a melyekkel a régi rendeletek 
végrehajtása járt. A német-amerikai viszony ismertetése 
kapcsán megemlíti még az üzenet a német-amerikl ka- 
belt, a melynek megnyitásakor Vilmos császár és Mac 
Kinley elnök üdvözlő táviratokat váltottak egymással.

Az Egyesült-Államok és Anglia viszonyára nézve azt 
mondja az üzenet, hogy a két állam között a viszony 
állandóan barátságos. A dél-afrikai háború a sem­
legesség törvényeire vonatkozólag kínos kérdé­
sek fölvetésére adott alkalmat, a melyek a köz- 
vetetlen érdekeltekre nézve kielégítően oldódtak 
meg, de azt a kérdést, hogy olyan áruk, a melyek ma­
gukban véve nem dugáruk, semlegesnek tekintendó-e, 
nem sikerült teljesen rendezni.

Az üzenet kiemeli azutan az alaszkai határ végleges 
rendezésinek szükségességét, majd azt mondja, hogy nem 
szabad kicsinyleni Japánnak, mint a béke, a rend é* a 
kereskedelem általános érdekeit előmozdító tényezőjének 
befolyását és végül kereskedelmi szerződés kötését aját.ja 
Spanyolországgal.

A Törökországtól követelt kártérítés kérdése valószínű­
leg nemsokára kielégítő módon fog rendeződni.

Ha a kereskedelmi szerződések tekintetűben némely 
államokban tovább is Amerika ellen irányuló törvények 
alkotásai követelik, akkor az elnök a helyzet követelmé­
nyeinek megfelelő törvény alkotásai fogja javasolni a 
kongresszusnak.

Az üzenet az arany és ezüst paritásának megtartását 
ajánlja és a Fülöp-szigeteket Illetőleg azt mondja, hogy 
Amerika igyekszik a íi.ippiuóknak a szabadság és a jé 
kormányzás jótéteményeit biztosítani.

Az üzenet kiemelte még, hogy Ausztria-Magyar- 
ország, mig egyfelől lojálisán megtartotta a szer­
ződést oly esetekben, mikor naturálisait amerikai pol­
gárokat tartóztattak le, a kik állítólag kibújtak hadkö­
telezettségük teljesítése alól és az ilyeneket a hadiszol­
gálattól fölmentette, némely esetekben mégis elrendelte 
ilyen emberek kiutasításai abból az okból, hogy jelen­
létük káros az országra. Mindazokban az esetekben, « 
melyekben az Egyesült-Államok ezt az intézkedést túl­
ságosan szigorúnak tálaltak, lépéseket tettek az 
osztrák-magyar külügyminiszteriurnnál.

London, deez. 4.
Mac Kinley üzenetéről azt mondja a Standard, hogy 

az elnök fölfogása meglehetősen optimiszlikus és elnéző 
és semmikép sem egyeztethető össze a nyilvánosságra 
hozott okmányokkal és bizonyítékokkal. Mac Kinley ha­
tározott kijelentése ellenére az amerikai kormány keve­
set telt a szövetségesek erősítésére, hanem ellenkezőin 
gátja volt az európai diplomacziának. — A Daily Xewi 
azt mondja : Az üzenetnek Kblnára vonatkozó résié 
világosan mutatja, hogy az elnök szívesen mozdítja elő 
az orosz politikát, a mely meg akarja könnyíteni Khina 
helyzetét. — A Morningpost azt mondja, hogy Mac 
Kinley és tanácsosai szívesen tudatnak be maguknak 
mindent, a mi a bűnösök megbüntetésére történt, de 
van rá gondjuk, hogy semmiféle kötelezettséget ne vál­
laljanak jövendőbeli politikájuk tekintetében.

EGYHÁZ
UJ református egyház. A baróthl reform ától

hívek, ott Erdélyben, Erbó vidékén, már régóta sóvárog* 
tak azért, hogy önálló egyházat alapíthassanak és ren­
des lelkészt választhassanak. Ebből a czélból a helyett, 
hogy a kéregetéshez folyamodtak volna, minden erejüket 
megfeszítve végre elérték ezé Íjukat és néhány nappal 
ezelőtt megtartották az egyház első közönséges gyűlését 
Kövér András elnöklete alatt. Az uj egyház megalapí­
tására anyagi áldozatokat hozott első sorban Zatureczky 
Gyula, ki egy 18.000 korona értékű parochiális házat 
ajándékozott az egyháznak. Ezenkívül Antos József 
2000, Bedő József 200, Solmosi István 200, Biró Albert 
200, Kovács Sándor 100, Tunyogi András és neje 
100, Bárfás Mihály 100, Bállá András 100 korona, * 
az egyház többi tagjai kisebb-nagyobb összegű alapít­
ványokat tettek az egyház javára. Az alakuló gyűlésen 
a lelkészi állás betöltéséről is gondoskodtak és elhatá­
rozták, hogy Kovács Sándor olasz-teleki lelkészt hitjak 
meg rendes lelkészükül.

Debreozen ajándéka a görög katholikus oknak.
A Debreczenben lakó görög katholikusok közelebbről 
azért folyamodtak a városhoz, hogy iskolájuk és tem­
plomuk felépítésére részesítse őket bizonyos segélyben. 
A városi közgyűlés legközelebbi ülésén tárgyalta ezt • 
kérelmet és cserép, tégla és más építési anyagokban 6S6 
korona érteket utalt ki a görög katholikusoKnak. De 
nemcsak építési anyagokat, hanem a görög katholikus 
iskola fűtésére 12 öl tűzifát is szavazott meg a közgyű­
lés három évre.

ÚJDONSÁGOK.
— deczember 4.

— Tisztelettel felkérjül: azokat a 1. efő/ícefd"**^ 
a leiknél: előfizetése nov. 30-án lejárt, hogy azokat 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy á 'm 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési érek:
Egész évre........................................ 40 k. — l
Negyedévre.........................................10 „ — •
Egy hóra.................................................3 „ 60 ,
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk lejt* 

szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a, JtivóA- 
szalon'-nak kiadóhivatalával kötött szerződésű?* 
értelmében előfizetőink e lapot leedvtzményes árast 
egész évre 8 koronáért, félévre 4 koronáért, negyed­
évre 2 koronáért rendelhetik meg. Az előfizetés 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványod 
beküldhetők.

— Személyi hírek. Ferencz SzaMtor főher- 
czeg reggel Becsből Emsbe utazott. —- AMün 
Württemberg! bérezés Becsbe érkezőtL
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__ A czár betegsége. Csak most szerez tudo­
mást a nyilvánosság arról a súlyos betegségről, 
melyből félig-meddig felgyógyult már a czár. 
Egészségi állapota a lehelő legrosszabb volt a 
krízis előtt, a krízis után. legalább közvetlenül 
ezután, csöppet sem javult betegsége. Erős test­
alkatát megtörte ez. Pétervári orvosai hallani sem 
akarnak arról, hogy levegőváltoztatással könnyebben 
visszanyerje a czár egészségét, mert attól tarta­
nak, hogy ha más vidékre utazik, újból vissza­
térhet baja. Azt ajánlják neki ezért, hogy Livádiá- 
ban maradjon hosszabb ideig.

A czár betegségét erős meghűlés okozta. Maga 
JMuramev beszéli el, hogy hogyan hült meg 
a czár.

Fölkereste egy alkalommal dolgozószobájában s 
nyitott ablakok mellett találta.

— Hogy tud ilyen hidegben dolgozni, felség ? — 
kérdezte tőle.

— Hidegnek találja a hőmérsékletet ? — kérdé 
a czár.

_ Igen — válaszolt Muraviev.
_ No, akkor becsukom az ablakokat. Hiszen

tudja, hogv én mindig hűvös szobában szerelek 
dolgozni. Hozzászoktam már ehhez, nem árt ne­
kem a hideg. Nyitott ablakok mellett szoktam 
aludni is.

Ez volt a czár válasza, melyre Muraviev csak 
a fejét rázta. Csakugyan bekövetkezett, a mire 
akkor gondolt. A czár beteg lett, még pedig 
valószínűleg e meghűlés következtében.

Livádiuból a czár állapotáról ma délelőtt 11 
órakor a kővetkező hivatalos jelentést adták ki :
A czár a tfgnapi napot és a mull éjszakát na- 
ovon jól töltötte. Este 9 órakor hőmérséklete 
37-I, érverése 80 volt. Ma reggel szubjektív álla­
pota nagyon jó volt. Napközben a czár néha 
karosszékben tölt néhány órát. Ma reggel hőmér­
séklete 35*9, érverése GO volt.

Egy párisi lap azt irta, hogy a czár lábado­
zása idejét Közép-Franeziaországban szándékozik 
tölteni. A külügyminisztériumban azonban a czar- 
nak erről az állítólagos tervéről semmit sem 
tudnak.

— Krüger útja. Berlinből jelentik, hogy az agrá­
rius-. antiszemita- és naczionalista párthoz tartozó kép­
viselők egy része interpellácziót akar a Reichstag elé 
terjeszteni, melyben Bülowtól számon akarják kérni, 
hogy mi az igazi oka Krüger elutasításának. Az inter- 
pelláczió benyújtása egyelőre még csak tervbe van véve. 
Kruger csütörtökön délelőtt tíz órakor érkezik Hágaba.

— Lueger veresége. Bécs magyarfaló pol­
gármesterének vereségéről hoz hirt újból a táv­
író. Csak nemrégiben nagy garral hirdette Lueger 
fontoskodva, szem forgatás közt, hogy milyen el­
kerülhetetlenül szükséges az osztrák városok kép­
viselői együttes gyűlésének mielőbbi összehívása 
már csak' közigazgatási szempontból is a városi 
adminisziráezio javítása érdekében. Egyéb okot is 
említett még a tőle megszokott nagyképűséggel. 
Szót fogadtak a Lajthun túl Luegertiek és sietve 
összehívták a s;-kát sürgetett g,illést. Ma kellett 
volna ezt megtartaniok. de ez. nem történhetett 
meg. mert „részvétlenség hiánya miatt így 
jelentik hivatalosan — elhalasztottak a mara hir­
detett gyűlést januar végere. Lueger urnák egyéb­
ként gratulálunk

— Pénzügyőrök veszedelme. E hó 1-én, Puszta- 
Egrps községben véres lázadás volt. A falu lakossága 
ugyanis dohánytermeléssel foglalkozik. E mellett termé­
szetesen a dohánycsempészetet is űzik. Úgy történt, hogy 
szombaton megjelent a faluban egy pénzügyőri biztos 
és 24 fináncz, a kik a termelőknél liázról-házra jarva, 
akarták összeírni a dohánytermelést. A lakosság ugyan 
zúgolódva fogadta a jiénzügyöröket, de minden ellenállás 
nélkül belenyugodott az összeírásba. A pénzügyőrök 
ezután több csoportra oszolva, megkezdték a felvételt, 
házról-házra járva a termelőknél. Mehet Imre fővigyazó 
és két pénzügyőr meg egy községi esküdt Bellák Mihály 
odavaló lakos pajtájában vették föl a dohánytermést. A 
fővigyázó keveseite a bemutatott termést és követelte 
a gazdától, hogy adja elő a többi termést is. Bellák 
tiltakozott a gyanúsítás ellen, kijelentvén, hogy neki 
sincs több dohánya. A fővigyázó azonban házkutatást 
gjtart tartani. Bellák erre dühbe jött, fölkapott egy do­
rongot es a fóvigyázót, a ki a kamrába akart belépni, 
úgy fejbe ütötte, hogy elesett. Erre összefutottak a pénz­
ügyőrük, de összefutott a lakosság is, valamennyi do­
ronggal fölfegyverkezve és megtámadták a pénzügyőr­
séget, mely a túlerővel szemben a községházára mene­
kült. Innen értesítették a csendőrséget, mely aznap meg­
érkezett a helyszínére és kiszabadította a megszorult 
pénzügyőrséget. Méhes fővigyazó még aznap meg­
halt a fején kapott súlyos sérülés következté­
ben. Rajta kívül még Scherer Ferencz es Borbath 
András pénzügyőrök szenvedtek súlyos sérülést. A cs-nd 
őrség Bellák, Rörmöndy József, Üveges Lajos és 
Bába András odavaló lakosokat, kik a pénzügyőrük 
leverésében részt vettek, elfogta.

— Szerencsétlenség a vadászatott. Ilyen 
czim alatt mai lapunkban megírtuk, hogy Szerb- 
Szent-Mártonban tegnapelőtt egy czélt tévesztett 
golyó Mihajiovics Milutin jegyzőt találta, súlyos 
sérülést ejtve rajia. A szomorú esetről most szen- 
záeziós tudósítást vettünk, mely szerint Mihajlo- 
vics nem véletlen szerencsétlenségnek esett áldozatul, 
ügy történt ugyanis, hogy a vadásztársaság Mi- 
hajlovics vendége volt. Ntkolajevics főjegyző a 
vadászat tartama alatt tolyton úgy viselte magat, 
mintha már sokat ivott volna s a társaság tagjai 
e miatt hamarosan eltávoztak a „platz -ról. Ki-ki 
fölkereste a kocsiját. Ntkolajevics, Mihajiovics és 
ennek sógora, Mtskovics szintén kocsijukiioz igye­
keztek. A kocsis, mert az urak a kocsi körül áll­
dogálták, egyre nógatta őket, szálljanak már föl. 
Érte Nikolajevics mérgesen rákiáltott :

— Te lógsz itt parancsolni ? Mindjárt lelőlek ! 
Erre Mihajiovics es Miskovics csititani kezdték, 

de Nikolajevics ezekre is látamadt, sőt fölfogta a 
puskáját és czélzott. A kocsis latta, hogy a legy- 
ver csöve Mihajiovics leié van irányozva, szerb 
szavakkal rákiáltott:

— Fuss. fuss, mert reád czéloznak!
De alig hangzott el a kocsis figyelmeztető kiál­

tása a fegyver nagyot dördült — s Mihajiovics 
vértől borítva a földre rogyott. A három ember, 
a ki a kocsinál állott, az ijedtségtől szólni sem 
tudott, Nikolajevics letérdelt Mihajiovics mellé, 
zsebkendőjével igyekezett a vérzést elallitani . . . 
A társaság többi tagjai szomorúan távoztak a 
szerencsétlenség színhelyéről ... Az áldozat a 
nagybecskereki kórházban fekszik, hasúi egét ron­
csolta szét a golyó, életbenmaradasához nincs 
remény. A vizsgálóbíró a helyszínen folytatja a 
vizsgálatot s mint tudósítónk hja, odaidézte Niko- 
Jajevicset és kihallgatta.

_Habzó bor. A magyar ipar haladásának egyik
verendetes jelensége a Várady és társa kőbányai czegtöl 
forgalomba hozott habzó bor, mely elsőrangú hegyaljai 
tizeméit szőlőből készül s már származásán il fogva is 
«!ih« helyezendő a legjobb franczia pezsgőknek, kellemes 
ize és kitűnő minősege folytán pedig hivatva van rá. 
hogy a külföldi termékek fogyasztóitól visszahódítson 
egy négy kontingenst a hazai ipar számára.

— Helyet az elnöknek ! Ez a kiáltás egyike ama 
sok szólásformulákoak, melyek ősidők óta az angol par­
lament megnyitásakor mintegy kötelezőek a képviselőkre 
nézve. Egyáltalában kevés oly érdekes szertartási jele­
net fordul elő a politikai életben, mint amilyen az an­
gol parlament megnyitása, amelynek rendje sajátos 
keveréke az ősrégi szokásoknak és modern zajongásnak. 
A megnyitás ideje mindig délután 2 órára van kitűzve, 
de a szertartások már jóval előbb kezdődnek. Még kora 
hajnal van, mikor egy csomó gárdista megjelenik a 
parlament palotájában és átkutatja a pinezét. Ez 1695. 
óta történik igy, sir Thomas Knevet és Guy Fawkes 
összeesküvése óta. amikor lőporral akarták felrobbantani 
a parlamentet. A gárdisták után egymásután vagy csa­
patosan jönnek a képviselők — helyet foglalni. Mind­
egyik leteszi kalapját egy ülőhelyre, azután távozik, úgy, 
hogy az ülésterem üresen áll, de mindegyik széken ott 
van egy kalap. Délután 2 órakor megszólal a csengő és 
a folyosókon felhangzik a kiáltás: «Way for the
Speaker — helyet az elnöknek>. A képviselőház 
elnöke a képviselők tömege között vonul be az üléste­
rembe. Öltözete: rövid nadrág, selyem talár és nagy 
allonge-paróka. Mellette halad a káplánja és a pálcza- 
vivője. Az elnöki szék felé közeledve a speaker három­
szor meghajol a szék előtt, azután leül, mig a káplán 
állva marad és elmond egy imádságot, melynek végezte 
után hátrafelé menve és folytonos hajlongás között kitá­
vozik a teremből, a képviselők pedig egymásután oda­
járulnak az elnök elé és kezet fognak az elnökkel. Most 
uj kiáltás hangzik : Way for the Black Rod — he­
lyet a Black Rodnak! A Black Rod a főrendiház 
első szolgája, a ki bebocsáttatást kér a terembe. Három­
szor kell kopogtatását megismételnie, mire megnyílik az 
ajtó és belep egy térdnadrágos, fekete frakkos kis öreg, 
hogy meghívja a speakert, jöjjön át a képviselőkkel a 
főrendiházba a trónbeszéd meghallgatására. A főrendi­
ház termében a lord chancellor fogadja négy lord 
commissioner élén a képviselőház elnökét és ha a 
királynő nincs jelen, ugyanő olvassa is fel a trónbeszé­
det. Ennek meghallgatása után a speaker visszamegy a 
képviselőházba, egy perezre megint leül a székébe, az­
után eltávozik a teremből, mely azután lassankint ki­
ürül, hogy d lután 4 órakor újból megteljen, amikor is 
megkezdődik immár az első érdemleges ülés.

— pusztító tifon. Megemlékeztünk arról a 
pusztító viharról, mely a múlt hónap közepe táján 
a Pliilippini-szigeteken dühöngött. Most érkeznek 
csak szörnyű részletek az istenítéletről. A Gnatn- 
szigeten a vihar november tizenegyedikétől tizen- 
harmadikaig elpusztított ezer házat. A rendkívül 
erős szél a tetőket a tengerbe hordta, a falakat 
pedig ledöntötte. Terrafow és tndraian városok 
teljesen elpusztultak. Óriási romhalmaz mindkét 
varos s a romok alatt sok száz benszülött össze­
roncsolt holtteste hever. A lakosokat hajókon 
akartak elszállítani a szigetekről, de ez lehetetlen 
volt, mert a partok mentén annyira háborgott a 
tenger, hogy nem tudtak kikötni. A vetéseket, 
ültetvényeket teljesen elpusztította a vihar s a 
szigetek nagyon siralmas látványt nyújtanak a 
szemlélőknek. Asszonyok és gyermekek sírnak 
félelmükben, hogy maholnap nem lesz betevő fa­
latjuk sem; a férfiak pedig betegen, kedvetlenül 
lézengenék, vagy kunyhójuk újjáépítésével vannak 
elfoglalva.

— Öngyilkos hivatalnok. Debreczenben — mint 
levelezőnk taviralozza — ma délelőtt Margittay Ist­
ván. Margittay Sándor rendőrkapitánynak húsz éves 
fia főbe lőtte magat és azonnal meghalt. A szerencsét­
len liatal embert nyomasztó adósságai kergették a ha­
lál b . Szerény fizetéséből nem ludta fedezni költséges 
passzióit, az a kör pedig, melyben állandóan forgoló­
dott, nem tartotta a tisztességet összeegyeztethetőnek a 
szerénységgel. Pezsgő nélkül, czigány nőikül, a legújabb 
divat szerint való öltözködés nélkül nem tudta elkép­
zelni azjéletet s megvált tőle. Tragikus halala sok jó 
barátját es nagy csaladját boritolta mély gyászba.

— Bútor rendőr. A múlt héten, mikor Krü­
ger bevonult a Irancziák fővárosába, érdekes epi­
zód játszódott le Paris egyik ulczáján. A hatal­
mas „Vive* kiáltásoktól egy ló megijedt és egye­
nesen belerohant a nagy emberlöinegbe. A kocsis 
elvesztette eszméletét s ijedtében elbocsátotta a 
gyeplői. A legválságosabb pillanatban az ut szé­
lén allo rendőr a ló nyakát megragadta s igy 
próbálta megfékezni a megvadult állatot. A ló 
néhány lépésnyire még vonszolta a bátor rendőri, 
de aztan erőtlenül lerogyott. A rendőr a lábún 
csonttörést szenvedett. Bizonyos azonban, hogy 
azon a napon Paris utczáin Krüger után ő mel­
lette tüntettek leglelkesebben. A szerencsétlenség 
színhelyén megjeleni Lepine rendőrfőnök cs arany 
érdemkeresztet tűzött a bátor életmentő mel­
lére.

— Az úszómester és a henteslegény. Fémet 
Lajos váczi henteslegény — mint nekünk Írják — teg­
nap borközi állapotban kötekedni kezdett Malik István 
úszómesterrel, sőt utóbb úgy ráütött, hogy Malik arczát 
elborította a vér. Az úszómester erre revolvert rántott 
és két lövést Intézett támadója ellen. Az egyik golyó 
Német kezét, a másik ágyékát érte ; a seuesüles veszé­
lyes. Malik úszómester igen népszerű Váczott, mert már 
17 emberéletet mentett meg.

— Tiizhnlál. Viszló, barsmegvei községből 
borzalmas szerencsétlenség hírét jelentik. Úgy 
történt, hogy llrubenyák Adam napszámos pén­
teken délután tűzifát hozott haza az erdőről. 
Estére jól befütúttek s a nyersfa egy részét közel 
a tűzhelyhez szétraktuk, hogy megszáradjon. A 
tüzből kipattant szikra meggyujlotta a száradó 
fahasábokat s ettől az egész szoba bútorzata 
lángot fogott, a nélkül, hogy a füsttől elkábult 
család magához tért volna. A szerencsétlenségei 
a szomszédok vették észre, mikor már a házteteje 
égett. Férj, feleség és három gyermek lelte szörnyű 
halálai a lángok között. A szerencsétlenül járt 
családot a falu nagy részvéte mellett, közös sírba 
temették.

— A huszár. Fahol János lionvédhuszárnak 
sehogyse tetszett a katonai szolgálat. Nem törődött ő a 
szép zsinóros ruhával meg a lovával se sokat, hiszen 
odahaza a falujukban volt neki jobb lova, szebb ruhája 
3 az árvalányhajas kucsma is állott olyan jól, mint a 
huszárcsákó. Sokat busull, sokat szomorkodotl, mert 
sehogysem tudott beletörődni abba, hogy neki mindenki 
parancsoljon, holott odahaza apja első gazda, ő meg 
legnyalkább legény volt. Harmadfél esztendő volt még 
hatra. Nagy idő ez és Faliol János nem ludta kivárni. 
Ma éjszaka az aradi kaszárnyában szolgalat! fegyverével 
agyonlőtte magát.

— TestvérgylUtoszig. Tölgyesi József bácstopolyai 
lehetős polg ír féltette az ücscsetől feleségét. Szentül 
meg volt győződve arról, hogy az asszony nem szereli 
őt, hanem a lestvérücscsévei megcsalja. Tegnap reggel, 
mikor felesége a piaczon beszélgetett a -sógorával, a férj 
„„inból rátámadt s az ücscsét nagy közönség szemelni- 
tára leszúrta. Tölgyesi Ferencz rögtön meghall. A tesl- 
ve-sryilkr st csendőrök a szabadkai ügyészség börtönébe 

kísérték.

— A házasság komédiája. A szép Otero nem­
csak gyémántjainak tumérdekségével és tánczanak plasz- 
ticzitásával tűnik ki, hanem megkülönbözteti őt a czi- 
nizmus is, melyb-n szintén nem közönséges rekordot ér 
el. Néhány hete hire jött, hogy a minden orfeumok leg­
szebb spanyol tánezosnője férjhez megy a párisi opera 
egyik nallettárajzosához. Azt mondták, hogy szerelmi 
házasságról van szó, de most kiderült, hogy ellenkező­
leg : a házasság intézményével való legfrivolabb vissza­
élés esete forog fenn. Otero ugyanis néhány hónappal 
ezelőtt Hamburgban megszegte a szerződését, úgy, hogy 
ottani igazgatója pört indított ellene. Történt, hogy egy 
berlini orfeum e közben brilliáns vendégszereplési aján­
latot tett a szép szerződésszegőnek, a ki azonban a 
maga személyében nem merte elfogadni a szerződést, 
mert attól tartott, hogy fizetését a hamburgi orfeum- 
igazgató javára lefoglalják. Hogy tehát a vendégszerep­
léstől se essen el és a pénzről se kelljen lemondani, ha­
marjában férjhez ment egy ballettánczoshoz, ezzel olyan 
jogi helyzetet teremtve, a melyben kivonhatja magát a 
hamburgi szerződés következményei alól. Mikor azután 
gy megoldotta a vendégszereplés kérdését, belátta, hogy 
a férjre immár nincs szüksége és azóta már meg is in­
dította a válópört. Bizonyos, hogy a szép Otero csöppet 
sem válogatós az eszközökben.

— Pénzhamisító banda. Az iloki csend­
őrs ég jó fogest csinált. A derék csendőrök elfog­
tak egy pénzhamisító bandát, a mely már fél év 
óta űzte a pénzhamisítás mesterségét. Bacs-Bod- 
rogmegye déli részén és a határos Szlavóniában 
mar régóta tapasztaluk, hogy hamisított koroná­
sok és ötkoronasok vannak forgalomban, ügy a 
magyar, mint a horvátországi csendörség erélye­
sen kutatott a hamisítók után, mig végre a múlt 
hó 30-án a szlavóniai csendőrségnek Ilokon sike­
rült a banda néhány tagjai kézrekeriteni. Múlt 
pénteken ugyanis két szerbiai ember, névszerint 
pehnrovics Plató és Csirics Szvetozár érkeztek 
Hókra, hol Bnqdánorics Antal korcsmájában száll­
tak meg. Nemsokára utanok megjelent a korcs­
mában Dénárul ics Illés iloki lakos es a két szerb 
után tudakozódott. Bogdanovics, a vendéglős, meg­
mutatta Denárovicsnak a két szerb szobáját és 
aztán, mintha mivel sem törődne, visszament 
a korcsmahelyiségbe. Denarovics megjelenése 
azonban gyanússá vált előtte, kiment az udvarra 
és ott a két szerb szobájának ablaka alatt hallga­
tózott. A beszélgetésből csakhamar megtudta, 
hogy a két szerb mi javaiban van. Rögtön én esitette 
a csendőrséget, honnan kei csendőr megjelent s 
mielőtt bementek volna, szintén az ablak alatt 
hallgatóztak s a beszélgetésből kivették, hogy ha­
mis pénzre alkudoznak. Ekkor mind a harmat 
őrizet alá vették és Denarovics lakásán házkuta­
tást tartottak, hol nemcsak hamisított koronákat 
és ötkoronasokat, hanem szerbiai hamisított pénz­
nemeket is találtak, azonkívül ott találtak Dena­
rovics két társát is, Vujics Glisú és hands Bog­
dan iloki lakosokat is, kik együtt gyártották De- 
nárovicscsal. A kutatás alkalmával 2000 korona 
értéknek megfelelő koronást és ötkoronast, továbbá 
nagymennyiségű szerb hamis pénzt találtuk. A 
csendőrség mindnyájakat uladiu a bíróságnak.

— Bányarobbanás. Takaroson, a kőolaj- és aszfalt- 
banyai.an a napokban végzetes szerencsétlenség történt. 
Az egyik banyában néhány napja banyalég támadt s az 
igazgatóság elrendelte, hogy a bányát zárjak el s senkit 
ne bocsássanak be. A rendeletnek eleget is tettek. Egyik 
munkás, Kirpács András talán nem tudva a dologról, 
deczember 1-én délután égő lámpással bement ará­
nyába. Azonban alig időzött ott néhány perczig, a lámpa 
lángjától meggyuladt a bányalég s a bányát \romba 
döntötte. A szerencsétlen munkás holttestet elszenesedve 
húzták ki a romok közül. A vizsgálat meg ejtése végett 
Nagyváradról Ember Géza kir. törvényszéki vizsgálóbíró 
kiutazott, s a vizsgalat során megállapittatott, hogy 
egyedül a munkás vigyázatlansága okozta a szerencsét­
lenséget.

— Wedel grófné emlékiratai. A brüsszeli *Petit 
Bleu* jelentése szerint, egy érdekes és pikáns botrá­
nyokkal telt könyv fog nemsokára megjelenni a könyv 
piaczon. Czime < \\edel grófné emlékiratai*. A 
grófné eredetileg németül irta meg botrányos naplóját, 
de Németországban, a megjelenés után azonnal elkoboz­
tak az összes példányokat Most aztán franczia nyelven 
akarja kiadni Brüsszelben. Ez a kalandos hajlamú 
hölgy egy amerikai nő leánya. Apja Berard brüsszeli 
lakos, férje pfdig gróf Wedel, Berlin katonai parancs­
noka volt. 0 maga bejáratos volt a berlini és bécsi 
udvarokhoz.

«A könyv czélja — úgymond az előszóban a szerzőnő 
— az, hogy megvilágítsak némely homályos dolgot, 
hogy lerántsam a fátyol! egynémely intrikáról és igy 
gátat vessek a berlini udvari kamarilla működése elé.»

Hogy azt a czélt elérje a grófné, el beszeli, hogy vi­
szonya volt Frigyes hohenzollerni herezeggel és hogy 
ez őt nőül akarta venni, de intrikák megakadályozták 
ezt a frigyet. Wedel grófnő szerint Frigyes herczeg a 
jezsuiták jelöltje volt a porosz trónra. A grófné az 
/. Vilmos cs .szár elleni Kohiling féle merényletet 
(1878 június 2.) a jezsuiták müvének tartja. Azután 
elmondja, hogy férjét, gróf Wedelt az esküvő napján 
kikergette a lakásából. Azután fölcsapott színésznőnek, 
de konspiráltak ellene és elhullattak. Erre Becsbe telte 
át hadiszállását és barátnője lett egy magasállásu ur­
nák. Ez ismét Berlinbe küldte őt, abból a őzéiből, hogy 
férkőzzék az udvar közelébe és kémlelje ki az altatni 
titkokat. Ez sikerült is neki, de csak olyan módon, hogy 
bizalmas barátnője lett 11. Vilmos német csá­
szárnak. Ez a viszony egy álló esztendeig tartott és 
bizonyságául még most is őrzi a császár ajándékát : egy 
arczképet, intim felírással. Wedel grófné azt Írja, hogy 
neki nagy befolyása volt a császár lelkületére. így pél­
dául a császár az ő tanácsára tiltotta meg a katona­
tiszteknek a hazárdjátékot, a llottaszaporitas is az ő 
eszméje volt. Azonkívül azt is állítja a grófné, hogy 
gróf Mitravjev-nek ő szuggerálta a békekonferencziára 
vonatkozó körjegyzék eszméjét. Azután Németország több 
híres fér fiat veszi tollára a grófné és többek közt 
Waldersee tábornagyot ugyancsak legyalázza. Való­
színű, hogy a könyvet Belgiumban is el fogják kobozni 
és ez lehet az oka, hogy a grófné előre közli könyvé­
nek fontosabb részleteit.

— Öngyilkossági kísérlet a Burgszlnházban.
Tegnap este, rövid idővel az előadás előtt egy veteran 
színész a bécsi Burgsziuhaz egyik női öltözőjének ajta­
jára felakasztotta magát. Mái csöngettek s a színház 
primadonnája ki akart menni ültüzéjéből, de alig tudta 
kinyitni az ajtói. Mikor kilépeti, rémülve látta, hogy a 
színháznak egyik ismert vendege öngyilkosságot követett 
el. Nagy lármát csapott, mire a színpadról összecsődült 
színészek gyorsan levágták a szerencsétlen embert. Dür- 
zsölgetm kezdték, s csakhamar sikerült is életre kelteni. 
Beszállított.ik a közkórházba, a hol néhány nap múlva 
valószínűleg visszanyeri majd teljes --geszséget. Az illető 
már régóta önyöradom ;njokból é.t 3 tegnap ismét 
segélyt ken 1 színházi irodában. De attól félt, hogy ez- 
ll'ta’ -Vili •: , • : ; 1 - .k

— Gyilkos csizmadia. B< rzalmas módon egyéni it ette 
ki egy kroir.pachi csizmadiamester: Knhurci István 
egyik segédének: Verebényi Lajosnak a bérét. A ré­
szeges mester, hogy minél több jusson neki a korcs­
mára, csak ritkán fizetett a segédjének és ekkor is min­
dig lehúzott a béréből. Legutóbb is húsz krajezarr i 
kevesebbet fizetett neki és mikor a legény követelte az 
egész bért, a mester azzal tagadta ezt meg, hogy nem 
érdemli meg, mert a segéd egész nap henyél.

— Kend henyél a korcsmában, részeges disznó — fe­
lelt vissza a segéd. — «Ez az igazság !>

Kuhurat ezek a szavak oly dühbe hozták, hogy fölra­
gadta az előtte heverő dikicset és agyonszurta a szeren­
csétlen segédet. A gyilkos csizmadiát letartóztatták.

— A veszekedés vége. Egyik hajdú-dorogi csárdá­
ban ugyancsak hangosan mulatott JVagy Imre, Ur- 
gyán György meg Gyermán Sándor. Lassankint meg­
telt az asztal üvegekkel s a czigány is előkerült vala­
honnan. Szólt a nóta, falhoz csapkodták a poharakat, 
összeölelgették egymást, sirig tartó jó barátságot esküd­
tek, sőt tánezra is perdültek mind a hárman. Gyer­
mán. Sándornak azonban későbben kötekedő kedve tá­
madt. Fitymálva beszélt Nagy Imréről is, Urgyan György­
ről is. Szót szó követett s röviden összekaptuk. Eleinte 
csak szóval, később azonban előkerültek a fütykösök is 
meg a kés is a csizmaszárból. Gyermán volt a gyengébb, 
természetesen ő húzta a rövidehbet. A legények addig 
ütötték, mig csak lélek volt benne. A csendőrséget 
azonnal értesítették a gyilkosságról s a csendőrük a 
tett^sekf-t áldozatuk mellől vasra verve kisérték be a 
törvényszéki fogházba. Mikor megláttak a csendőrök t, 
mindegyik felhajtott egy fél liter bort, aztán előálltak s 
nyugodtan hagyták megkötözni kezüket.

— Gyilkosság. A zalarncgyei Bocska községben 
november 30 an Biró József vagyonos parasztgazda 
fia és Kása György szoigalegvny beszélgetés közben 
szóvitába elegyedtek. Biró József hitvány embernek 
nevezte Kosa Györgyöt. Kosa e miatt bek ülést szín­
lelve, kicsalta társát az udvarra s ott egy fejszével úgy 
fejbe vagta, hogy a szerencsétlen legény menten meg­
halt. A gyilkost bekísérték a nagy-kanizsai törvényszék 
fogházába.

— Arany az ntoza porában Helena montanai 
városban szörnyű nagy a gazdagság. Még az utcza po­
rában is bőven akad az arany. Egyes utczakban mos­
tanában javították a kövezetei és a munkások napi bére 
egészen elenyészett annak az aranynak értéke mellett, a 
melyet ott találtak alig egy lábnyira a föld felszíne alatt. 
A város a Lost Chouse Gnlchb'in fekszik, a mely 
területet egvkor a világ leggazdagabb aranyvidékéuek 
tartottak. Tapasztalt bányászok azt tartják, hogy a város 
alatt még sokkal gazdagabb aranyerek vannak, mint a 
minőket eddig kiaknáztak, Nemrégiben például a Mon­
tana-Cl uh palotáját építették és a vállalkozó az építkezés 
összes költségéit altból az aranyból fedezte, a melyet az 
alapásásnál találtak. Egyes háztulajdonosok pedig pin­
cééi k ben valóságO' aranybányákat nyitottak, a meiy-k 
bőven szolgáltatják azt a csillogó sárga femet, a rn. ;y 
után oly óriási nagy a hajsza.

— Öngyilkos huszárörmester. Szombaton este a 
debreczeni 2. honvédhu-’zarezred ./yik b gdaliásahb őr­
mestere. Toronyi József, a menyasszonya szüleinek 
udvarán lovassági íorgópis/.tolylyal kétszer magara lett. 
A második lövéstől, a mely homlokon tálalta, holtan 
rogyott össze. Az öngyilkosságnak — mint levelezőnk 
Írja — kétféle okát emlegetnek. Egyik hir szerint To­
ronyi este a menyasszonyával, Molnár Juliskával kari­
karba öltve sétáit a piaczon s későn vette észre, hogy 
szembe jön vele egy tiszt s hirtelen balkézzel kös:.*",nt 
nr‘ki. Ezért a t:ozt az őrmestert menyasszonya és a 
járó-kelők előtt megdorgálta. Toronyi • miatt keseredett 
úgy el, hogy mikor menyasszonyát haza kísérte, azzal 
búcsúzott el tőle, hogy nem fogják többé látni s azután 
főbe lőtte magát. A másik verzió szerint menyasszonya 
visszaadta a jegygyűrűt a gyakran iudulatoskndó, min­
den csekélység miatt ingerült őrmesternek, a ki most is 
ilyen izgatott lelkiállapotban dobta * 1 mag ától az életet.

— Ló a bíróság előtt. Kü öuös tanú szerepelt a 
minap Parisban az egyik bíróság < lőtt. Egy csavargó 
valami módon ellopott egy lókereskedőtől egy lovat. A 
törvény előtt váltig erősítette, hogy ez a ió az ő jogos 
tulajdona és sohasem volt a lókereskedő istállójában, 
mig a kereskedő nem tudott más bizonyítékot az igaza 
mellett, mint az állítást, hogy a ló az övé. A biróv. gie 
is a lóhoz fordult lelvilágosiínsért és irne, a ió — 
vallott. Mikor régi gazdáját, a Ívkereskedőt meglátta, 
örömében elkezdett ny- nteni, szavára feléje fordult 
más jeleit is adta annak, hogy ismeri öt, inig « vádlot­
tal megtagadott mindenféle barátságot. A birú :i ió e 
tanúvallomása alapján ítélt vs a lovat visszaitélte a k - 
reskedőnek.

== Az öngyilkos katonanövendék. Pcrczel El ­
mért, a Ludovika-akadémia növendékét, a ki I- gtiap 
szivén lőtte magat, ma helyezték ravatalra az intézet 
egyik termében. A ravatalnál ma regeél nvgjeEnt a 
szerencsétlen fiatal ember atyja, Peresei József tábor­
nok. Ott volt az anyja is és az előkelő rokons ig sz mios 
tagja. Temetése holnap délután 2 órakor lesz a Eiui-’v - 
czeumból, a honnan utolsó utjara baj társai is el fogják 
kisérni. A fiatal embernek — mint most kiderült — 
tulérzékeny természete adta kezébe a fegyvert. Tanul­
mányaiban az utóbbi hetekben valamelyest visszamaradt. 
Följebbvalúi ezért jóakaratuan megintettek. Ezt azután 
annyira szivére vette, hogy tegnap délben szolgálati 
fegyverével véget vetett életének.

= öngyilkosság a bérkocsiban. Ma hajnalban a 
budai oldalon, a Margit-hid följárójánál, egy fiatal em­
ber beleült egy komfortábliba, azután meghagyta a ko­
csisnak, hogy hajtson a Lipót-körut 15. szám alá. Alig 
hogy a hid közepére ért a kocsi, hatalmas durranás 
hangzott ki belőle, a mitől a ló is annyira megijedt, 
hogy őrült futással haladt a pesti oldal felé, a hói az­
után el is es:tt. A kocsis ijedten nyitotta ki a kocsit, a 
melyben hörögve találta utasát. Nyomban a mentők 
háza elé vitte, a hol azonban már nem segíthettek 
rajta, mert rövid vergődés után meghalt. Elszállították 
a bonezoló-intézetbe, a hol azután a délelőtt folyamán 
megállapították, hogy az illető Mátéfy Vilmos marczali 
születésű 22 éves bölcsészpttanhallgató. Hogy miért ölte 
meg magát, nem tudja senki.

«= A VII. magyar osztálysorejaték II. osztályá­
nak huzasa e hó 12. és 13-an lesz. A sersjegyvas trió 
közönség érdeke megköveteli, hogy még ezen osztálynál 
vásárolja meg sorjegyeit, mert csak igy aknázhatja ki 
a tervezetben megállapított összes nyerési esélyekét. Tőrök 
A. és Társa bankhaza Budapest. V aezi-könit 4. (Fiókjai : 
Muzeum-kürut 11 és Erzsébet-körut ö4.) a 11. osztály 
húzásához vételsorsjegyeket ajaul a következő eredeti 
arukon: >/* sorsegy 4 korona, */4 sorsjegy 8 korona, 
V2 sorsjegy 16 korona és */, sorsjegy 32 korona. E 
bankház országszerte ismeretes szerencséjéről, me- -iz 
hatóságáról és pontos, diskret kiszolgálásáról : 1 nvítvgva
bárki is bizalommal fordulhat e eztghez sorsjegy vásárlás 
setén.

Öngyilkos közigazgatási bíró.
— Az Egyetértés tudósítójától —

A főváros előkelő köreinek egy népszerű alakja, 
ogy nag\műveltségű, kiválóan képzett és általáno­
san szeretett fötisztviselő vetett véget életének 
ma délben öngyilkos kézzel.

írást nem hagyott hátra, melyből következtetni 
lehetne végzetes tettének indító okára. Csak gya­
nítják, találgatják, hogy a szerencsétlen embernek 
nagy testi és lelki fajdalmai voltak s ezeknek 
akart véget vetni egy revolverlövéssel.

Fiatal, szép özvegyasszony siratja az elhuny­
tat, kinek halála széles körökben kelt őszinte 
részvétet.

Az öngyilkos főtisztviselő ilosvai Bornemisza Berta­
lan, a közigazgatási bíróság egyik nagy tehetségű itélő- 
birája. Ara Ion született 1843-ban s egyetemi tanulmá­
nyai és külföldi taoulmanyutja után államszolgálatba 
lépett. A kereskedelemügyi minisztérium tisztviselője lett. 
Kiváló tudásával ott is feltűnt s igy történt, hogy arány­
lag nagyon rövid idő alatt mar minizsteri osztálytaná­
csossá léptették elő. Ezelőtt négy esztendővel kinevezték 
közigazgatási bírónak.

Feleségével, született nemes Hämisch Máriával a 
legboldogabb családi életet élte. Házasságukból nem 
szármázott gyermek. Visszavonultan éltek az üilői-ut 91. 
számú házban levő, úri jóizléssel berendezett fényes la­
kásukon.

Bornemisza néhány évvel ezelőtt gyomorbajt kapott, 
a mi nagyon kinozta és sokszor hetekre ágyba is dön­
tötte. A testi gyötrelmekhez legutóbb lelkiek is jármiak. 
A bíró ugyanis az utóbbi időben jó barátaiért nagyobb 
ö-sz gig jótállást vállalt. Különböző kinos kötelezettségei 
támadtak az ilyen ügyekből, zaklatásoknak is volt ki­
téve, melyek rettenetesen bántottak a tetőtől talpig úri 
embert. Kötelezettsegeinek azonban mindenkor ele­
det tett.

Később, az általános kedvezőtlen anyagi viszonyok kö­
vetkeztében a szerencsétlen ember kénytelen volt uzsorá­
sokhoz fordulni, de mindenkor csak kis összegekért. 
Volt a hitelezői között egy uzsorás, a kinek szinte ne­
vetséges csekély összeggel tartozott, de ez zaklatta a 
legjobban. Bornemisza ekkor már egészen kétségbeesett, 
5 többször mondotta feleségének, hogy inkább meghal, 
semmint valami nyilvánosan szellőztetett ügye legyen 
az uzsorással.

— Leugrom a negyedik emeletről, vagy fűbe lövöm 
magam, mintsem ez az ember szégyent hozzon a be­
csületemre. — így szólt az utóbbi napok egyiken 
feleségéhez.

Neje gondos figyelemmel kisérte az elkeseredett ember 
minden lépései, hogy kárt ne tegyen magában. Bor­
nemisza különben kel iívt óta mar nem járt rendesen 
hivatalába s többnyire otthon maradt.

Tegnap este levelet irt pgy volt államtitkár barátjá- 
n tk. N-m tudni, erkölcsi vagy anyagi taraogatá t kért-e, 
'le említette, hogy sokat var a levél eredményétől. A 
válasz meg is érkézéit, de nem felelt meg a várakozá­
suknak, melyeket hozzáfűzött. Ez végkép elkeserítette u 
/ak.atott embert, de még mi sem uruitasei, hogy szo­
morú kijelentéseit be fogja vallani.

Felesége ma délelőtt, mint rendesen, eiment orvosához, 
hogy gégebaját kezeltesse. Bornemisza meg az agyban 
maradt s onnan szólt felesegének :

— Ptosszul érzem magam, nem kelek fel.
Később meg hozzátette :
— Kérlek édesem, menj a templomba és imádkozz

érettem is.
Az asszony ezzel eltávozott.
biz és tizenegy óra között erős csattanást hallottak a 

cselédszobában, De nem tulajdonítottak semmi különöset 
az esetnek, mert azt hittek, hogy az ur becsapta az
egyik ajtót.

Feltizenkettőkor érkezett vissza a lakásba Boremiszáné 
unokanovérével. Be akart nyitni a szalonba, de zárva 
találta az ajtót. Férje dolgozószobájának ajtaja sz'üten 
be volt zárva. Rosszat sejtve egy kis kárpitajtoc a 
hálószobába s onnan a dolgozószobába léptek.

Borzalmas látvány tárult a belépők elé. A szeren- 
csétlpu ernbpr ott feküdt íróasztala előtt átlőtt halánték­
kal, holtan. Körülötte kis tócsa megaludt vér voll, m-!- 
iette hatlövetű revorver hevert a földön. A b gyverből 
hiányzott egy töltény.

A boldogtalan asszony jajgatva borult férje holttes­
tére, költügette, de hiába. A tragikus esetre felriadt a 
nagy ház is, és a lakók az öngyilkos bíró lakása el^ 
seregiettek. Értesítették az esetről a mentőket és u 
rendőrséget. A mentők mar nem segíthettek, a reodör- 
óatósag pedig jegyzőkönyvet vett fel az öngyilkosságról. 
Kunst itaitak, hogy Bornemisza nem hagyott hátra leve­
rt s miután nyilvánvaló volt az öngyilkosság, a halot­
tat az özvegy kérésére nem szállították el.

Bornemisza Bertalant előkelő rokonság, a Bornemisza 
■ s Nadós? csaladok gyászolják. Értesítették az esetről a 
közigazgatási bíróságot is, a mely azonnal kitüzette a 
gy s ..'bogót Az öngyilkosáig mindenfele általános rész­
vét' t keltett, s küze.eiüuk vezető erunem közül m r ig--n 
sofc.aU jártak a gyuszliázban, hogy az özvegynek részvé­
tüket fejezzék ki.

Temetése valószínűleg holnapután délután lesz.

színház és művészet.
Opera. A Walkar mai előudasabau véletlen 

v.1T „„se küüvetitte Hilgermann Laura asszony ven- 
tlt'.-<z„replését. A dolog úgy történt, hogy Vasqurz 
grüluö szabadságon van.H ma estére nem jöhetett haza 
cs így az opera igazgatósága egy napra kölcsön kérte 
Hilgermann Laurát a becsi operától. Sieglmdét énekeli?. 
ezt az Ismert poetikus szerepét, az 6 érdekes, külön­
leges magyar szövegével, a melyet az osztrákok közt 
sem felejtett el. A mióta eltávozott, azóta nem sikerül! 
öt pótolni. Talán volt és van énekesnő, a kinek na 
gyohli az orgánuma, de művészetben ót egyik sem 
tudja elérni. Az ének finomsága, a nüanszirozás mű­
vészet", az előadás előkelősége és sblszerüsége : ezek 
ma is erősségei az ő kétségtelenül elsőrangú tudásának. 
A nagy számban megjelent közönség örvendett a régi 
ismerős viszontlátásának: tapsolt is sokat és lelkesen. A 
többi szerepek régi kezekben voltak. Diósyné erőteljes 
Brunhilda. Alakítása tökéletes. Pompás orgánuma rá­
termett a Wagner-deklamáczióra. Kitűnő Fricka Semsey 
Mariska. Eltalálja a helyes tónust és jelleget. Kár, hogy 
oly ritkán halljuk. Broulik gyenge, bár kelleme- 
liangu Siegmund. Tegnapi fárasztó szerepe után ma 
csodálatosan friss hanggal énekelt. Fey David Wotanja 
hatalmas művészi alak. Ezért a Wotanért operánkat 
Fúróm bármely színpada megirigyelheti. Szendröi ér 
v e- iumgu Huoding. Ért a legjobb szerepét teljesen 
érvényre juttatja. A zenekar élén Ferner István erélv s( 

v gr;;„ „ y -5 feladatát («. ».)
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- Alberti Werner dalestélyét pénteken, e hő 14-én 

tjiija meg a Royal-tereroben. Sokoldalú kívánságra azt 
a Mesterdalnokok versenyáriájával fogja megnyitni. 
Azután Schubert, Schumann, Mihalovich, Roeder, Ganz, 
Tscbaikowszky és egy egész sorozata Budapesten még 
nem hallott daloknak kerül előadásra. A kis Qeyer 
Stefi élénk érdeklődést kelt közreműködése által. Számai 
Wieniawszki d moll hegedűverseny és llubaj 
Csárda-jelenetek 12. sz. Ülések 2 koronától kezdve kap­
hatók Méry Béla zenemükereskedésében Andrássy-ut 
12. szám.

— Gróf Zichy Gáza Jubileuma. Gróf Zichy 
Géza, a kiváló költő és zeneszerző, negyedszázada mű­
ködik a nemzeti zenede élén, mint annak elnöke. A 
zenede igazgató választmánya a huszonöt éves évforduló 
alkalmából január 7-én fényes jubieumi ünnepséget 
rendez a vigadó nagytermében. A jubileum alkalmával 
hangversenyt is tartanak, a melyen a jubiláns mint 
zeneszerző és előadó művész fog közreműködni. 
Gróf Zichy különben franczia- és olaszországi tanúi­
ra ányutjáról hazaérkezett és személyesen fogja vezetni 
a jubiláns hangverseny próbáit.

— Ábrán yiné-Wein Margit asszony deczember 
6-án, csütörtökön, lép föl először az operában, mint 
szerződött tag a <Carmen» czimszerepében. A körükbe 
vissz í rt művésznőt pályatársai meleg ováczióban fogj ik 
részi-s- eni az erdekes előadás estjén. A művésznő má­
sodszor a «Bohémek»-ben vagy a «Bajazzók»-ban lép 
föl és legközelebb Mignon szer-pében is bemutatkozik a 
budapesti közönségnek. Fii n° szerepét a Mignon- 
előadason Pollininé Bianchi Bianka asszony éne­
kelné.

— Filharmóniai hangverseny. A holnapi, deczem­
ber 5-iki, harmadik filharmóniai hangverseny próbái 
már serényen folynak Márkus Dezső prágai karnagy 
vezetése alatt. Kiváló érdeket kölcsönöz a fényesnek 
Ígérkező estélynek D'Albert Jenő zongoraművész közre­
működése, ki Schubert ritkán hallható «Vándor- 
Ábránd» jat fogja előadni. A jegykészlet csekély mara­
dékát Méry B. zenemükereskedésében (Andrássy-ut 12) 
és este a vigadó pénztáránál árusítják.

— A vígszínház a Vörösmarty-szobornak. A 
vígszínház igazgatósága ma küldte el Rákosi Jenőnek, a 
Vörösmarty-szoborbizottság elnökének a deczember 1-én 
tartott matinéé jövedelmét. A szoboralapnak ezen a 
czimen 1054 korona 30 fillér jutott. Ezen a matinéén 
kívül a vígszínház a Vörösmarty-szobor javara még egy 
előadást tervez.

— Tartalékos férj. Guthi Soma és Rákosi Viktor 
bohózatai legközelebb a délutáni előadások közönségé is 
meglátja. A darabnak szombaton, e hónap 8-ikan, lesz 
az első délutáni előadása.

— A téli mütárlat tárgymutatója immár elké­
szült és már a vernissage napján a közönség rendelke­
zésére állott. A nagy Ízléssel kiállított könyvecskét 48 
finom krétapapirra nyomtatott reprodukczió díszíti, 
azonfelül benne van a tárlat tárgymutatója és mindaz, 
a mi a képzőművészeti társulatról a közönséget érdekli. 
A reprodukcziuk tisztaság es művészi színvonal dolgában 
felülmúlják bármely külföldi tárlat katalógusát, e mel­
lett ára csak 60 fillér, olyan ár, a milyenen sehol a 
világon nem kapni illusztrált katalógust. A katalógus 
kapható minden könyves boltban. Kiadója Singer és 
Wolfner.

— Troiluiz és Kreeizlda. A nemzeti színház 
színpadán napról-napra folynak most a próbák Shakes- 
pearenek egyik legérdekesebb színmüvéből, a Troli rísz 
és Krcsszidából, a melyet magyar színpadon még 
soha sem adtak elő. A klasszikus darab, a mely rész­
ben szatirikus rajza a trójai háborúnak, nagy és nehéz 
művészi feladatot ró a nemzeti színház személyzetére, a 
mennyiben közismert alakokat, mint : Menelaus, 
Helena, Paris, Ulysses, Hector, Ajax, Agamem­
non, Achilles, stb. kell ábrázolniok. Shakespeare fel­
séges komikumát, a melylyel a püß'eszkedö görög kirá­
lyok táborát kicsufolja, Vízvári fogja tolmácsolni a 
púpos Thersitest szerepében, a ki a darab prológusát 
is mondja. Pandarust Újházi játsza. Kivülök P. 
Márkus Emiia és a nemzeti színháznak csaknem 
összes művész erői nagyhatású szerepekhez jutottak. A 
darabhoz készült uj díszletek közül felemlítjük az első 
felvonásbeli görög tábort, továbbá Trója képét. Újítás 
számba megy a harmadik felvonás díszlete az alkony­
nak, a csillagos éjszakának és a hajnalnak változataival.

— Igazgatóválság egy bécsi színházban. Bécsi 
színházi körökben, — mint az osztrák fővárosból késő 
éjjel jelenti tudósítónk, — az a hír volt elterjedve ma 
este, hogy igazgató-válság van a Theater an der 
Wiennél. A válság okául azt”kolportálták, hogy Lan- 
kemne'r, a színház mostani igazgatója, gyönge már 
viselni a direktorsággal járó terheket és mihamarabb 
nyugdíjaztatását fogja kérni. Egy később érkezett tele­
fonjelentésünk szerint illetékes forrásból merített értesü­
lése tudósítónknak az, hogy ezidöszerint nincs igaz­
gatóválság az említett színháznál, de nincs kizárva an­
nak a lehetősége, hogy legközelebb megválik állásától 
a mostani direktor s helyét Girardi Sándor foglalja el.

— Sauer Jubtlárls hangversenye. Sauer, a vi­
lághírű zongoraművész minden esztendőben ellátogat 
Budapestre, hogy itt néhány hangversenyt adjon. Most 
huszonötödik Ízben jön a magyar fővárosba s e jubilá- 
ris alkalomból a deczember 17-én tartandó hangverse­
nyének tiszta jövedelmét a budapesti újságírók 
egyesülete segítő alapjának ajánlotta föl. A nemes 
czél bizonyára nagyban fog hozzájárulni ahhoz, hogy 
Sauer művészetének tisztelői minél nagyobb számban 
jelenjenek meg a hírneves művész jubiláris hangverse­
nyén. Sauer ez alkalommal egy saját szerzeményű mü­
vét is elő fogja adni a filharmóniai zenekar kíséretével 
és a műsor többi számai is nagy műélvezetet ígérnek. 
Jegyek a jubiláris hangversenyre már most kaphatók 
Méry Béla zenemükereskedésében (Andrássy-ut 12.)

— A mtkadó eddigi három előadása zsúfolt ház 
előtt folyt le a magyar színházban. A közönség érdeklő­
dése Sullivan darabja iránt olyan élénk, hogy a múlt 
vasárnapi előadásra már a déli órákban minden jegy 
elkelt és már akkor kitelték a táblát, hogy nincs jegy. 
A mikadó ezen a héten pentek kivételével, a mikor az 
operette főszereplői pihennek, minden estére ki van 
tűzve.

TUDOMÁNY ES IRODALOM.
— Magántisztviselők Lapja. A magántisztviselőket 

felette érdeklő tartalommal jelent meg a Magántisztvise­
lők Lapjának deczember 5-iki száma, a mely vezető 
csikkében részletesen beszámol a magántisztviselők or­
szágos szövetségének legújabb akcziójáról, az állástalan 
magántisztviselők támogatására és a helyközvetités or­
szágos szervezésére szolgáló nagyszabású sorsjátékról. A 
kereskedelmi miniszter kilátásba helyezte e sorsjáték ré­
szére a portókedvezményt és a lap e sorsjáték támoga­
tására — lelkes szózatban — hívja fel az ország keres­
kedelmi vállalatait és magántisztviselőit. Az uj szám 
egyébként is érdekes és a rendes, gazdag rovatok mel­
lett bőségesen gondoskodott tanulságos és élvezetes csik­
kekről.

— A% 1st. irodalmi társaiig ma délután Agai 
Adolf elnöklete mellett ülést tartott, a melyen dr. 
Venetianer Lajos újpesti rabbi «Amhoorecz» czimmel 
felolvasást tartott. Az «Amhoorecz» szó származását és 
jelentőségét tárgyalja a felolvasó. A szónak történelmi, 
politikai háttere van és kezdetben azt a politikai pártot ne­
vezték igy a zsidók,a melynek más törekvései voltak, mint a 
Saduceus pártnak. Az «Amhoorecz» elnevezéssel később 
azokat illették, a kik a vallásról szabadabban gondol­
koztak és vallási kérdésekben a nyílt vitatkozás terére 
léptek. Ezekről azt mondták, hogy nincs túlvilág! léte- 
lök. Majd azokat nevezték igy, a kik nem ismerik a 
zsidó törvény két és szokásokat és <a ki mindenben a 
felesége tanácsút követi.» Ma azokat a müveit világfia­
kat értik alatta, a kik tagadják, hogy zsidók. Utána 
Agai Adolf lépett a felolvasó asztalhoz és folytatta fel- 
olvagfoát Bégi itoptd-jíbóL
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— A badgetvlta. A költségelőirányzat tárgyalásának 
mai második napját teljesen Polónyi Géza foglalta le ma­
gának, a ki negyedfél óráig tartó beszédben kritizálta a költ­
ségvetést, a főváros adminisztráczióját. Kiterjeszkedett a 
budget minden számottevő tételére és a mai pénzügyi 
helyzetet előidéző okokra, végezetül pedig elfogadta a 
költségvetést. Polónyi Gézának mai beszéde és a város­
házán folytatott működése a legélesebb diszharmóniában 
vannak egymással. A beszédben, a melyet ma elmon­
dott, élesen támadta a polgármestert, a tanácsot, a tör­
vényhatósági bizottságot olyan dolgokért, a melyek ellen 
annak idején, a mikor azok a kérdések napirenden vol­
tak, nemcsak hogy nem szólalt fel, de szavazatával 
hozzá járult a most kárhoztatott dolgok létrejöttéhez. A 
közjövedelem szaporítására irányuló javaslataiban a bet­
terment mellett tör lándzsát, de a mikor a telekérték­
emelkedés megszavaztatásához közel fekvő kövezés! járu­
lék tárgyában javaslat volt a közgyűlés előtt, Polónyi 
Géza volt a vezérszónoka annak a háziurakból össze­
verődött többségnek, a mely a javaslatot a napirendről 
levenni határozta. Mindezekre igen jól emlékeznek a 
városházán és ezért a közel negyedfél órás beszédnek 
nem is volt h atása. A vége felé már jócskán ki is ürült 
a közgyűlési terem. A vitát holnap folytatják.

— A mester-utozai villamos vasút megnyitása. 
A budapesti villamos városi vasúttársaság kiépittette a 
Ferencz-köruti vonalából kiágazólag a mester-utezán át 
a ferenezvárosi pályaudvarig terjedő útvonalat. A uj 
vonal mülanrendőri bejárása ma volt dr. Papp Árpád 
miniszteri osztálytanácsos vezetése mellett. A most ki­
épült vonalon kettős vágányt alkalmaztak szabványos 
nyomtávolságban, hossza 5 kilométer. A kettős einek 
betonalapra vannak fektetve és a vonal felső vezetékes. 
Az útvonal mentén két várócsarnok is épült. Az egyik 
a Ferencz-körut és mester-uteza sarkán, a másik a vég­
pontnál, a ferenezvárosi pályaudvarnál. Az egész vona­
lat IVörner Adolf műszaki igazgató tervei alapján 35 
munkanap alatt épitelték. A bejáráson megjelentek a 
kiküldött hatóságok képviselői és az engedményes vasút­
társaság részéről botfai Hűvös József kir. tanácsos ve­
zérigazgató, Wörner Adolf műszaki igazgató, Gero 
Károly titkár, Stromszky, Vojtek és Lukacs főmér­
nökök. Elnök ismertette a terveket s miután kifogást 
senki sem emelt, kiindultak a vonal bejárására, előbb 
azonban a társulat kertész-utezai telepét nézték meg, a 
hol az áramfejiesztésnél alkalmazott uj, hatszáz lóerejü 
gépeket tekintették meg. A vonalat teljesen rendben ta­
lálták és igy az elnök nyomban megadta az engedel- 
met a megnyitásra. A kocsik zöld és fehér jelzőtáblák­
kal a nyugoti pályaudvartól a ferenezvárosi pályaudvarig 
közvetetlenül fognak közlekedni. A viteldij 20 fillér, a 
mester-utezán át azonban a végpontig 12 fillér.

A székes főváros pénzügyei.
Irta: élsz IBertlxold. orsz. képviselő.

A főváros jövő évi költségvetése előkészítésében külö­
nös és érdekes fázisokon ment át. A számszerint való 
eredmények folyton hullámzottak és a helyzet a lefolyt 
hetekben sokszor olyan volt, mintha a legvégső intézke­
désekre lenne szükség.

Kezdődött a költségvetés előkészítése a pénzügyi osz­
tály előterjesztésével, mely szerint az előirányzat 
2,094.262 korona deficittel záródott. Ezen előterjesztés­
hez az a hivatalos megjegyzés volt fűzve, hogy az idei 
38,289.003 koronát kitevő budgetet a fővárosi és álta­
lános rossz gazdasági viszonyok szigorú mélta­
tásával állították össze. Azután a tanács foglalkozott 
a költségvetéssel és nagy nehezen 47.000 koronát törölt 
a rengeteg összegből, vagyis a tanács előterjesztésében a 
deficzil 2,047.750 koronára apadt le. Erdekes, főkép az 
adófizető polgárok szempontjából, hogy a deficzit kon- 
statálásával együtt a főváros kormányzásának két leg­
fontosabb orgánuma, a pénzügyi osztály és a 
tanács erélyesen hangoztatták az adóemelés 
szükségét.

A tanács egyetlen egy szóval sem emlékezett meg 
arról, hogy milyen módon volna lehetséges jobb gazdál­
kodás és helyesebb munkabeosztás által a rengeteg ki­
adásokat apasztani. A tanácsnak egész rendszere abban 
áll, hogy a szertelen és növekedő kiadások fedezését 
kíméletlenül követeli a már úgyis túlságosan megterhelt 
adózóktól. Ez az egész eljárás és a tanácsban megtes­
tesült pénzügyi rendszer olyan benyomást kelt, mintha 
a főváros vezetői nem ismernék a gondos családfő kö­
telességét. Azt a felfogást látom kidomborítva ez eljá­
rásban, hogy a főváros polgárságának vagyona és jöve­
delme csak azért van, hogy az prestáltassék a főváros 
költségeinek kielégítésére.

Adatokkal bizonyítok igazságom mellett. 1890-ben a 
rendes és rendkívüli kiadásaink 18,196.000 koronára 
rúgtak, mig 1901. évre több mint annak kétszerese, 
38,288.000 korona irányoztatott elő kiadások czimén. 
A bevételeknél az utolsó 10 évi cziklusban a zárszáma­
dások szerint majdnem minden évben találunk feles­
leget, mig most egyszerre két millió korona hiány 
mutatkozik De azonkívül még mi történt az úgynevezett 
«rohamos fejlődés korszakában»: 1895-ben a főváros 
összes adóssága 55,695.718 korona volt, az adósság ma 
már 109 millió, és ha hozzá számítjuk 11,500.000 
korona értékben az értékesített regale kötvényeket, a 
12 millió koronás függő kölcsönt, akkor azt látjuk, 
hogy a főváros gazdálkodása 1895 óta — ez ideig, kö­
rülbelül 192 millió koornát rendes és rendkívüli 
kiadások czimén és azonkívül 80 millió koronát, 
pénzügyi műveletek által szerzett tökét emésztett fel. Mi 
természetesebb ezek szerint, mint az, hogy a költekezés 
és a nagy arányban folyó kiadás-emelés nem csak el­
nyelte a növekvő teherszolgáltatást, hanem mind többel 
követel.

Az 1901. évi költségvetésre vonatkozó idézett előter­
jesztések a fővárosi pénzügyi bizottság elé kerültek. A 
sajtóban és a közönségben egyaránt felhangzott a vész­
kiáltás, hogy Budapest polgársága nem azért dolgozik, 
hogy nehezen szerzett keresményét a fővárosi admi- 
nisztráczió elkőltse, és általános volt a tiltakozás a ta­
nács gazdálkodási politikája ellen. A pénzügyi bizottság 
hosszasan tárgyalván az előirányzatot, oly eredménynyel 
végezte munkálkodását, hogy a 2.047.000 koronás defi- 
czitet 6649 koronára szállította le és igy majdnem egé­
szen eltüntette.

Nem ecsetelem az összeállításnál alkalmazott elvek 
helyességét, mert azok bizonyos tekintetben kifogá­
solhatók.

A felmerült takarékossági eszmék között helytelenítem 
főleg azt a javaslatot, a mely a csekély fizetést huzó 
hivatalnokoknál és alkalmazottaknál akarja megkezdeni 
a kiadások redukezióját. De szankeziót nyert a megálla­
pított költségvetési eredmény és a javasolt irány azáltal, 
hogy a tanács azt nagyban és egészben magáévá tette 
és a költségvetést deficzit nélkül terjesztette elő.

Nézetem szerint a tanács kétes értékű komolysággal 
foglalkozik a főváros pénzügyeivel. Mert fel kell tenni, 

l hogy a tanács ép ugj ismeri, mint mi, az általános

helyzet követelményeit, és kótele$*ége jobban ismerni a 
kiadások szükséges voltát, miut nekünk. Vagy reális volt 
a pénzügyi osztály és tanács által közzétett első budget- 
tervezet, és akkor erkölcsi kötelessége lett volna azt a 
tanácsnak indokoltan fentartani, avagy bizonyos meg­
határozott rendszer nélkül állították azt össze, és akkor 
méltán mondhatjuz, hogy bizony nem eléggé jól sáfár­
kodik a tanács vagyonunkkaL

De a most vázolt eljárás következtetéseket enged le­
vonni a múltra nézve, a melyek bizony nem kellemes 
világításba helyezik a tanács költségvetési módszereit

A tanácsnak a közgyűlés elé terjesztett jelentésben 
foglalt azon megokolása, «hogy némi eltéréssel hozzájárult 
a pénzügyi és gazdasági bizottság javaslataihoz, mert 
már kezdettől fogva maga is belátta azon nehézségeket, 
a melyek a közterheknek fokozására nézve a jelen nyo­
mott gazdasági viszonyok között fennállauak és mert 
semmi kilátás nincs arra, hogy a t. közgyűlés a köz­
terhek emeléséhez az adott viszonyok között hozzájárul­
jon», nagyon sajátságos.

Mindenekelőtt különösnek tartom, hogy a tanács olyan 
kevéssé ismerte a mi viszonyainkat és csak a közfelhá­
borodás és a pénzügyi bizottságnak kemény ítélete által 
lett figyelmessé téve szomorú viszonyaink figyelembe 
vételére. A tanács vezetésének ismernie kell mindenek­
előtt, hogy milyen helyzetben van a polgárság.

Szükségesnek tartom, hogy az áldozatkészség meg 
legyen minden polgárban. De ez csak odáig mehet, 
hogy a jogosult kiadások fedeztessenek addig, a mig 
azok elviselhetők. De ha mindenütt, a személyi, dologi 
és üzemviteli kiadásoknál és intézeteink berendezésénél, 
minden intés daczára, bizonyos nembánomság, fényűzés 
és gyakran pazarlás vehető észre, akkor ne mondjuk, 
hogy a polgári áldozatkészség hiányzik, hanem be kell 
ismernünk, hogy a kiadások megszabásánál nincs meg 
a kellő mérséklés.

Évekkel ezelőtt alkalmam volt számokkal bebizonyí­
tani, hogy a rendes kiadásoknak tulsígos és folytonos 
szaporítása és a kölcsönpénzekkel való könnyelmű el­
járás, a pazarul és nem mindig czélszerüen végrehajtott 
közmunkák és építkezések a mai helyzethez fogják jut­
tatni a fővárost. Es az adatok, a melyeket akkor és 
azóta a gazdálkodási politikának és szellemnek kritiká­
jául felhoztak, összegükben változtak ugyan, de lénye­
gükben megmaradtak.

A tanács és a polgármester van hivatva irányt adni a 
közgyűlésnek és javaslataival megfelelő módon befolyást 
gyakorolni Nem áll az, hogy a közgyűlés megszavaz 
minden egyes tételt és őt terheli a felelősség. Elképzel­
hetetlen, hogy a fővárosi bizottsági tagok, bármily szor­
galommal végzik kötelességüket és bármily alaposan 
tanulmányozzák az ügyeket, képesek legyenek mindig 
megítélni, mennyire felel meg a pénzügyi helyzetnek 
egyik vagy a másik kiadás. Az egész közigazgatási szer­
vezetnek és pénzügyeink összképének alakulása a tanács 
kezeiben van és az 6 kötelessége és hivatása a közgyű­
lést figyelmeztetni, hogy mikor lép túl a józan gazdál­
kodás határán. Ez az intés hiányzott eddig. Meglehet, 
hogy ez azért volt, mert a tanács nem birt annyi ön­
állósággal, mint a mennyi szükséges lett volna, hogy 
ellentálljon egyes hatalmas elemek kívánságainak. Gyak­
ran érezzük, mintha nem a felelős tanács igazgatná az 
ügyeket, hanem rajta kivül álló nem felelős elemek.

Én csak egy módon képzelhetem fővárosunk és pénz­
ügyeink rendezését, ha a tanács csak a főváros érdekeit 
tartja szem előtt és függetlenné teszi magát a jogosulat­
lan külső befolyásoktól, a melyek talán jó szándékkal 
működnek, de a legtöbb esetben uj kiadásokra vezet­
nek. A felelősség áthárítása nem jöhet tekintetbe, tör­
vény szerint csak a tanácsot terheli a felelősség a hely­
zetért, a melybe jutott és a melybe jövőre juthat a fő­
város. Autonómiánk kimagasló pontja az, hogy mi ma­
gunk választjuk meg fővárosi tisztviselőinket. Es ha azok, 
mint autonómiánk legfontosabb orgánumai, a felelősség­
érzület hiánya folytán kompromittálnák a fővárosi köz- 
igazgatást és pénzügyeket, akkor ők azok, a kik lehetet­
lenné teszik és megölik az önkormányzatot. Ők 
azok, a kik a kormányt rá fogják kénysze­
ríteni, hogy közvetlenül vegye kezébe a fővárosi 
ügyek vezetését, hogy Magyarország fő- és székvárosát 
megmentse a khaosz, a csőd elől.

Sajnos, hogy a nálunk dívó választási rendszer foly­
tán, de főkép azért, mert a választópolgárok nem élnek jo­
gaikkal, a fővárosi tisztviselőknek legnagyobb része jö­
vőjét látja koczkáztatva, ha bizonyos áramlatokkal szem­
ben erős állást foglal el. Ők támaszukat folyton a 
kerületekben és a kerületi vezéralakokban látják, a kik­
nek a személyes jóindulatát biztosítani törekesznek. A 
jogosulatlanságig fajult efféle kerületi befolyásoktól keli 
megvédenünk fővárosunk vezetését. Meg vagyok győ­
ződve, hogy összes tisztviselőink sokkal biztosabb alapon 
fognak áilani és jövőjüket sokkal jobban biztosítják, ha 
erélyes és öntudatos eljárás által kivezetik a fővárost 
abból a kritikus helyzetből, a melyben van, mint ha 
egyes kerületi kiválóságok barátságára építenek.

A főváros gazdálkodásában a deficzit fedezése és ki­
küszöbölése nem függ egy budget összeállítástól vagy 
magunkra vett uj adóterhektől, melyek rövid idő múlva 
megint elégtelenekké válnak, hanem annak a szellemnek 
megváltozásától, a mely fővárosi életünkben érvényesül 
és a mely a felelősség érzetének deficzitjét mutatja.

Bízom abban, hogy a tanács magas hivatását teljes­
ségében föl fogja ismerni és a legnagyobb szigorral, 
minden melléktekintet nélkül, csak oly kiadásokhoz fog 
hozzájárulni, a melyek a fővárosra nézve okvetetlenül 
szükségesek és nélkülözhetlenek.

TANÜGY.
— Fromotlo sub au-plolts regt». A királyi ma­

gyar tudomány-egyetemen ma sub auspiciis regis 
avatták doktorrá Schiller Bódog joghallgatót és ifj. 
Schatz Róbert orvostanhallgatót. A felavatási szertar­
táson, mely a szokásos pompával ment végbe, nagy és 
előkelő közönség jelent meg, teljesen megtöltve az aulát. 
Pont 11 órakor érkezett meg a királyt képviselő 
Zsilinszky Mihály államtitkár, a kit az egyetem díszbe 
öltözött pedellusai kisértek föl az auláig, 'melynek lép­
csőin a rektort helyettesitő dr. Ponori Thewrewk Emil 
fogadta az államtitkárt, az egyetemi tanács élén. Bent 
a teremben külön emelvényen foglalt helyet az állam­
titkár, mig a nagy emelvényen a rektor-helyettes, 
mellette ültek dr. Breznay Béla hittudományi, dr. 
Mariska Vilmos jogi, dr. Bókay Árpád orvostudo­
mányi, dr. Medveczky Frigyes bölcsészeti kari déká­
nok. Ólt volt továbbá majdnem teljes számmal a tudo­
mány-egyetem tanári kara. Az ünnepélyt Thewrewk 
rektor-helyettes nyitotta meg, a ki után dr. Mariska 
Vilmos jogi dékán olvasta fel a fakultás előterjesztését 
Schiller Bódog királyi pártfogás mellett való felavatá­
sáról. Végül üdvözölte a felavatandó!, a ki azután fel­
olvasta tudor! értekezésének kivonatát. Erre dr, Bókay 
Árpád orvostudományi dékán terjesztette elő a fakultás 
javaslatát ifj. Schatz Róbert felavatására nézve és 
szerencsét kívánt a felavatandónak, a ki a gyermekgyó­
gyászati klinikán tanársegéd. A felavatandó doktori ér­
tekezése a gyermekgyógyászat történetéről szólt. Erre 
a két felavatandó letette a doktori esküt és a fakultásaik 
dékánjai doktorrá fogadták. Miután sorban kezet szorí­
tottak a rektorral és a dékánokkal, a jelöltek a király 
képviselője elé járultak.

Zsilinszky Mihály államtitkár feltette kalpagjit és 
szép beszédben, melyet állva hallgattak végig, mondott 
buzdító, lelkesítő szavakat. A felséges nr a macyar ifjú­
ság helyes fejlődésében Htja hazánk jövendő boldogsá­
gát. A nemzet most ünnepelt nzgy •Ottóid a régi metüségbe 
vetett bizalommal uj erét, ierketetést teremtett szózatá­
val. Az ifjabb nemzedék le-ena-ljs énből « tanulságot, 
hogy isten nem hagyja el «I a nem rét#*, melyet ma­
gas eszmék lelkesítenek. Tanuljak meg azt az ideális 
honszeretetet, melyet Vörösmarty hirdetett és a mzlyeek 
tüzében elolvadnak az embereket elválasztó falak. Az 
lenne dicső ünnepe a hazának, ha a magyar ifjú­
ság menten minden pártoskodástól, egybeforrva 
egymás szeretetében, szeretné a hazát. Mert 
egymást gyűlölve, nem lehet a hazát szeretni / 
(A karzatok ifjúsága hosszan tüntetőén helyesel és tap­
sol.) Tiszteljük a törvényt és teljesítsük kötelessé­
günket A legelső magyar ember, a király (Éljenzés.), 
megemlékezett azokról, a kik híven teljesítették köteles­
ségüket és kegyének ragyogó jelével tünteti ki őket. A 
régi monda szerint az örök ifuság istennője gyémánt 
kehelyben tartotta az örök ifjúság nektárját, melyből az 
istenek ittak. Az örök haladás nektárját pedig a felava­
tottak zárják szivükbe, hogy a szorgalom és erény utján 
meríthessenek az örök haladás italából.

Zugó éljenzés közt nyújtotta át az államtitkár a 
smaragdos gyűrűket a két ifjúnak és ezzel a szép ün­
nepelj véget ért.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Bankhamlsitó fényképész. Pécsett — mint 

táviratilag jelentik — a rendőrség tegnap letartóztatta 
Kovács István budapesti fényképészt, a ki Pécsett ezelőtt 
két hónappal telepedett le. A mikor a rendőrség közege1 
lakására beléptek, Kovács felesége egy nagy csomó tizes 
bankót dobott a tüzbe, de azok a hamuban is hami­
sítványoknak voltak felismerhetők. Kovácsot és 
nejét Budapestre szállítják.

— Az ügynök bűne. Fuchs Sámuel váltóügynök 
volt a fővárosban. Ez a foglalkozás elég szépen jövedel- 
mes ugyan, de Fuchs Sámuelnek ke\és volt. a mit 
tisztességes utón megszerzett. Pezsgőre, orfeumra is kevés 
volt, a lóversenyre meg semmi sem jutott belőle. Ezen a 
baján úgy segített, hogy néhány kereskedőcz,;gtől leszá­
mítolás végett átvett váltókat kifizettette, de a pénzt ma­
gánál tartotta, s az utolsó fillérig eljátszotta. Ezért sik­
kasztás miatt került a törvényszék elé, a mely 
két esztendei börtönre Ítélte.

— Dráma Buda Őrsön. Béman József budaörsi 
jómódú mészáros Sándor nevű fia feleségül akarta 
veoni Kreisz Márton testvérét. Hosszú jegyesség után 
azonban otthagyta a lányt, a ki annyira szivére vette 
ezt, hogy öngyilkossá lett. Kreisz Márton, a ki a falu 
egyik legféktelenebb legénye volt, boszut esküdött, és 
tervébe beavatta azt a legénykompániát, melynek vezére 
volt. Egyszer 6 maga leste meg Bémant, hogy meg­
verje, de a legény jóval erősebb volt nálánál. A boszu- 
vágyat csak növelte az újabb szégyen. Mindenfelé hiresz- 
telte, hogy késsel fogja lemosni a rajta ejtett szégyen­
foltot, az egész Béman-családon áll boszut. Béman 
Sándor, tudva az ellene szőtt tervről, mindig fivérével, 
Józseffel járt. Egyszer azonban magánosán ment be 
Budapestre. Megtudta ezt Kreisz Márton és pajtásaival 
megleste az este hazatérő legényt. Épen akkor támad­
ták meg a falu kellő közepén, mikor a házukkal szem­
ben levő ház ablakán bekopogtatott, hogy budaörsi szo­
kás szerint, uj kedvesével beszélgessen. Ott verték fél­
holtra, de nemcsak őt, hanem segítségére siető fivérét is. 
A két sebesültet bevitték az uj János-kórházba, a hol 
Béman Sándor két nap múlva meghalt, a másik fivér 
pedig örökre nyomorék maradt. Kreiszt mindjárt más­
nap elfogták és tagadása ellenére rábizonyitotUk a gyil­
kosságot, mert még másnap is véres ruhában látták, es 
a Béman Sándor fejébe tört késről is kiderült, hogy 
Kreiszé volt. A pestvidéki törvényszék Bánó József 
elnöklete alatt két napig tárgyalta az esetet. A vadat 
Varga József kir. alügyész és Kémet Benő ügyvéd- 
jelölt, mint Eötvös Karoly helyettese képviselték, a 
vádlottat dr. Győri Lipót és dr. Nemes Tivadar ügy­
védek védték.

A törvényszék a két napig tartó tárgyalás fo­
lyamán beigazolva látta a vádlottak bűnösségét s 
ez alapon Kreisz Mártont két évi és hat 
havi börtönre és 100 korona pénzbüntetésre (kitöltve 
6 hó), Kreisz Jánost 1 évi és 6 havi börtönre és 
60 korona pénzbüntetésre (kitöltve 2 hó), Kindner 
Antalt és Michlberger Jánost 1 évi és 6 havi — 
1 évi és G havi börtönre és fejenkint 60 korona 
pénzbüntetésre Ítélte egy rendbeli halált okozó súlyos 
testi sértés büntette és egy rendbeli súlyos testi sértés 
büntette miatt. Kötelezte továbbá egyetemleg őket a 
törvényszék, hogy a Béman-fiuk atyjának, Béman Já­
nosnak temetési költség fejében 398 kor. 48 fillér, gyógy­
kezelési és kórházi költség czimen 360, ügyvédi díj fe­
jében 300, végül Béman József 4ő napi munkamulasz­
tásáért kárpótlásul 90, összesen 1148 kor. 48 fillért 
fizessenek meg. Az ügyész csakis Kreisz Mártonra 
nézve felebbezett súlyosbításért, a többire kimért bün­
tetésbe belenyugodott. Az elitéltek, valamint a védő 
felebbeztek a bűnösség kimondása miatt. Dr. Varga 
József alügyész azon kérelmét, hogy a törvényszék 
Kreisz Mártont közveszélyes voltára való tekintettel he­
lyezze azonnal vizsgálati fogságba — a bíróság nem 
teljesitette. A tárgyalás este fél 7 órakor ért véget.

— A senki fia. Nagy feltűnést keltett a múlt esz­
tendőben az az eset, hogy a rendőrség az Elemér-utcza 
20. szám alatti házban letartóztatta az egész Wohl- 
sc/zem-familiát. A család ellen a szomszédok tettek fel­
jelentést, azt panaszolva, hogy Juliska nevű lányuk 
Béla nevű hatéves fiát hónapok óta bezárva tartják a 
szemetes ládában, úgy akarják agyonsanyargatni. A pa­
nasz valónak bizonyult, a rendőrség emberei a szemetes 
ládában csakugyan megtalálták a kis fiút, rongyosan, 
piszkosan, az éhségtől félholtan. A vizsgálat kiderítette, 
hogy a kis Béla Wohlschein Juliskának leánykori 
bűne. Ő is, szülei is azonban eltitkolták a gyermeket, 
akkor pedig, mikor Juliska Jelűnek Lipót kőbányai 
fuvaroshoz férjhez ment, a szemetes ládában akarták 
agyonsanyargatni. A vizsgálat befejezése után a kir. 
ügyészség elhagyás büntette miatt készített vádiratot 
Jellinek Lipótné szül. Wohlschein Julcsa, özvegy 
Wohlschein Ignáczné és Wohlschein Malvin ellen. 
Védőik kifogással éltek, de hiába, mert kifogásaikat ma 
a törvényszék visszautasította, s az ügyészség vádirata 
értelmében mindnyájukat vád alá helyezte. Idevágó 287. 
§-ának 2. pontja igy szól:

cA ki önsegélyre koránál vagy állapotánál fogva 
képtelen személyt, kit ápolni köteles, vagy a ki felügye­
lete alatt áll, kitesz, vagy segély nélküli állapotban ei- 
hágy, három évig terjedhető börtönnel büntetendő.»

Az ügyben a főtárgyalás még e hónapban meglesz.
— Szivar és szerelem. Ezt a kettőt szerette leg­

jobban Bluhon István pinczer. A szivarokat bátyjától, 
Bluhon Bélától kapta, a ki a váczi-utczai nagytrafik 
alkalmazottja volt, a szerelem gyönyörűségében pedig 
egy csinos varróleány részesítette. A dolog vége az lett, 
hogy mindkettő miatt meggyűlt baja a büntető bíróság­
gal. A szivarokért azért, mert tudta, hogy bátyja azokat 
úgy lopja, s mégis elfogadta, sőt el is adta, a szerele­
mért pedig azért, mert házasságot ígért a kisasszonynak, 
ezen a réven ötszáz forintot csalt ki tőle, aztán meg­
szökött. A rendőrség azonban elfogta s Bluhon István 
ma orgazdaság és csalás bűntettével vádolva került 
a budapesti büntető törvényszék elé, a mely egy esz­
tendő börtönre Ítélte eL *

— A bíróságok köréből. A budapesti büntető j*. 
rásbiróság uj vezetője, dr. Haupt Albert táblai birőeii 
elfoglalta hivatalit. Elődje Gajzágó Manó táblai birő, 
a ki dr. Haupt helyét tölti be, szintén ma lépett híva* 
tálába, s a mai régtárgyalásokon már elnökölt is.

— Bread hive. Ez év október 23-án nagy botrány 
volt az Erzsébet-köruton a Royal-szílloda előtt. A jáffc 
kelő közönség sorából hirtelen kivált egy szőke nyurga 
fiatal ember s hangosan kezdte kiabálni:

— Éljen Brescil Éljen az anarchia! Le a kirí. 
lyokkal !

A közönség pár pillanat alatt közre fogta Bresci 
hívét s felháborodásában ütlegelni kezdette. Tán agyon 
is verik, ha véletlenül oda nem vetődik Rnlumbár 
József nevű közrendőr, a ki az anarchista érzelmű fiatal 
embert nagy nehezen kimentette támadói kezei közül g 
útnak indította a rendőrőrszoba felé. Az anarchista tán­
torgó léptekkel és minden ellenszegülés- nélkül ment a 
rendőrrel egészen a döhány-utczáig. Itt fielen meg­
bokrosodott s menekülni akart. A közönség azonban 
segélyere ment a rendőrnek s igy egyesült erővel sike­
rült a veszedelmes embert bek isérni a sip-utezai rendőr, 
őrszobába. Bockelberg Ernő rendőrfelügyelő azon kér­
désére, miért haragszik a királyra, az anarchista 
igy szólt:

— Nekem nincsen királyom, nekem csak caáaá. 
rom van !

A kerületi kapitányságnál történt kihallgatásakor 
Dolp Miksa füszeressegédnnk mondotta magat s ez al­
kalommal is éltette Brescit és az anarchiát Zsebében 
70 forint készpénzt találtak, a melynek hol szerzését 
nem tudta sehogy sem igazolni. A bécsi rendőrség köz. 
lése szerint Dolp Miksa felségsértésért már büntetve 
volt két évi börtönre. Lopás és csavargásért szintén ült 
már néhány hónapot. A budapesti büntetőtörvényszék 
király sértésért vonta ma felelősségre Dolp Miksát. 
A lefolytatott tárgyaláson, a melyen Csekc László bíró 
elnökölt s a vádat dr. Etter alügyész képviselte, a 
vádlott azzal védekezett, hogy teljesen részeg volt g 
nem tudta mit csinál. Ezt azonban a kihallgatott tanuk 
megczáfolták, mire a törvényszék a veszedelmes embert 
egy évi fogházra itelt* királysértés vétségéért. Az 
itelet ellen az elitéit felebbezést jelentett be, az ügyész 
megnyugodott.

— Százados és vlvómester. Szegedi levelezőnk 
jelenti : Ismeretes az az affér, a mely Reiner Káro.y 
46. gzalogezredbeli százados és JÍgrima Gyula szegedi 
vivómester között folyt le nemrégiben. Reiner nyu* 
godtan tért éjszaka haza, mikor elébe ugrott az ittas 
vivómester s rákiáltott:

— Mit fixiroz engem ?
Reiner szó nélkül megfordult és otthagyta Agrimát 

Ez azonban utana rohant s megint okvetetleokedett vele. 
Reiner most már ellóditotia magától s a v troshaza irá­
nyába tartott, hogy rendőri segíts ‘get vegyen igénybe. 
Agrim azonban még mindig követte s a korzón fényé 
getőleg ugrott elébe :

— Hogy mert engem megérinteni ?
— Figyelmeztetem — szólt a százados — hogy tartsa 

magát tisztességes távolságban, különben kénytelen leszel 
védeni magam.

Közben védőleg nyújtotta ki balkarját, a mibe bele 
kapaszkodott Agrima és leszakította róla a kabátujjal 
Erre már Reiner sem tűrhette tovább az inzultust . 
kardjával alaposan helybenhagyta a vivómestert. Agrimz 
másnap provokáltatta a vivómestert, a ki bccsüietbiró 
ságot ajánlott fel, ebbe azonban nem volt hajlandd 
Agrima belemenni, hanem inkább fenyegető levelet irt 
Reinernek, melyben lehordja gyávának, mindennek . 
figyelmezteti, bogy körlevelekben hirdeti minden ismerő# 
előtt a gyávaságai. Reiner mi snap dr. Papp Róbert 
ügyvédje utján feljelentette Agrimát a járásbíróságnál, s 
hol azért is kérte megbüntetni, mert azt hireszteite 
róla, hogy hasbarugást kapott tőle, a mi nem igaz. A 
szegedi járásbíróság tegnap tartotta meg ebben az ügyben 
a tárgyalást s Agrimát becsületsertés vétsége es küzesend 
elleni kihágás miatt nyolez napi elzára-ra, nemkülön 
ben 60 korona pénzbüntetésre ítélte.

__________________1m

SPORT.
— A budapesti torna klub ez évi deczember 8 6o 

(szombaton), este 6 órakor saját helyiségeiben (Markó- 
utcza 20 ) disztorn.it rendez.

— Football kritérium. A budapesti tornaliub és » 
műegyetemi football-klub elhalasztott döntő mérkőzésé e 
hó 9-én, vasarnap, lesz. Ritka szép*küzdeiemre lehetünk 
elkészülve, mert a két csapat a legjobb kondiezióban van, 
a mit külünoen az elmuit vasárnapon aratott fölényes 
győzelmeik bizonyítanak. (B. T. C. 9 : 1 eilen győzött a 
Ferenczvarusiakkal szemben, a M. F. C. pedig 7 ; 0 
ellen a magyar fuotball-klubbal szemben.) Mindkét csa­
pat ezúttal is legjobb játékosait állítja sorompóba.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzések. Székely Emii, a Remington-Scholle* 

írógép részvénytársaság igazgatója eljegyezte Zweig 
Maliid kisasszonyt, Zweig Adolf újpesti szállodatulajdonos 
leányát. — Raksányi Elemér dunafuldvan segédjegyző 
eljegyezte Zsarnay Margitot Dunavecseről. — Granitz 
József eljegyezte Geist Bertát Budapesten.

GYÁSZROVAT.
Caatai Zsófit, a népszínház elhunyt tagját ma he­

lyezték ravatalra Szilágyi-utcza u. számú lakasan. A 
szobát feketével vonták be és a díszes ravatalt égő gyer­
tyák övezik. Temetése tegnap, szerdán fél 3 órakor lesz a 
Szilágyi-utcza 5. számú halottas-házuból, hol a népszín­
ház személyzete nevében az igazgató búcsúztató-beszédet 
mond, a népszínház énekkara pedig gyaszdalt énekel. A 
halottas-házból a gyászmenet, élén a színház zenekará­
val, a népszínház elé vonul és ott l'idor Pál főrendező 
búcsúztatja el a halottat, kit azután a k-repesi-uti teme­
tőben helyeznek örök nyugalomra. A székesfőváros ta­
nácsa az elhunyt művésznőnek díszsírhelyet adományo­
zott. A népszínház igazgatósága es személyzete a követ­
kező gyászjelentést adta ki: «A népszínház igazgatósága 
és személyzete mélyen érzett fájdalommal jelenti Csalit 
Zsófinak, a népszínház művésznőjének gyászos elhunytál. 
Budapest, 1900 deczember 3-án.» Mint értesülünk, az 
igazgató nagyszabású müvész-estelit szándékozik ren­
dezni a vigadó termeiben, melynek jövedelme Csata* 
Zsófi árváinak fog juttatni.

távi ratokT”
Parin. decz. 4. A szenátus ma megkezdte a flotta 

szaporítására vonatkozó törvényjavaslat tárgya­
lását. Combét szenátor a javaslatot elégtelennek tartja 
és azt hiszi, hogy nem fogja emelni a haditengerész! 
offenzív erejét. A czirkálók számának felemelését 
kívánja.

Mercier tábornok szenátor az offenzív hívének vallj* 
magát úgy a tengeri, mint a szárazföldi háborúban és 
azt a véleményét fejezi ki, hogy Francziaorszagnak sí 
Angliával való egyébként nem kívánatos konfliktus ese­
tére a La Manche-csatorna túlsó oldalán való 
partraszállásról kellene gondoskodnia. A szónok 
azt kívánja, hogy a szenátus szólítsa fel a kormányt, bogy 
sürgősen egészítse ki a szárazföldi és tengeri 
csapatok mozgósítási tervét oly intézkedése* 
előkészítésével, melyeket egy expedicziós haar 
testnek lehetőleg gyors hajóra szállítása igr 
nyel. (Számos közbekiáltás.)

Az elnök figyelmezteti a szónokot, hogy ily indítvány* 
nak a szóban forgó törvényjavaslat tárgyalásánál nincs 
helye. A kormány nem is fogadhatná el azt senunwW 
alakban. (Tetszés.)

Az ülést ezután berekeszteüék.
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Bóma, decz. 4. A képviselőház _________
királyhoz intézett jelentésében kifejtett programmiára 
natkozo interpellácziókkal foglalkozik.

Sacchi (radikális) megokolja interpeüáczióját.
Saracco miniszterelnök mindenekelőtt megezáfolia 

kebelében állítólag felmerült nézet­
eltérésekről szóló híreket és kijelenti, hogy az összes 
miniszterek egyetértettek ama határozatokban, melyek­
nek lényégé a király és haza fogalmával feloldhatatlan 
kapcsolatban áll. (Igen helyes!) A kormány anélkül 
hogy az állammal valamely terjeszkedésére törekednék' 
sem az állam gyöngitését, sem tönkjét nem akarja (He­
lyeslés.) A kormány gondoskodni fog ugyan meg­
takarításokról a katonai költségvetés adminisztratív 
részében, de sohasem fogja megengedni hogy 
a haderőt gyengítsék. A miniszterelnök utal 
azokra az előnyökre, melyek az országra nézve 
a kormány pénzügyi intézkedéseiből származnak 
részletesen ismerteti ezeket az intézkedéseket, de hozzá 
teszi, hogy nem lehel tovább menni a nélkül hogy a 
költségvetés egyensúlyát veszélyeztetnék, vagy ’ uj kölcsö­
nökhöz folyamodnának, a mit a kormánv nem akar 
tenni. A miniszterelnök végül kijelentette, "hogy a tör­
vényinél és a törvény szerint kíván kormányozni, de ha 
az allam intézményei fenyegetve volnának, a kormány 
ezeket mindenki ellenében erelyesen meg fogja védeni 
(Helyeslés, tetszés.)

Az egyes mterpellálók válaszai után a vitát határo­
zathozatal nélkül berekesztették.

A transzváli háború.
London, decz. 4. A Reuter-ügynőkség fok- 

városi jelentése szerint az angolellenes mozgalmat 
erélyesen folytatják és az összes lojális polgárok 
reményük, hogy hatályos intézkedéseket fognak 
tenni annak megakadalyozására, hogy a Fokgyar­
mat egy esetleges polgárháború borzalmainak té­
tessék ki.

Durban, decz. 4. Roberts lord tábornagy 
bucsuparancsot intézett csapataihoz, melyben kö­
szönetét mond a csapatoknak kitűnő szolgála­
taikért és bátorságuknak, kitartásuknak és huma­
nitásuknak a legnagyobb elismeréssel adózik, 
csapatok által tett szolgálatok, nézete szerint, 
egyedül állanak a történelemben, mert azok majd 
nem az egész éven át megszakítás nélkül háborút 
viseltek és nem vonultak téli szállásokba, mint az 
egy hosszú hadjárat alatt történni szokott. Ro­
berts lord végül azt mondja, hogy ő sokat tanult 
a háború alatt. A szerzett tapasztalatokat értéke­
síteni fogja annál a munkánál, mely most 
vár: az angol hadsereg tökéletesbitésénél.

A khinai bonyodalom.
Berlin, decz. 4. A birodalomgyülés költség­

vetési bizottságának mai ülésén báró Richthofen 
külügyminiszter Bebel képviselőnek arra a kérdé­
sére, hogy a khinai expediczió háborúnak te­
kintendő- e, azt válaszolta, hogy az expediczió 
fegyveres beavatkozás az anarkisztikus állapotok 
ellen. Ez a beavatkozás nem akadályozza meg 
azt, hogy a német birodalom és a legitim khi­
nai kormány között bizonyos nemzetközi jogi 
érintkezés álljon fönn. Gosler hadügyminiszter a 
Khinában levő német csapatok egészségi állapotát 
illetőleg kijelentette, hogy a halálozások száma nem 
tulnagy. Khina nagyon tele van jarványnyal. A 
betegségek főfés/.ke Tiencsin. Múlt hónap 30-ig 
az összes veszteség az expedicziós csapatok egy 
harmad perczentjére rúgott.

A vita további folyamán báró Richtkofen kül 
ügyi államtitkár kéri a bizottságot, hogy vesse el 
Richternek a sorhajúk visszahívására vonatkozó 
indítványát, vagy pedig vonja vissza Richter ezt 
az indítványt, mely nyílott ajtókat akar betörni. 
Sok ok szól e hajóhadosztaly mielőbbi visszaté­
rése mellett. A külügyi hivatal teljesen tudatában 
van annak, hogy e hajók visszahívását a német 
császárnak javasolnia kell, mihelyt ez politikailag 
lehetséges. Az államtitkár kéri azonban, hogy az 
időpont meghatározását bízzák Németország kül­
politikájának vezetőségére, különösen tekintettel a 
béketárgyalások állására, mely e pillanatban még 
nem engedi meg a visszahívást, Richter erre 
visszavonta indítványát.

Berlin, decz. 4. Gróf WaUUrsee jelenti Pe- 
kingbűi tegnapi kelettel: Gangnál, Tiencsintől délre 
mintegy 95 kilométernyire, nagyobb számú rendes 
khinai haderő áll, egy tábornok parancsnoksága 
alatt. Tienesinbói a császárcsatorna két oldalún 
két különítmény indul ellene, az egyik Rohrscheidt 
ezredes, a másik Falkenhayn őrnagy parancsnok­
sága alatt.

Berlin, decz. 4. A WoliT-ügynökség sanghaji 
jelentése megerősíti, hogy az ottani konzuli kar 
egyhangúlag elhatározta, hogy a fegyver- és lő­
szerbehozatali tilalmat kiegészíti annyiban, hogy 
az érczbehozatal is eltiltassék, a mennyiben az 
fegyverek vagy lőszerek gyártására szolgai. Utólag 
azonban a japán főkonzul közölte, hogy kormánya 
jelentésére azt az utasítást küldte, hogy az emlí­
tett h; rozat végrehajtását halaszsza el.

Berlin, decz. 4. A Wolff-ügynökség jelenti:
A pekingi német követ azt jelenti, hogy Anzer 
püspökül, a ki Csianfuba akar utazni, hogy Juan- 
sikkai íőkormanyzóval értekezzék, figyelmeztette 
azokra a veszedelmekre, a melyekkel utazása 
járhat és egyidejűleg táviratilag megkérte a fő- 
kormányzót, tegyen intézkedéseket a püspök meg­
védésére. Juansikkai nagyon előzékeny hangú táv­
iratban értesítette a követet, ‘hogy teljes felelős­
séget vállal a püspök biztonságáért. A püspök e 
hó 30-án szándékozik elutazni Csingtauból.

London, decz. 4. Tienesinbói jelentik: Pla­
kátokon az idegenek újabb üldözését hirdetik. Khinai 
hivatalnokok azt mondják, hogy a hatalmak na­
gyon tévednek, ha azt hiszik, hogy Khina segit- 
ségforrásai kiapadtak. A hatalmak jobban tennék, 
ha nem forgácsolnák szét erejüket apró expedi- 
cziókkal, hanem védelemre konczentrálnák. Klímá­
ban önkéntes csapatok alakulnak, melyeket a kor­
mány lát el fegyverrel és lövőszerrel.

London, deczember 4. A khinai meg­
hatalmazottak azt kívánják, hogy a béketárgyalást 
egy rég* nagy Buddha-templomban folytassák.

Tiencsin, decz. 4. Tangvenhuan, a paotingfui 
hittérítők elleni kihágások értelmi szerzője ma 
erős német őrség fedezete alatt ideérkezett. Az 
őrség Tangveohuant végig vezette a városon, 
azután pedig átadta a tartományi hatóságnak a 
halálbüntetés végrehajtása végett.

Newyork, decz. 4. Egy tegnap kelt pekingi 
távirat szerint valamennyi követ instrukeziókat 
kapott kormányától a közős jegyzékre vonatkozó­
lag. A követek ma ülést tartanak. Noha a köve-

tek minden felvilágosítást megtagadnak, a kormá­
nyok kifogásai felől mégis kiszivárgott annyi, hogy 
kétségesnek látszik, vájjon egy ülésben kielégítő 
megállapodásra jutnak-e. Csing herczeg és Li- 
Hmg-Csang azt akaiják, hogy mielőbb közöljék 
velük a hatalmak követeléseit. Khina minden áron 
olyan békét akar, a mely független állam méltó­
ságává! összeegyeztethető. Minél tovább tartják az 
idegenek megszállva Csili tartományt, annál ne­
hezebben alakul a probléma megoldása. A hit­
térítők és mindazok az emberek, a kiknek részük 
volt a követségek ostromlásának sanyaruságai- 
ban, határozottan ellene vannak minden kímélet­
nek. Nevezetesen múlhatatlanul szükségesnek ta­
lálják, hogy azokat a főbb hivatalnokokat, a kik 
a kihágásokért felelősek, kivégezzék. Azonkívül 
nézetűk szerint annyi csapatnak kell Khinában 
maradnia, a mennyi a rend főntartásának bizto­
sítására elegendő. mert különben bizonyos, hogy 
újra kitörnek a zavarok.

A közönség köréből.
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KÖZGAZDASÁG.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
Önálló vámterület. Az országos iparegye- 

sületben ma Matlekovits Sándor elnöklete mellett 
az összes szakosztályok együttes illést tartottak. A nagy­
számú hallgatóság előtt JVeusrhloss Ödön fővárosi 
nagyiparos felolvasást tartóit az önálló vámterület felöl 
a következő czimeu : Dualizmus a vámügy terén.

Az előadó alapos indokolással bizonyította, hogy meg 
lehet teremteni az önálló vámterületet és azzal a ma­
gyar ipar létfeltételeit, a nélkül, hogy akármely irány­
ban káros következményektől kellene tartanunk, sőt az 
átmenet óvatos előkészítésével minden megrázkódtatás is 
elkerülhető. A mezőgazdaságnak érdekeit az Ausztriával 
kötendő kereskedelmi szerződésben első helyre állithajuk 
és hathatósan megvédhetjük. Viszonyunk a monarchia 
másik feléhez ez> u újabb kiegyezés által nemcsak hogy 
nem szenvedne, hanem lényegesen javulna, a mennyi­
ben a tényleg fennálló ellentetek méltányos alapon meg 
volnának szüntethetők. A monarchia gazdasági súlya 
épenséggel nem csökkenne, mert a külfölddel szem­
ben vámterületünk közössége fenlartatnék. Súlyos, 
elviselhetlen viszonyok nehezedtek fűként a ma­
gyar iparosokra, sokkal súlyosabbak, mint a milyenek­
nek mérvadó kü:ükben gondolnak; érezzük, tudjuk, 
hogy ezen sajnos helyzetnek főokozója az Ausztriával 
való vámközüsség és csak annak megszüntetése segíthet 
alaposan. Latjuk azt is, hogy más oldalról ennek a 
kezdeményezeset hiába várjuk, különben is mint legkö­
zelebbről érdekeltek az iparosok vaunak hivatva első 
sorban arra, hogy a közvéleményt felébreszszék, hogy 
a reánk nehe^dő nyűgöt lerázni igyekezzenek. Indítsa­
nak az iparosok mozgalmat országszerte az önfentartási 
ösztön szívósságával, hogy mentöl előbb testté váljék 
az önálló magyar vámterület.

A nagyérdekü fejtegetéseket feszült figyelemmel és 
gyakori helyeslésekkel kísérte a hallgatóság, és végül 
hosszasan megtapsolta az előadót.

A Klrályaerfőzö — malátagyár. A mull év végén 
fizetési zavarokba jutott Királyserfőzőt — mint nemrég 
jelentettük — a fővárosban levő többi serfőzdék megvá­
sárolták. Értesülésünk szerint az uj tulajdonosok a Ki- 
rályserfözö telepén a serfözést most megszüntetik és 
ezentúl kizárólag malátát fognak ott előállítani a saját 
részükre. A törzsrészvényekre a vételárból mintegy 20 
korona jut daraLookinl, míg az elsőbbségi részvényeket 
darabonkint hir szerint 320 koronáért fogják bevallani.

A tisztességtelen verseny. A magyar vas­
művek és gépgyárak országos egyesülete Förster 
Nándor miniszteri lanacsos elnöklése mellett ülést tar­
tott, a melyen a tisztességtelen versenyre vonatkozó tör­
vényjavaslattal foglalkozott és elhatározta, hogy egyes 
módosítások iráni felterjesztést intéz a kereskedelmi mi­
niszterhez. A tervezet 2. §-a engedélyhez köti a nem a 
magyar kormány fenhatósága alatt rendezett kiállításo­
kon nyert kitüntetések használatát. Mivel ez az intéz­
kedés külföldi czegekkel szemben nem foganatosítható, a 
külföldi ipari részesíti előnyben a magyarral szemben. 
A 4. § (a származási hely feltüntetése) olyképen volna 
kiegészítendő, hogy külföldi czikkek általában csak a 
származási hely megjelölésével legyenek forgalomba- 
hozhatók. Az 5. §-ra nézve azt javasolja az egyesület, 
hogy a szakasz csak a jellegzetes csomagolást és ki­
állítási módokat védelmezze. A 6. §. tilalma csak a 
versenytárs személyének és áruinak valótlan állítá­
sokkal való kisebbítésére nézve volna statuálandó. A 
7. §. első bekezdése (saját áruknak a versenytárs árui­
val való összehasonlítása) elhagyandó, mert e tilalom 
lehetetlenné teszi az uj találmányok értékesítését.

* A DunagözhaJózásl-társaság ma Bécsben köz­
gyűlést tartott, a melyen felolvasták az osztrák kereske­
delmi minisztérium leiratát a társasághoz, a mely sze­
rint a dolgok mai állása mellett nincs módjában a kor­
mánynak, hogy a jelenlegi egyezmény hátralevő tar­
tama alatt uj egyezményt kössön s igy a minisztérium 
azt ajánlja a tarsasaguak, hogy a jelenlegi egyezményt 
terjeszsze ki a jövö év tartamára is. A közgyűlés tudo­
másul vette a jelentést és jóváhagyta az egyezménynek 
1901. év végéig való meghosszabbítását.

* Az Egyesült-Államok aranykészlete. Wa­
shingtonból táviratozzék, hogy az Egyesült-Álla­
mok adóssága a lefolyt hónapban 3,227.445 dollárral 
csökkent. Az államkincstárban 1.114,451.967 dollár van.

kincstár aranykészlete 474,108.366 dollárra rúg, 76 
millióval többre, mint a múlt év végén, de ez nem egé­
szen a kormány tulajdona, hanem részben tartalék a 
forgalomban levő aranycertifikátumák számára is. Az e 
czélra az állampénztárban levő arany szerdán 230,755.309 
dollárra rúgott. A fenmaradó 243,353.057 dollár a 
kincstáré, mint egy része annak a tartaléktőkének, a 
melynek minimális összege 150 millióban van megálla­
pítva. I

i Szénbányák államosítása. A Novoszti legutóbbi 
száma azt a hirt közli, hogy az orosz kormány a szén­
drágaság megszüntetése végett az összes oroszországi 
magánszénbányákat államosítani akarja.')

* Asslcnrazlonl Generáli. 1900. évi november hó­
ban az életbiztosítási osztálynál 1116 ajánlat 8.856.121 k. 
02 f. biztosítási összeg erejéig nyujtatott be és 952 kötvény 
7,448.142 k. 06 f. biztosítási összegre állíttatott ki. 
Ez év január 1-je óta 11.581 ajánlat 87,500.802 
k. 25 f. biztosítási összeg erejéig nyujtatott be és 9697 
kötvény 74,531.543 k. 30 f. biztosítási összegre állítta­
tott ki. Az 1900. január elseje óta bejelentett károk ősz- 
szege 4,570.927 k. 01 fillérre rúg. Az életbiztosítási 
osztály kimutatott állománya 1899. deczember hó 31-én 
74.325 kötvény után 483,973.169 k. 56 f. tőkét és 
527.422 k. 46 f. járadékot tett ki, a mire készpénzben 
124,700.392 k. 59 f. van tartalékba helyezve. Az 1899. 
évben az életbiztosítási osztály által kifizetett károk 
6,759.797 k. 69 f.-t tettek ki s az összes ágazatoknál a 
társulat alapítása óta (1831.) az évenkinti kimutatások 
szerint fizetett károk 661,663.927 k. 90 f.-t tesznek ki. 
A biztosítás minden pótdij nélkül érvényben marad 
30.000 korona összeg erejéig, ha a biztosított népfel­
kelési kötelezettségénél fogva hivatott be.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE,
** A fővárosi kölcsön elhalasztva. A fővárosi köl­

csönt, melyről tegnap már az a hir volt úgy a buda­
pesti, mint a bécsi tőzsdén elterjedve, hogy megkötötték, 
mint mai lapunkban már közöltük, tekintettel arra, 
hogy a székes főváros egészen márcsiuslg el van látva 
pénzzel, elhalasztották. A kölcsön ügyében tegnap 
Halmos János polgármester hivatalában értekezletet 
tartottak, a melyben a tanács tagjain kívül a fővárosi 
pénzügyi bizottság és Kornfeld Zsigmond, a magyar 
általános hitelbank vezérigazgatója, mint a budapesti 
pénzintézetek képviselője részt vett. Az elhalasztás azon­
ban csak rövid időre szól. A főváros a 12 milliós függő 
kölcsönből eddig csak Vő millió koronát vett igénybe 
s igy nagyobb építkezésekbe is belefoghat a nél­
kül, hogy a pénzpiaczot igénybe kellene vennie. Az 
értekezleten az a meggyőződés jutott kifejezésre, hogy 
januárban a pénzviszonyok könnyebbülni fognak s a 
befektetési piaczou is olyan javulás áll be, a mely a 
kibocsátási árfolyamra kedvező hatással lesz.

** Javulás a valntaplaozon. A valuták, melyek­
ről hosszú ideig nap-nap után nem jelenthettünk egyebet, 
mint azt, hogy nem változtak, néhány nap óta feltű­
nően javulnak. A valutaárak nagyobbrészt olyan ala­
csony nívóra szálltak alá, a mely már nagyon közel 
van a paritáshoz, a melytől különösen a német biro­
dalmi márka, valamint a Berlinre szóló váltók már alig 
térnek el. A német birodalmi bank paritása ugyanis 
117.u62 k. A tegnapi bécsi tőzsdén a birodalmi márka 
117.575-őn állt. Kassza-valutákat meglehetősen bőven 
kínálnak s a nagy kínálat a meglehetős nagy report- 
tal együtt erősen nyomja lefelé a valuták árát. Az 
öszszel sok millió járadékot és vasúti elsőbbséget adtak 
el a Lülfüldoek s onnan özönlött be sok valuta. A má­
sik oka a valuták nagy kínálatának és árfolyamok ha­
nyatlásának az, hogy a magyar pénzügyminiszter az 
idén nem vett annyi külföldi aranyat a magyar arany, 
járadék januáriusi szelvényének beváltására, mint az 
előző években. A csoport, mely a magyar koronajáradé­
kot a külföldön elhelyezte, szintén sok valutát kapott 
onnan, melyet most Lukács pénzügyminiszternek a ja­
nuári szelvény beváltására rendelkezésére bocsát, fel­
mentvén őt ezzel attól, hogy a piaczot igénybe vegye. A 
csoport néhány nap múlva befizeti az utolsó tiz millió 
koronát is, melyet a legutóbbi opezióra még be­
fizetői tartozik. Az utalás az osztrák-magyar bank giró- 
kontója segítségével történik, s ez az oka annak, hogy 
a bank azonnal esedékes kötelezettségeinek tétele a leg­
utóbbi kimutatásban tetemes növekedést mutat,

'*'* Bankkimutatás. A német birodalmi bank 
kimutatása november 30-áról a következő : Aktí­
vák : érczkészlet árfolyamképes német pénzben, arany- 
rudakban, vagy külföldi érmekben, fontját 1392 már­
kával számítva 814.165.000 (— 11,682.000) márka, 
birodalmi pénztárjegyek 22.696.000 (— 473.000)
márka, más bankjegyek 12,813.000 (+ 902.000)
márka, váltótárcza 852,472.000 (+ 36,848.000) márka, 
lom hard követelések 68,970.000 (+ 2.241.000) márka, 
értékpapírok 5,281.000 (— 324 000) márka, egyéb 
aktívák 86,528.000 (— 25,647.000) márka. Passzívák : 
Alaptőke 120,000.000 márka, tartalékalapok 30,000.000 
márka, bankjegyforgalom 1.166,141.000 (-(- 26.168.000) 
márka, egyéb napröl-napra esedékes kötelezettségek 
496,216.000 ( — 25,51 000) márka, egyéb passzívák
50,568.000 (-|- 1,244.000) márka. A leszámoló-helyeken 
november hónapban 2,374.693.400 márkát számol­
tak j,le.

** Négyszázalékos uj olasz kölosSn. Az olasz 
kincstári miniszter tegnapi expozéjában bejelentette, hogy 
a kormány 4%-os belső kölcsönt szándékozik kibocsá­
tani. Az uj járadéktipus konverziós kölcsön lesz a 4'/, 
százalékos olasz papirjáradék helyett s azonkívül a 
visszafizethető vasúti kölcsönt is ebből fogják törlesz­
teni. A 4'/, százalékos olasz papirjáradék, melynek kon­
verziója czéljából a 4%-os belső kölcsönt ki akarják 
bocsátani, 1874-ből való. Akkor ugyanis nagy pénzügyi 
válságban szenvedeti Olaszország, mely miatt a kor­
mány a járadékszelvényt 4%-ra szállította le, s akkor 
bocsátották ki a 4%%-os belső papirjáradékot azzal a 
kikötéssel, hogy ez a járadék minden adótól ment ma­
rad. Ebből a járadékból 1894-ben már 233 millió lira 
volt forgalomban, mely forgalom fokozatosan 1290 mil­
lió lírára emelkedett. Ezt a járadékot a reá vonatkozó 
törvény értelmében csakis 1900. évi junius 30-a előtt 
nem volt szabad konvertálni vagy visszafizetni. Miután a 
batáridő már lejárt, az olasz kormány a konverzióra 
gondol. E konverzió után Olaszországnak nem lesz 
olyan adóssága, mely négy százaléknál többet jövedel­
mezne.

** Sörkartell. A morvaországi és sziléziai sörfőzök 
képviselői, mint Olmüczből jelentik, tegnap értekezletet 
tartottak, melyen elhatározták, hogy kartellt kötnek egy­
más közt. A karteilbez a legtöbb nagy sörgyár is csat­
lakozik.

** Fiume borkereakedése. A Borászati Lapok fiu­
mei tudósítójának jelentése szerint a borkereskedés na­
gyon kedvezőtlen adatokat tüntet fel. A borbehozatal 
októberben csak kevéssel volt nagyobb, mint az 1899. 
behozatal fele s nevezetesen az olasz import alig ne­
gyedrésze volt a múlt évinek. A Dalmácziából való 
behozatal, a mint előrelátható volt, emelkedik. Emelke­
dett a levantei borok importja is, a melyeket tudvalevő­
leg vasúton a külföldre továbbítanak. A behozatal ala­
kulása az egyes piaczok szerint a következő adatokból 
látható :

Zlarin, Cittavecchia, Pago, S.-Martino, Solta, Vodice stb. 
kikötőkből) s nagyrészt vitorlásokkal érkezett, 965 mm. 
pedig Isztriából és Triesztből. A görög bor szárma 
Zási helyes Patras és S.-Maura, a török boré 
Szmirna, a franoziáé Bordeaux és Marseille volt 
Január-októberben 648.263 mm. bor érkezett a fiumei 
kikötőbe, 130.100 mm.-va! kevesebb, mint 1899. megfe­
lelő időszakában. Különben hanyatlik a trieszti bor­
forgalom is ; októberben 21.980 métermázsát adtak fel 
az ottani vasúti állomásokon, mig 1899. októberben 
47.961 mm. A forgalom tehát fele sem volt a múlt 
évinek. Mint minden őszszel, az idén is volt szőlő­
törköly behozatal. Októberben 2547 métermá­
zsa jött Olaszországból (tavaly 8189 métermázsa). 
Nem érdektelen az idei évadban az a jelenség, hogy a 
felsőmagyarországi és galicziai othodox zsidó borkeres­
kedők egy része, nem ütvén jól ki az olaszországi szü­
ret, munkásait Dalmácziába küldte s ott szüretelt 
kóserbort. — A borkivitel októberben is csekély volt. 
Mindössze 134 métermázsa ment ki Fiúméból, ebből 
53 mm. Ronstantinápolyba, 29 mm. Newyorkba, 
12 mm. Hamburgba, 8 mm. Rotterdamba, 2 mm. 
Amsterdamba, 5 mm. Danzigba, 24 mm. Lon­
donba és I1/, mm. (pezsgő) Hongkongba. Értesülé- 

sünk szerint az uj évadban élénkebb kivitel várható, a 
kiviteli törekvéseket boraink kiváló minősége és olcsó 
ára felette megkönnyíti. Kár, hogy ép most Francziaor- 
szágnak kitűnő szüretje volt s a borárak ott igen ala­
csony nívón állanak. A borárak a fiumei tőzsde leg­
utóbbi jegyzése szerint a következők : dalmát bor -, a 
szigetekről vörös 20-29, siller 20-26; a kontinensről 
vörös 22-28, siller 21—26; olasz bor : apuliai, vö­
rös 22-32, apuliai siller 22-36, szicziliai fehér 25—28 
korona hektoliterenkint.

** Bz amerikai vaapiaozról. Newyorkból jelentik, 
hogy a uyersvas-piacz irányzata állandóan szilárd. A 
vas- és aczélüziet helyzete a nagy termelési központokon 
állandó, noha nyers anyagra csak mérsékelt arányú 
megrendelések történnek. Nyugaton a nyersvas-épitöauyag- 
nak, durva bádognak, rudvas-épitőanyagnak és aczélsi- 
neknek nagy keletjük van.

** Déllgytimölos-aukozló. A magyar kereske­
delmi részvénytársaság tegnap tartott aukezióján 
10.000 lada narancsot, czilromot és mandarint adott 
el a következő árak mellett: Narancs: 160 darab
7.----- 8.50 korona, 200 darab 6.------7.50 korona,
300 drb 6.50—8.50 k., 360 drb 6.----- 7.50 korona.
Gzitrom: 300 drb 5.50—7.50 k., 360 drb 6.50—8.—
korona. Mandarin : 80 darab 3.----- 5.50 korona,
100 darab 3.----- 5.50 korona. A legközelebbi aukezió
kedden, deczember 11-én lesz, mely alkalommal 15.000 
lada narancs, czitrom és mandarin kerül eladásra.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditoren­
verein a kővetkező fizetésképtelenségi esetről értesült: 
Bernáth B. (Berta) kereskedő Szatmári, Szeotesy 
József borkereskedő Budapesten, Schönberger Adolf 
kereskedő Kecskeméten, Rakujai Ferencz kereskedő 
Aradon

Olaszország , 
Ausztria . . . 
Görögország , 
Kis-Ázsia . . 
Francziaország 
Magyar kikötők

1899. okL 1900. okt.
méter mázsa
65.837 17.209
27,171 32.054

368 910
24 400
8 13

29 334
93.438 50.820

Az olasz bor leginkább Szicziliából (Palermo, Cas- 
tellamare, Riposto, Batavia, Mazzara kikötőkből) s egy- 
harmad részben A pulidból (Barletta, Bari, Brindisi, 
Bisceglie) jött. Az osztrák borból 31,089 mmázsa. Dal­
mácziából (Stretto, Vallegrande, Miina, Racischie,

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Az osztrák mészárosok bojkottja. Megirtu^

ma, hogy az osztrák mészárosok valóságos bojkottaló 
állast foglaltak a magyarországi szarvasmarhatenyésztés 
ellen, azt kívánván, hogy a Becsben, illetve a st.-marxi 
piaczon eladott szarvasmarha után a fogyasztási adót az 
eladó fizesse. Ez a fellépés rendkívül nagy visszatetszést 
szült a magyar gazdaközönség körében. Az országos 
magyar gazdasági egyesület ez ügyből kifolyólag 
legközelebb ülést tart, de addig is sürgősen felterjesztést 
intéz az illetékes minisztériumhoz, hogy erkölcsi tekin­
télyének egész súlyával járjon közbe, hogy Bécs város 
polgármestere, illetőleg az osztrák kormány ne való- 
8itsa meg ezt a magyar gazdákra annyira 
sérelmes dolgot. Az esetben pedig, ha e közbenjárás 
sikerre nem vezetne, kéri, hogy sürgősen létesítse a már 
sokszor óhajtott kiviteli marhavásárokat, mint az 
egyedüli biztos remediumot az osztrák mészárosok tul- 
kővetelései ellen.

Bécsböl ebben az ügyben azt táviratozzák, hogy a 
városi tanács a mészárosok követelései dolgában a kö­
vetkező indítványt fogja a községtanács holnapi ülése 
elé térjésztén i:

Arra a követelésre vonatkozólag, hogy az összes 
vásári czikkek a fogyasztási adó beszámításával a köz­
ponti marhavásáron adassanak el, a küzscgtanács főn tartja 
az 1000. április 20-iki vasán rendtartást és fölszólítja a 
kormányt, hogy ezt az ügyet mielőbb intézze el. A mi 
azt a követelést illeti, hogy a vételt és eladást a vevők 
és eladók szabad belátására bízzak, a községtanács a 
szabad kereskedelmet pártolja, hozzátévén, hogy a 
valódi viszonyoknak megfelelő vételár különböző érde­
keltekből és hivatalos közegekből egybeallitott bizottsá­
gok által állapítandó meg. A román határnak a vágó­
marha-behozatal szempontjából való megnyitásul illetőleg 
újból kérvény intézendő a kormányhoz. A polgármester 
felhivatik, hogy tegye meg a szükséges lépéseket az ügy 
mielőbbi rendezése végett.

Egyébként ma Becsben a rendes st.-marxi heti 
sertésvás iron a forgalom teljesen zavartalan volt. A 
hentesek, a kik tegnap délelőtt maguk is csatlakoztak a 
mészárosok boykottjához, ma egészen a szokott mérték­
ben folytatták vásárlásaikat.

A román szölőcsempóezet.) Az Omge borászati 
szakosztálya dr. Bernát Béla elnöklete alatt e hónap 
lű-én ülést tart, a melynek tárgya a román szőlő be­
hozatala tárgyában megállapítandó óvintézkedések, hogy 
a szőlő-, illetve borcsempészet a jövőben meg legyen 
akadályozva.

A vetések állása. A földmivelésügyi miniszterhez 
a gazdasági tudósítóktól november 30-áig beérkezett 
jelentések alapján november havában jóformán állan­
dóan csapadékos időjárás uralkodott és ennek folytán 
az elvetett szemes termények, nevezetesen a búza, 
rozs és repeze kielégítően gyarapodtak. A későn vetett 
ősziek is nagyobbrészt kikeltek és elég jól fejlődnek ; 
néhol a repeze, mely nyár végén és ősz elején száraz­
ság és hernyópusztitás miatt sokat szenvedett, annyira 
helyre állott, hogy a gazdák bizalommal tekintenek to­
vábbi fejlődése elé. Egér és férgek okozta károk miatt 
az ország több vidéken panaszkodnak. A gyakori eső 
ugyan sok férgét és egeret elpusztitott már, de azért 
helyenkint, különösen az egerek még mindig nagyobb 
számban mutatkoznak. A szántás még tavaszi alá is 
nagyon sok helyen befejeztetett. Ilasonlóképen az ősziek 
veteset is csekély kivétellel jobbára mar szintén min­
denütt befejezték. A szőlőket befödték. A szülőföldek 
forgatásával helyenkint erősen foglalkoznak a gazdák, 
annyival is inkább, mert az idei jól érett vesszők igen 
alkalmasak az ültetésre. A repaféléket elvermelték, a 
termes különböző volt. A rétek és legelők az enyhe 
időjárás és a gyakori, csaknem folytonos esőzés követ­
keztében jóformán országszerte, ha csak kisebb mérték­
ben is, kiújultak és zöldéinek. Ennek folytán igen sok 
helyen úgy a nagy, mint a kis lábas jószág ismét kijár 
a legelőkre és rétekre. Azokon a vidékeken tehát, a hol 
ez évben kevés takarmány termett, ez a mostani időjárás 
nagyon előnyös.

* Dunántúli Közgazdasági szemle czimmel uj 
közgázt 4dgi lap indult in eg kápolnai Paar Ödön szer­
kesztése alatt Veszprémben. Az élénkén szerkesztett lap 
a Dunántúl specziális gazdasági érdekeit kívánja szol­
gálni.

arra, hogy a hidegebb idő beállta a hajófuvarozások 
mielőbbi megszűnését helyezi kilátásba. De érthetővé 
válik az árfejlődés nehézkessége, ha figyelemre méltat­
juk, hogy ép úgy nálunk mint Nyugat Európa sok fő- 
piaczán erősek a készletek, minek következtében csakis 
a fogyasztási kereslet váratlan nagyobbodasa fogja az 
ardepressziókat meggátolhatni.

•4 mai készárupiaczon ismét csak egyes malmok 
mutattak nagyobb vételkedvet, a forgalom búzában 
30,000 mm. volt, az árak változatlanok — Eladatott:

Buz&. Tiszavidéki: 100 mm. 80 kg. 7.80 k, 
400 mm. 79 kg. 7 65 k., 100 mm. 79 kg. 7.57»/2 k., 
300 mm. 78*5 kg. 7.56V2 k., 500 mm. 78 kg. 7.70 k., 
400 mm. 79 kg. 7.62V2 k., 200 mm. 78.5 kg. 7.6272 k., 
100 mm. 78 kg. 7.60 k., 4500 mm. 78.5 kg. 7.52l/2k., 
100 mm. 78 kg. 7.577, k., 1000 mm. 78 kg. 7.75 k., 
1000 mm. 77.5 kg. 7.75 k., 150 mm. 77.5 kg. 7.4Ö k., 
100 mm. 77.3 kg. 7.55 k., 500 mm. 77 kg. 7.50 k., 
200 mm. 77 kg. 7.277, k., 100 mm. 77 kg. 7.50 k.,
100 mm. 76 5 kg. 7.35 k, mind három hónapra.

Pestvidéki: 100 mm. 78 kg. 7.42^ k., 200 mm. 
78 kg. 7.30 k., 200 mm. 77 kg. 7.30 k., 100 mm. 
76*5 kg. 7 20 k., 200 mm. 76 kg. 7.327, k., 450 mm.
75.5 kg. 7.327, k., 110 mm. 74,8 kg. 7.3272 k.. 
2000 mm. 74 kg. 7.20 k., 100 mm. 76 kg. 6.75 k., 
mind három hónapra.

Raktári: 1300 ram. 77.2 kg. 7.30 k., 1200 mm. 
/4 kg. 6.75 k., 3000 mm. 75.7 kg. 7.1272 k., 430 mm. 
75 kg. 7.05 k., 1400 mm. 77 kg. 7.70 k., mind három 
hónapra.

Fehérmegyei: 200 mm. 77 kg., 7.45 k., 600 mm.
77.5 kg. 7.25 k., 2900 mm. 75.5 kg. 7.35 k, mind 
három hónapra.

Felsömagyarorxzági: 800 mm. 78 kg. 7.45 k., 
három hónapra.

Bánsági: 1400 mm. 76 kg. 7.42'/, k., 200 mm. 
77 kg. 7.15 k., mind három hónapra.

Hartai : 1000 mm. 77 kg. 7.50 k„ 660 mm.
75.5 kg. 7.25 k., 600 mai. 75 kg. 7.32 */, k., mind 
három hónapra.

T.-Becsei: 2860 mm. 77.5 kg. 7.321/, k., 2550 mm. 
77*5kg. 7.30 k.t mind három hónapra.

Bihari: 100 mm. 72 kg. 7.— k., három hónapra. 
Szentesi.j 1560 mm. 77 8 kg. 7.50 k., 1500 mm.

77.8 kg. 7.50 k., mind három hónapra.
Zentai : *000 mm. 75 ke. 7.27'/, k„ három hónapra. 
Bozs : ICO mm. 6.80 k„ 500 mm. 6.9U k., 100 mm. 

6.80 k., 1GO mm. 6.85 k., 100 mm. 6.85 k., mind pp 
400 mm. 6.40 k., 100 mm. 6.47>/2 E, 200 mm. 6.85 k.| 
mind pp.

Árpa : 500 mm. 5.70 k., 300 mm. 5.70 k., kész 
pénzfizetés mellett.

Külea : 120 mm. 5.— k.
Iauozerna : 200 mm. 47 k., három hóra.
Az árak 50 kilogrammonkint koronaérlékhen ér 

lendők.
A határldöplaczon kezdetben szilárdabb volt a? 

irányzat, mi,el véle,megbízások lettek effekluálva, később 
az összes árfolyamuknál némi hanyatlás volt észlelhető 
általában gyengült forgalom mellett. — Köttetett:

Délelőtt :
Magyar búza 1901. októberre 7.73 k.
Búza 1901. áprilisra 7.51, 7.52, 7.47, 7-48, 

7.47 korona.
Búza 1901. októberre 7.66, 7.65 korona.
Rozs 1901. áprilisra 7.21 7.19 korona.
Rozs 1901. októberre 6.50 korona.
Tengeri 1901. májusra 4.93, 4.94, 4.93 korona.

Déli 1 óra oO percekor hivatalosan záródnak
Magyar búza áprilisra..................... k

» » októberre . . . . »
Szokványbuza áprilisra..................... ......

» októberre . . . . »
Szokványrozs áprilisra...........................
Tengeri 1901. májusra..................... >
Szokvanyzab áprilisra.............................
Kaposztarepcze augusztusra ...»

7.48— 
7.72 - 
7.46- 
7.65— 
7.18- 
4.92- 
5.57—

7.49
7.73
7.47
7.66
7.20
4.93
5.58

. . » 12.95—13.05
Délutáni forgalom

A határi,Jőpiaczon a hirtelen enyhébbé vált időjárás 
folytán lanyhább lett az irányzat.
Délután A óra 30 percztcor hivatalosan záródnak:
Búza áprilisra..................................... k 7.44— 7.45
Búza októberre..................................... ...... 7.63— 7.6*
Magyar búza októberre..................... ...... 7.71— 7.72
Rozs áprilisra..................................... ..... 7.16— 7.17
Tengeri májusra................................ ...... 4.91— 4.92
Zab áprilisra.......................................... ...... 5.56— 5.57

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Deczember 4. —

Gabonatőzsde.
Daczára az emelkedő amerikai árjegyzéseknek és 

azonfelül ama folytonos bizonytalanságnak, mely az 
argentinjai termés eredménye felett uralkodik, az irány­
zat nálunk mégis változatlan maradt, tekintet nélkül

Értéktőzsde.
Miután a tegnap elterjedt különféle híreszteléseket, 

melyek sz rint i Rottschild-csoport nagyobb műveletek he 
bocsátkoznék, illetékes helyről megczáfolták, a spekulá­
ció nemzetközi érékekben realizálásokat vitt keresztül, 
melyek főleg az osztrák hitel- és az osztrák-magyar 
államvasuti részvények árfolyamat 3-4 koronával le­
szorították. Helyi értékek kisebb mértékben szenvedtek 
a bágyadtabb irányzattal; kivételt képeztek a közüli 
vasul részvényéi, melyek nagyobbmérvü eladások hatása 
alatt 5 koronával hanyatlottak. A befektetési értékek 
piaczán ellenben Igen kedvező hangulat uralkodott. 
Magyar koronajáradék élénk forgalom mellett 92.1t)-ig, 
tehát Vi%’ksl emelkedett, magyar regáiekötvéuvt 
V4%-kai magasabb árfolyammal vásároltak.

Blötözsde.
Az előtőzsdén a spekuláczió realizálásokba bocsát­

kozott, minek következtében az árfolyamok az egész 
vonalon mérsékelten gyengültek. — Köttettek: Osztrák
hitelrész venv 677.------676.--ig, magyar hitelbank
fipO.-----681.25-ig, magyar leszámítoló- és pénzvaltóbaok
433.50- 433.—ig, magyar jelzáloghitelbank ll. kib.
440.50 ig, osztrák-magyar áliamvasut 670.25—668.50 ig, 
rimamurányi vasmű 498.75-498.—ig, magyar korona- 
jaradek 91.40—91.60-ig, közúti vasút 597.----- 595.__ ig.

Hóra 16 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 676.-----676.25-ig, magyar hitelbank 681.____
681.50- ig, magyar leszámítoló- és pénzváltobank 433.— 
—433.50 ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 
164._ 164.50-ig, magyar jelzáloghitelbank 11. kib.
440.50- 441.—ig, osztrak-magyar allamvasut 668.50
— 669.—ig, déli vasút 113.----- 113.50-ig, rimamuranri
vasmű 498.----- 498.50-ig, magyar koronajaradék 91 60
—91.70-ig, közúti vasút 595.-----595 50-ig, városi villa­
mos vasút 283.----- 283,50-ig.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén jobb berlini jegyzések alapján ismét 

javult a hangulat. Magyar koronajaradék bécsi vásáriá- 
sokra_ emelkedő. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény 
677.25—676.25-ig, magyar hitelbank 682.75— 681.50-ig, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 433.50ig, magyar 
jelzáloghitelbank 11. kib. 441.50—441.25-ig, osztrák­
magyar áliamvasut 669.-----G6S.50-ig, déli vasút 113.50-ig
rimamurányi vasmű 498.----- 497.75-ig, magyar korona-
járadék 91.60—91.75-ig, közúti vasút 595.25—594.50-ig
városi villamos vasul 284.----- 283.50-ig.

1 óra 30 perozkor látódnak: Osztrák hitel­
részvény 676.50-677.—-ig, magyar hitelbank 682.___
682.50- ig, magyar ^leszámítoló- és pénzváltóbank 433.— 
—433.50 ig, magyar ipar- és kereskedelmi búk 
164.20—165.—ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 
441  442.—ig, osztrak-magyar áliamvasut 668  
668.50- ig, déli vasút 113.----- 114—ig, rimamurányi
vasmű 49/.&0 -498.oO-ig, magyar koronajáradék 91 70—
91.80-ig közúti vasút 594.----- 595.—ig, városi villa-
mos vasút 283.-----284.—ig.

Premium üzlet: Dijbiztosítások : Osztrák hitelrés- 
vényben holnapra 4-6 k., nyolca napra 11—14 k. 
deczember végére 20— 24 korona.

Dtótöesde.
Az utótőzsdén a magyar koronajáradékot keresték 

élénkebben bécsi számlára. Nemzetközi értékek ellenben 
alacsonyabb berlini jegyzésekre mérsékelten csökkentek.
— Köttettek: Osztrák hitelrészvény 676.50—676.50-ig 
magyar hitelbank 682----- 681.—ig, oeztr.-magyar áliam­
vasut 668.50—670.—ig, rimamurányi vasmű 997__ig
magyar korenajáradék 91.75—92.10-ig.
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4 Örskor látódnak: Osztrák hitelrészvény 675.75 —
676.—ig, megjár hitelbank 681.----- 681 50, magyar
leszámítold- és pénzváltóban! 433.------433.50-ig, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 164.------164.50-ig, magyar
jelzáloghitelbank U. kib. 441. —441.50-ig, osztrák- 
magyar államvasul 670.------670.50-ig, déli vasút 113.
— 113.50-ig, rimamurányi vasmű 497.-—tg, 
magy. koronajáradék 92 05 -92.10 ig, közúti vasul 594.-
— 595.—ig, városi villamos vasút 283. 284. -tg.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, decz. 4. A) Hízott sertésárak: I. Magyar 
elsőrendű: öreg nehéz f. Öreg közép
f. Fiatal nehéz 97-98 f. Fiatal közép 96 
—97 f. Fiatal könnyű 96—98 f. 11. Magyar 
szedett: Nehéz —f. Közép f. Könnyű
_.__ f. Ul. Romániai: Nehéz —.— f. Közép
_.— f. Könnyű —.— f. IV. Romániai eredeti 
(Stachl): Nehéz —— f. V. Szerbiai : Nehéz 92—94 
1. Közép 90—92 f. Könnyű 86-88 f.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint es pedig a 
«-okásszerü levonások mellett egy kilogramm súlyra kraj- 
,.-zárokban értendők. Szukásszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre pávonkint 4ö klgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
_ \ sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik

a 'sertéslétszám : 1900. év decz. 2. napján volt készlet 
38.506 db, 1900 decz. 3. napján felhajtatott lbu Un, 
decz 3 napján elszál 1 ittatott 790 db, decz. 4. napjara 
maradt készletben 35 842 db. A hízott sertés üzlelirany- 
zata: változatlan.

Budapesti sertés-konzmnvásar. A ferericzvarosi 
petroleum-rakodónai levő székes-fővárosi sertes-konzum- 
vásir árjegyzése deczember 3-án. Előző napról v,ssza; 
maradt 1160. Uj felhajtás 2283, összes telnai as 3i4u, 
Budapesti fogyasztásra elszallittatott 168.,. eladatlanul 
vifbzamaradt 1760. Napi arak: 120-180 kűogr. sulyoan 
76—84 f-i". 220—280 klg. súlyban 76-88 1.-ig,
320— 380 kTg. súlyban 80-96 1.-ig- üreg nehéz
78- 88 f.-ig- Malaczok 70—74 f.-ig. A vásár l.aDgu- 
lata élénk volt.

Gabona forgalmi kimntatáí.
A m kir. köznonti statisztika» hivatal Kimutatása az 19lX) 

évi decz. nő 2-án esti 6 órától decz 3-án e*ti 6 or*\£ 
budai,estre vasúton es hajon érkezett s innen elszállított 
gabonáküldemenyekrö! és a budapesti^ tovamh.vatalnal elő­
jegyzett gabona- és iisztmennyiségekrö* ■

nem igen javult. Zárlatkor az árak a tegnapi esti tőzsde 
áraihoz hasonlók maradtak. — Köttettek: búza ta­
vaszra 7.79—7.77, rozs tavaszra 7.63—7.62, tengeri 
május - júniusra 5.22, zab tavaszra 5.88—5.89 koronán. 
A legnagyobb tartózkodást mutatta az üzlet a készáruk 
piaczán. Stagnáczió, rész vétlenség: ezzel a két szóval 
lehet legjobban festeni a piaczot. Az irányzat ugyanaz 
volt, mint tegnap. Eladattak : búza tavaszra 7.72, rozs 
tavaszra 7.62, tengeri május—júniusra 5.21 k.

Szesz, kontingens készáru eladatot 41.— kor. és 
zárul 41.----- 41.40 k. Az árak megszilárdulták.

Az ara meg-
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BECSI ÉRTÉKTŐZSDE
3ées, decz. 4. (Az Egyetért«» tudósítójának távirata.)

Vz előtö-.sdén az üzlet kevéssé volt élénk, miután a 
tülföldi tőzsdék tegnap bágyadtan zárultak, különösen 
Stw-York, a hol az amerikai vaspiacz nyugtalanító je- 
eülesei nyomasztólag hatottak. Ehhez járuit, iiogy im g 
:záfolták úgy a budapesti városi kölcsön realizálását, 
valamint egy bánya- és vasmű-bank alapítását. Csakis a 
magyar koronajáradék ért el élénkebb forgalmat és 
magasabb árfolyamot, s azonkívül a török dohányrész­
vények párisi és berlini javult jegyzéseire. A sorompó­
ban csekély forgalom volt, de az árfolyamom szilárdan 
tartották magukat. Valuták változatlanok.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelreszveny 675.50, 
magyar hitelbank 679.—, Länderbank 411.—, osztr .k- 
magyar államvasut 668.30, déli vasul 113.-, alpesi 
bányatársaság 455 50, rimamuranyi részvények 49/.—, 
tőrök sorsjegyek 108.—.

A déli tőzsde eleinte csendes maradt, az árfolyamok 
azonban megszilárdultak. - Jegyeztek : Osztrák hitelrész­
vény 675.50. magyar hitelbank 679.—, anglo-bank
270.50, un ion bank 551.—, Länderbank 412. , bank-
egyesület 468.—, osztrák-magyar allamvasul 60S.-, 
deli vasul 112.75, elbavölgyi vasút 475. — , gozhajozasi 
részvények 745.—, alpesi oányarészvénvek 454.—, májusi 
(aradét' 98.40, osztrák koronajáradék 98.45, török sors­
jegyek 108.—, magvar koronajáradék 91.65, nemet biro­
dalmi mátka 117.72. Üzletiden, gyenge.

Berlinből az irányzat javulását jelentik, különösen 
szénrészvényekre és hitelrészvényekre. Az üzlet itt mind­
amellett csendes, szilárd árfolyamokkal. Járadékok név­
legesen magasabbak. .......

délutáni magán forgalomban a deli tőzsde 
zárlata után maradt: Osztrák hitelrészvény 676.—, 
magyar hitelrészvény 681.—, angol-osztrák bank 271.—, 
bankegyesület 469.50, union-bank 550.—, Länderbank
418.50, osztrák-magyar államvasut 669.75, déli vasút 
11150,’ elbavölgyi vasul 475.—, északnyugoti vasút 462, 
dohányréazvény 294.—, rimamurányi vasmű 455.50, 
alpiái báuyarészvények . májusi járadék 98.50, 
magyar koronajáradék 91.80, török sorsjegyek 117.65, 
német birodalmi márka 117.72.

Btee, decz. 4. • Magyar értékek zarlata.t 4-*/„-os 
aranyjáradék 115.75, úmai es szegedi kölesönsorsjegy 
139 60, magyar vasúti kölcsön ezüstben 99 20, magyar 
tel. vasút álL köteény 117.75, magyar ieszámitoló- és 
váltdb.-réazveny 434.—, magyar kereskedelmi bank 

magyar koronajárad. 91 65, 4%-os magy. fold- 
lehementemtéátötf. 91.15, magyar hitelbank-részvények 
6j0.— magyar nyeremény-k.-sorsjegy 168 —, rasas 
oder beégi vaaot-r. 351 50, rimamurányi vasmű 495 50, 
magyar ezukoripar 1820.

Béoa. decz. 4. (Osztrák értékek zarlata.) 4-r/,-oe 
papír-járadék 98 40, **/,-<* osztrák aranyjaradék 
116.45, 1860. sorsjegy 135.—, osztrák hitelsorsiegj 
400.—. angol-omtrák bank 971.-. bécsi Bankverem 
468 50, osztrák-magyar nmk 1694, déli vasút rész- 
Tény 112.50, dunagőzhafósági társulat 740.—, dohany- 
résxvény 294 -, cs. «* kir. vert arany 11.36, nemet 
bank váltók 117.60, t-t*/.-oe ezüstjáradék 98—, osztrák 
koronajáradék 98.45, 1864. sorsjegy 197.-, osrtrák 
hitelintézeti részvény 676 —, müon-bankrészvény o50.—, 
osztrák Linderbank 412 —, osztrák-magyar államvasut 
668.50, elbavölgyi vaaut 475.-,alpesi részvények 454 50, 
20 frankos arany 19.16, londoni váltóar 240.20, 
bécsi tramway Litt. A. 250.—, Litt B. 244.—, Lipótkohó 
387.—. Tartott.

külföldi értéktőzsdék.
Berlin, decz. 4. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.)

A tőzsde NCwyork gyönge irányzata ellenére szilárdan 
nyílt meg. Bányarészveny kben történt fedezések élén­
kítették a hangulatot. A birodalomgyülésen folyt tegnapi 
köszénvita kedvezően hatott ama nyilatkozat miatt, hogy 
a spekuláczió aggodalmai alaptalanok. Ugyancsak ked­
vezően hatolt az a tőzsdekörökben elterjedt hir, hogy a 
Consolidation 23—35%-os osztalékot fog fizetni. Bank­
értékek is jól tartoltak magukat. Járadékok szilárdak. 
Magyar koronajáradék és spanyol járadék emelkedő. 
Vasutak tartottak. Northern-Pacific részvények New- 
Yorkra gyöngültek, ellenben Kanada-Pacilic részvények 
tartottak magukat, noha november utolsó harmadából 
106 000 dollárnyi mínuszt mutatlak ki. Hajózási részvé­
nyek szilárdak. Később a helyi értékek megtartották szi­
lárdságukat. Magán leszámítolási kamatláb 4 '/4%.

Zárlatkor jegyeztetik: 4‘2%-os papirjáradéb . ,
4%-os osztrák aranyjaradék 98.90, elbavölgyi vasút 
—.—, magyar koronajáradék 92.25, osztrák-magyar 
államvasut 143.—, kassa-oderbergi vasút —.—. bécsi 
váltóár 84.90, magyar vasúti beruházási kölcsön '01.10, 
alpesi bányarészvény —.—, Disconlo Commandit 180.40, 
általános villamossági Edison 21550, gelsenkircheni
193.75, Laura-kohó 205.60, 4 2%-os ezüstjáradék 9/.JU, 
4°/,-os niagvar aranvjáradék 97.25, osztrák Intel- 
részvény 212.25, déli vasul 26.30. Karoly Lajos-vasut

orosz bankjegyek 216 60, 4% uj orosz köles-in
95.90, török dohányrészvény —.—, olasz j:*[***ék “•>■ 10, 
magyar hitelbank —, Dynamit Trust 152.75, Har- 
peni 181.10. Nyugodt.

Berlin, decz. 4. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
212 _ déli vasút 26.10, osztrak-magyar államvasut 
143.10. Gyenge. , , ,

Frankfurt, decz. 4. (Esti tőzsde.) Osztrák hite.- 
rőszvény 212. — , déli vasút —.—, Disconto-Comman- 
dit —, berlini Handelsgesellschaft —, Harpeni 
193.40, Laura-kohó 205.40, magyar aranyjáradék —, 
osztrák aranvjáradék -.-, osztrák-magyar allamvasut 
—, német bank —, drezdai bank 180.60, 
gelsenkircheni 152.25, Hibernia 181.—, olasz járadék 
2U4.50, magyar koronajáradék —, osztrák ezüstjára­
dék —. Csendes.

Hamburg, decz. 4. (Utótőzsde.; Osztrák hitelrészvény
211.75. Nyugodt. ..

Hamburg, decz. 4. (Zárlat.) 4 2%. «ustiaradek
97.90, 1860. sorsjegy 135.—, osztrák déli vasút 26.au, 
4°/ -os osztrák aranyjáradék 98.9u, osztrák hitelrészvény 
211.SO, osztrak-magyar allamvasut 142.75, olasz járadék
94.90, 4% magyar aranyjáradék 97.10. Nyugodt.

Paris, decz. 4. (Az kgyetirtés tudósítójának táv­
irata.) j óra Jfl) perczkor zárodnak: Osztrák- 
magyar államvasut —, 4%-os osztrák arany-
jaradék 99 25, osztrák Länderbank 452.—, 3%-os
fraiiczia járadék 101.45, ottomán-bank 536.—, 3'/» /«-<* 
tranczia járadék 102.50, alpesi bányarészvények — —, 
deli vasul —.—, 4%-os magyar aranyjáradék 59.50, 
párisi bankrészvény 1041, olasz járadék 95.25. tranczia 
törlesztési járadék 10U 20, osztrák földbitelinL reszv. 
1231, török dobanyrészvény 312.—. Gyenge.

London, decz. 4. (Megnyitás.) Angol consol 97 J/,6.
London, decz. 5. (Zárlat.) 2%%-os angol consolok 

971 . spanyol járadék 69. —, négyszázalékos magyar 
aranyjaradék 97'/,, 4%-os rúpia 64%, leszámítolás, 
kamatláb 3%, bécsi valtöar 1237. — , deli vasút u /,, 
olasz járadék 94%, négyszázalékos vsztrik arany 
járadék —, Canada Pacific vasul 87%, esust 
29"/,,. Csendes.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A központi vásárcsarnok árai. (Magánjelen­
tés.) A mai forgalom igen élénk volt s az élelmiczik- 
kek ára emelkedett. Drágább lett a sertéshús, a ba­
romfi és a hal. Az élő ponty kilója 2 korona, harcsa 2 
korona, csuka 160 fillér, kecsege 3 korona, apró kevert 
hal 70 fillér, tengeri hal 360 fillér kilója. Rántani való 
csirke darabja SO fillér, sütni való jercze 110 fi ler, 
levesbe való Ivük 140 fillér, kappan 180 filler, pulard 
2 korona. A vidékről felküldött hízott ludak kilója 1 
korona. Teavaj kilója 240 fillér, főző vaj 2 korona, édes 
túró 48 filler, tejföl literje 70 fillér. Tojásból (másod­
rendű láda-áru) 28 darabot olvastak 2 ekoronáért.

Bécsi sertésvásár.
Becs (St.-Marx), decz. 4. (Az Egyetértés távirata.) 

Bejelentés 12 628 drb sertést; felhajtás 4347 darab 
fidal sertés. 3467 drb. középsúlyú és 3003 db. nehéz, 
összesen 10.817 darab sertés. A forgalom nyugodtan 
képződött, a hentesek egyáltalában nem tettek kísérletet 
a piacz bojkottálására. Az irányzat is szilárdabb volt a 
mull belinél, mert a kínálat volt lanyhább. Hízott ser­
tés 1—2 fillért, fiatal sertés 2 fillért nyert kilonkint az 
árakban. Eladatott: 1. rendűek 88-89 fillér, könnyű
70—78fillér, fiatal sertés 56 — 76 filler kilonkint, élő­
súlyban, fogyasztási adón kívül. ____________

Felelős szerkesztő: fíi.cnCS Márton.
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés" Hírlapkiadó, Írod. és Kyomda-RészY.-társaság.
Igazgató: Erdős Armand.

népszínház
Budapest. 1900 decz. 5-éa. 

A piros bugyelláris.
Eredeti népszínmű dalokkal 
3 felv. Irta C.epreghy F.

Személyek:
Török
Zsófi

Menczi 
Kapitány 
t aillag 
Peták
Pennás

Szerdahelyi 
Blaha L. 
Izsóné 
Kápolnai I. 
Tollagi 
Kiss 
Szabó 
Kovács

Kósza Vidor
Misi Újvári
Susták Siposné

Kezdete 7 órakor.

Uránia
Magyar tudományos színház. 
Budapest. 1900 decz 5 én 
A XIX. század.

Kezdete 7 ■/, órakor.

várszínház.
Budapest, 1900 decz. 5-ón. 

Zárva.

Színházi játékrendek
A m kir. operaház műsora: Csütörtökön Carmen. 

Pétieken Nincs előadás. Szombaton A zsidóim. Vasamap
^ Ak nemzeti szinház műsora: Csütörtökön Az ember 
tragédiája. Pénteken A bölcső. Szombaton .1 elutan Romeo 
és Júlia, este A Star. Vasárnap délután Voröiiiartj-ünnep,

eS A várszínház műsora: Csütörtökön A menyem. Szom­
baton nincs előadás.

A népszínház műsora: Csütörtökön Asszon; haboiu. Jen 
tekni Napfogyatkozás (először). Szombaton délután A mit az 
erdő mesél, este Napfogyatkozás (másodszor). Vasamap d. u. 
Asszouvháboru, este Napfogyatkozás (harmadszor).

A magyar színház műsora: Csütörtökön A mi 
Pétieken A mikádó. Szombaton délután Angol asszony 
leánya, este A mikádó. Vasárnap délután New-York szépé,

* A vígszínház műsora: Csütörtökön A kis mama. 
Pénteken Tartalékos lérj. Szombaton délután Tartalékos 
férj, este A kis mama. Vasárnap délután A kis mama, este 
Tartalékos férj. __________

tyuo

Erzsébet - körút 51. 
Gőz= és.

Grczillán-kádf'rí":. 
TJ J I I ' 

"Wft A

ara
Villamos fiái . 'i.

A gőzmosóda gyorsan és pontosan teljositi

wt

Napirend 1900. deczember 5.
Naptár: Szerda, deczember 5. — Kom. kath >zabbasz.

Prot Szabbiisz. — Görog-orosz: (nov. Ü2.) i ilemon. 
Zsidó: Ki-lev 13 - Nap «él: 7 óra 17 perczkor 
reggel, aya^sxik 3 óra 52 perczkor, este. —_ Hold Kel.
3 óra lü perczkor délután, nyugszik : 6 óra 51 perczkor

A horvát mlnieeter fogad délután 4 úrak'ir 
Közös hadseregbeli utoelienörzósi szemle d. e. 9 óra­

kor a Mária Terézia laktanyában az 61—80-ik gyalogez­
redhez besorozott legénysége lelett.

Nemzeti muzenm : Képtár d. e. 9 Órától d. u-
Országos képtár az akadémiában nyitva délelőtt 9 tol

Dürer-kiállítás az országos képtálban d. e. 9 órától dél­
után 1-ig. ....... „
óráig Többi tárai megtekinthetők 1 kor. belépődíj mellett 

Téli kiállítás a műcsarnokban d. e. 9 órától d. U. 4-lg. 
Belépődíj 1 korona

A nemzeti szalon kiállítása flélelőtt 9 órától este d-ig. 
Technológiai ipar museum nyitva d. e. 9 órától 1-ig d. u.

3 tói 5-is.
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—8-ig.
Mnzenmi könyvtár nyitva d. e. 9 —1-ig.
Az ipurmiivcBzeti muzenm könyvtára nyitva d. e.

1U órától 12-ig, d. u. fél 7-tól fél 9-óráig.
Egyetemi könyvtár nyitva d. e. '4—12-ig és d u. 3 8-ig.
Walter Crane-kiállitás az iparművészeti múzeumban 

d. e. 9 órától 1-ig és d. u. 4 óraiul 8-ig.
Közlekedési muzenm a \ a. o-ligetben d. e. 9 1 --ig-
Az nj m. kir földtani-intézet mnzenma (Stefallia-ut 

14.) megtekinthető dijtaiauul 10 órától 1-ig.
Egyetemi füvószke t (az Ullöi-uton) nyitva d. e. 8—12-ig 

és d. u. 2—6 órai _• .
A városligeti műcsarnokban állandó kép> as.ulas

Nyitva délelőtt 9 óratol, esti 6 óráig.
Iparművészeti muzenm az marmüvészeti társul a 

állandó bazarja az ullöi-uton hétfő es péntek kivetelevel 
naponkint 9—1-ig.

Állatkert nyitva eg« -z nap. lUdéoti <iij 30 kr.
B'ják roaaiel»nui a tereoesi-uti temelöhen nvitwa d.

1 órától 5-ie
A m. kir. központi statisztikai hivatal nyilvános

könyvtára es terkep-gyujtemenye nyitva 10—1-m 
Szabadalmi levéltár (Erzséhet-kórut 19.» nyitva 9 — 12, 
Magyar kir. kereskedelmi muzenm : Igazgatóság \ .. 

váczi-körut 32. szám. Hivatalos urak 9 2-ig. lwlnkt»~o
osztály és kereskedelmi szakkönyvtár és keleti »" 
ugyanott. Hivatalos órák 9—12 és 3—6-ig. A ha: i 
termékek állandó kiállítom, a kereskedciemtort- nc.ii gyűjte­
mény és háziipari kiállítás (melvh-rt az uzle: vez-to-'-g 
utasításokat is eszközöl) a városligeti inan-sarnokt'an 
Nyitva: 9—12-ig. d. u. 2-ig — A külföldi kirendeltsegek 
központi üzlet- vezetősége (magyar kereskedelmi részvény­
társaság) V., váczi-körut 32.

ITársulat.

Téli Kiállítás
</ vnrosliejeti ftj f#* itrsffV'Xt/.'htr :i

1200 deLze nber I tői ISO! jasuá: 15-ig.
Nyitva cl. e. 9-től <1. u. 4 óráig.

Csütörtök C-tól li-tg sitahniigwerseny.
líltftVt.

Bsiépödij 4 kir. Vasárnap i. u. I órától 40 fillér.

I y*
Jut

n

rOLBBS OlPHuu

Ma, 9«/, órakor
Szenzácziós újdonság! Szenzácziós ujduiaaij!

„Üsd vissz
Eredeti bohózat. Irta egy ..Tanbetyár ** Piendezo Hott á 

Saieixiélyelt i
Braun Izsák, néptanító......... ..................
Lóweristein Etráim. iskulaszéki elnök — .
Özv. Kratscbwill Benjárniimé... ...-------
Marosi Zenóbia, nevelőnö.....................
Köpi ti <1; la 
Springer Naí'tali 
Kőim Árpád 
Horvát Gyuri 
Löwy Taksony 
Schwarz Ernőd 
Kratoclnviil Földi 
Rosenthal Huba 
Finkelsteiu Dóri .
Történik napjainkban, egy vi i-;ki lelekezeti iskoUb-.i, elő­

adás alaít.

A remek télikertben
egy kedvelt czigányzenekar j » »zik.

iskolás gyerekek

Véli“

. Steinhardt G.

. Pfeiler V 

. Schindierué G. 

.. Ferenczy Zs.

.. Rótt S.

.. Fürst B

. Peterd. R
•laulusz h

. E'-blen K
.. Lengve G.
.. Bayer M

\
V-

ü ür3

pern r.-igvo:- f, n\c-eM*ei, :iz At ..r.z-is ‘
tizen tryéii.atil-uiátiznt kizár-.1 ajoer : umf.sr-
nélkül knj-iiató lulii-ivnl’-k. inci. i--. - ■ - :-
inlnriv-s árak mellett lovabbá nász es aKtal-ai 
dákok bronz temkntli, bor ma- -tuú -. i >n •_

MAGAZIN ARKALIAS St:rk
Budaptist. Teréz-ltdrut 10. Abtazi« ka» ..az *

E-HJgSGftRSä
5CW0

SZÄLLOOÄ

ful !o
M“lt

i:sa
44n>i:í

I) rt rxT -1VJj Itt V t) «.U
ói r - i. It zenf-Adr 1 Úszik
Kezdőit <1 oraUr.

Népszinház-utcza 28., Ujvasár-tér sarok.
Kaczaetaló siker! Kaczagtatu siker!

Ma színre kerül : 57

£1 két dpagoL'syos-
Eredeti bohózat, irta Pruginaier .1. Zvnéj-' sz-rzHte .-.-lundler.

Kir*.* kó>étkezik :
Sárkány ssü-áL»

Eredeti magyar bőhöz .:, r'.i 8a:L:i I; \ilm.». Zeiicjet

Vlaeil»«, 1900. deczember 4-
líRetiei»« j E ’.■VB,

30 <i 2 j Kzsxetó .
Temesvár

.szerzetté K’inodi.
Szernél1, ek :

BÉCSI GABONATŐZSDE.

Béea, decz. 4. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
Se a newyorki kedvezőbb árfolyamjelentések, se pedig a 
megváltozott időjárás nem élénkítették az itteni határ 
idüüzletet. Keveset adtak el ma, kötés is alig történt. 
Majdnem telj« üzlettelenség jelemzi a mai tőzsdét, kö­
vetkezésképen az irányzat; mely tegnap lanyha volt,

Sárkány Simon ... 
Gertrud neje ... ... 
Anna leánya... 
Zemní -nvi I

Sarkad i 
7.«ihelné 
Vidra Irén 
Ba

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,

New-York, dtez. 4. (Zárlat.) Gyapot: Newyork 
ban helyben 103/„ (10j„ tegnap), gyapot januárra 
9.75 (9.83), gvapot márcziusra 9.67 (9.73), pyapot 
New-Orleansl.au helyben 9'»/,, (9l5/ic)- - Petroleum-. 
Siam! White Newyorkbau 7.25 (7.25), petroleum Stand 
White Pililadelpliiában 7.20 (7.20), petroleum Rafined 
in Cases 8.53 (8.55), petroleum Credit Balances at Oil 
City 107 (107). — Zsir : Western bteamt 7.50 (7.42) 
zsir Kobe és Brothers 7.70 (7 60). — Tengeri iránt 
zata : szilárd. Tengeri deczemberre 45‘/j (41'/s)>
teneeri januárra —. — (43'/4), tengeri májusra
42Y (42' ,). — Búza irányzata: szilárd, piros
őszi búza helyben 78'/8 (78s/6), búza deczemberre 
773/8 (7G3/4), búza januárra 78'/, (775/s). búza
márcziusra 80'/, (79“/,), búza májusra 79-', (79'/4). 
Gabona szál.ilási dija Liverpoolba 2'/., (2'/,). — Rave 
fair Rio 7. sz. 73/, (73/,), k ivé deczemberre 6.15 (0.15), 
kávé februárra 6.35 (6.30). — Riszt Spring Wheat 
clears 2.70 (2.70). — Czukor 3,5/,# (315/1C). Ón 27.90 

(28.—). - Réz 17.- (17.-).
Chtkago, drezember 4. (Zárlat.) Búza irányzata 

szilárd. Búza deczemberre 713/s (70Vi)- huza Ja"
nuárra 70'/, (70’/a). - Tengeri irányzata szilárd. 
Tengeri deczemberre 367/, (36.—). — Zsir januárra 
6.80 (6.72), deczemberre 7.10 (6.97). — Szalonna 
short clear 6.65 (6.65). — Sertéshas deczemberre 11— 

(11—)
Prága, decz. 4. Czukor, nyersáru azonnal Aussig- 

ban 25.50 korona, januárra 25.65 korona, elsőr. 
finom, azonnal Prágában 84.— korona.

Hamburg, decz. 4. Czukor, nyeraru deczemberre 
9.82, januárra 9.90, februárra 9.97, márcziusra 10.02, 
áprilisra 10.07 birodalmi márka 50 kilonkint.

Hamburg, decz. 4. Kávé deczemberre 343/4, már­
cziusra 36.—, májusra 36'/,, szeptemberre 37 4 pb 
fontonkiut.

Köln, decz. 4. Olaj 69.—.
Boroszló. decz. 4. Búza helyben 15.70, sárga búza 

helyben 15.60, rozs helyben 14.50, zab helyben 13.20, 
repeze helyben 28.20, tengeri 100 kilonkint 14.—.

Berlin, decz. 4. Búza deczemberre 149.25, májusra 
157.25, bágyadt; rozs deczemberre 135.75, májusra 
140 50, tartott; zab deczemberre 133.50, májusra 
—.—/bágyadt; tengeri deczemberre 116.—, májusra 

’ bágyadt; olaj deczemberre 62.10, májusra 
61.90, csendes; szesz 70-es helyben 45.40.

Paris, decz. 4. Búza folyó hóra 20.10, januarra 
20 40, 4 elsó hóra 20.80, márcziustól négy bóra
Íl 35’ állandó; rozs folyó hóra 15.35, januárra 
1540’ 4 elsó hóra 15.50, márcziustól négy hóra 
15 75’ nyugodt; liszt fleur de Paris folyó hóra 26.-, 
januarra 26.40, 4 elsó hóra 26.85, márcziustól 4 hóra 
27 40 állandó ; repczeolaj lolyó hóra 75.75, januárra 
75.75) négy első bóra 75.75, májustól négy bóra 74.50, 
állandó; szesz folyó hóra 31.50, januarra 31.75, 
négy első hóra 32.-, májustól négy bóra 33.-, 
állandó; nyers czukor lolyó hóra 2u.2o, januarra
25.50, márcziustól négy hóra májustól négy
hóra____ , nyugodt; fehér czukor folyo hóra 28.75,
januárra 29.-, márcziustól 4 hóra 29’/«, májustól négy 
bóra 30.25, szilárd; fin ámított czukor folyo hóra
101.50, januárra 102.—. Idő : derülő.

Havre, decz. 4. Kávé Santos Good Average de­
czemberre 43.—, áprilisra 43.75 frank.

IDEGENEK NÉVSORA.
Orient szálló. Dchrprzpni H. Knlunvar. - <»f.mboty L. -/ ,•*•! — 

Schult z J. Muakaci. — bu-.' L. hz..tmar. - Politzer lí. i-ace. — - " y
1- a-z i. - Kandere Maroevesnliely — Hotlicska (». Derekwyhsza 
Hunt. j. Székely Imi. - M.ne Hr«-o. - Engel l.. «•-». -
Uhu.er O. ltoz-«o>u. - Dmuiel S. (L - Kandelí X Ja-.-y — AK.it» la. 
Szil. - Kurtng U. Győr. - Hűd ig G. Zín.u,:). - Ek.un G. Erzsebelvaro» 
Gare G. Papa. - Failb F. Bcr,. Huuem .n \\ -Berlin.

Nádor Bzalloda. Haluela O. N -Kö:o* — Szodorag A. lulc^l. — 
Farkas S.-ne Kolozsvár. - Meteh-n J Kolozsvár. — Salczer I. X -Lnyed 
Liptay E. bzolnuk. - Csontul A. DcLreczuo. - Varga L Temesv.tr. — 
Ozmav K. Karolyvarov. - I sik v S *'Zt»zek. — V - rte-e E. Kao-a — 
Lcitiur A. Sieged. — WeisZ Érsekújvár. — Teitl P. baja. — Harmaty 

F.unjv«. — Katona I Győr. — Wet-manu. S. Pozsony, 
látván fohoroxeg szálloda Haro Rüdiger F. ee neje. Berlin - 

Schlőszer A Aiba. - S. hweitiLofsky Ll N. Átad. - lJílrmau H. Versetz. 
Székely J Fiume. - Juue» L. London. - Fabianovits i. Baja. - Schwarz 
K. SzabadLuttyanv. — Schwarz J. Sz .í a :battyau>. - L«itle«tnei H. 
K.-Jend. - Geresy K. Debreczen. — W -ir inger L. He. t — Bauer H. 
Hec*. — Klein J. Réce. — Ille» G. CohLu. - Vau»ek J. LSiÜtin.

Hun*arlB ezallodn. Gróf Szeclieny M. <» kt-. Bef». - F*h-*r H- 
,.9 kis. Mártonhegy. — ArclAe H. Üilano - Vui .tn-melT M. Konstantinápoly 
Psakonas A AUieuee - Cazzavilant L. Bukarest — l!vn..i,c L. Pans. 
S.tudor P. Lipcse. - Fe.lers.ro M. hchl->wig. - Sander !'. Lipcse. - 
Hungelinann A. Trio»t. - Fmzi E V«i. ,/... - Eibogén ll. Hamburg. - 
Mann L.-né Hreslan. - Grun.ucr II. Berlin lb igei I . Agr.uu - . R-eritha! 
C. Liege — Hadtques F. Liege. — l.oraud t.. Bic»icza. — Schreiber L. 
Debreczen. — Ki*. L. Szagéi. Megay A kas.a. - Biaemaun A. Ho-’un. 
[tolt J. Stuttgart. — K.ittovitz L . Lux J Bokmayor H . Rosset L., 
Ma. k ti., Mauthner s.. Levy M., Ku.enbergei It.. Braun E. Becs.

Pannoni» szálloda. Gróf Apponyi A. hl -rhardt. — Dabin ha V 
Kiew — Hegedül F. Jé.zkieér - Segs=v.ir> J Domonv. - Pataky I. 
Győr. — Salacz Gy. Arad. — Jurenak Gy. Arpadhalom. - l'ee.y Z. 
V.-Vásárhely. - Sziver I. Siklós. - S/.« »zieh H. Nyit egyházi - 
MowrkaU J. Bee». — Bonyhay b. Tápé. — '-zuiay k. Kapo.var - Kt» 
K. Réde. — Csetényi J. Makó. — Szell K. N -Szalonta. - Kapanyi A. 
M -Véiad. - Bazar K. Leva. — beoffo O Szolnok. - Gott F. Temesvár. 
Gräber Gy. Szeged. — Kis- E.-né Pozsony. Kacskovits 7. M ácsol ad. — 
Fodor L. Réd. — Psderfy A. Pozsony. — Sxiuyei M. Luzsanka. — L>r. 
Terék J. Obecse.

Metropole szállód». Dr. Kurcz J Gyöngyös — Orbán I M Sziget 
(íilik A. Győr. — 'lichter J. Kolozsvár. - H-iil g A. Pe< s. — lieiivó F. 
K -Nainetg. Trttka J. N. Lang. — Fabritius G. N - -/eb -n. — Faragó S.
Zemplént. — Wünsch H. Bsizterczebanya - Terenc- k h Kőrös-Lod. — 
I.üriiKz U. N.-Varad. - Scholce P. '--/"fok. - Kelen P. Késmárk. —
Ruz i-berg J. Maja. - Gallca L Szatmér. - Lioderman A. Kalló Sem. 
(írUnv.tld M Sopron. Kaufman K. Siemcze. — Dr Schwarcz K Késmárk. 
stein*r J. Becs. — Markus S. Miskolci - Dr. Kvasaié J. Sopron. - 
Kohn M bécs.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

Páholy." páholyaié», f. an .ártott hely is felileilnti 
bemenet

Kezdete ful 9 órakor Kezdete fól 9 órakor

A teli kertben hangverseny I óráig. 
Ünnep- és vasárnap délután is előadás.

S 0 ni o s sy “ Mulató ■
Albrecht Ferencz igazgat.;. 

Pénztárnyitás 7 orakor. Kezdete 8 órakor.
Phünomenális! Szenzácziós!

t -f4^ é rr:' fi r‘J € S

íi 0 y Lm 4J Í23 S a

vendéijjátéba.

Ma egész nj rcnser, ktUcncsan felemlítendő 

K o 1 íi mpaísó
('(^rorKszinÓEz, hét személy. Előadja MT.

ugymird íeüépte az összes minészekűek.
Jegyek ezen igen vf.iekos ven-l'-g utekli /. kajjliatok a Mulató 
ii.ijij.aii j-,•!.zt ini.il D- l or.u : es óelutan ő-t 1 estig, ugy- 
minil Weisz A. nagy tőzsde Károly-kőrut -ó. Tőzsde 

Andrassy-ut iLS. és -2'i szám alatt egész napon át.

írj. Jjaggenmachepíí-Söffözde
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Időjaráe.
j* m kir metaoroloQá %i ozoonti intéz»! * in. 
iruti jelentésé il 00 decz. éj.-én rejrje» 7 ár -.<,r

' • .i All.m.i.ű
ir,^ „ 1

i
a

M. KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, 1900 decz. 5-én. 

Zárva.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi bérlet 214. 

Bndapeit. 1900 deci. 5-én.
A Star.

vígszínház.
Budanest. 1900 decz. 5 én.
A tartalékos férj.
Bohózat 8 felvonásban, irta 
(lulhi Soma és Rákosi Viktor. 

Személyek:
Bukovics 
Bukovicsné 
Tímár

Vígjáték 3 felv. Irta: Baar
He:man. Ford : Szőllősi Zs.

Személyek :
Ladinaer Lóna Lánczy
Wisinger Dezső
M áriba Ligeti
Margit Mészáros
Dr. Rohr Máday
Blorvitz gróf Horváth

Újházi
Rapacsik Szigeti
Cordelia Rákosi
Flóra Vízvári M.

Zilahi
Egressy

K armester Faludi
Blum Hetényi
Koch Szőke
Wenig riporter Kőrösmezei
F erenez Latabár
Lizi Boros
Szedlacsekné György né.

Éva 
Csillám 
Brenosán
Dorottya
Hólyag
Popovka
Ponty ur
Fruzsina
Oszkár

Gál
Nikó
Fenyvesi

Góth
VTendrei
Varsányi
Hegedűs
tizerémy
Rónaszéki
Makróczynó
Gyöngyi

5:
ló

-^A-pr

Megrendelési helyek; SuiapesRnYKádir-urcza 5 
HaggBnmacharKöbánya-iHaggsnnacher Budafok

Kezdete 7l/2 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest !900 decz. 5 én.

A mikádó.
Japán operett 2 részben. 
Szövegét irta : XV. S Gilbert. 
Fordította : Rákosi J Zenéjét 
szerzetté: Arthur Sullivan.

Személyek:

Fővárosi gyermek-színház.
Rotteubiller utcza 37/6. sz.

Igazgató Feld Zsigmond. 
Budapest, 1903 decz. o-éu

Zárva.

A mikádó Szilágy i
Nanki Poo Ledot iky
Ralisba Ma*gó
Kokó Sziklai
Yum-Yum Szoyer
Pitti-Sing Blaha S.
Peep-Bo Gombaszö^i
Poo-Bah Boross
Pie-Tush Mátrai

Kezdete 7 Va órakor.

Veres Sándor
(A Magy. Kir Opera volt tagja) Ma/yarország legelső népdal- 
énekesenek 26 tagból álló kitünően szervezett daitaisulata

ma és minden este a

WERBÖCZY-kávéházban
W11.» CsfimSrl.nt 13« eae. a.

hang versenye Za

Fényes miisor
Számos látogatást kér 
39807

Szabad bemenet.

Tepli József kávés.

Ma szerdán

nagy halászlé - estély
valamint naponta friss szarvas-gulyás, tíz-pörkölt, a leg­
finomabb egyéb vad- és baromfi-pecsenyék, tengeri 
halak, rákok ; a világhírű steinfeldi márcsiusi sör, a
legjobb t-s legtisztább asztali és pecsenye-borok a 
gyöngyős-visontui bortermelők szövetkezetének tárkasmáli 

l'iuczészetéből,

az „Arany Fáczánhoz“
Andrássy-ut 32. szám.

Számos látogatást ke. sztéléit-.
Géczy Ferencz

40025 udvari vadhús-kereskedő és vendéglős.

Alna-Sziatio»

E,( r - —
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Pécs — —
Zágráb — 
Károly var as

t)HL>ri:CZ«u - 
K arlal —

^ze.eü — 
Ara: —
7.womriolva 
Temesvár —

Na^y-Varad 
kt-mis var — 
Nagy-szenes

áalxriurv — 
Kla.enturl~ 
Póia — —

Flonmcx — 
horua— —
Naooiy 
Hnndiai 
Paler too — 
Malta — —

Sarajevo — 
'uiiua —
Szófia — —

Hambnrg — 
Benin — 
B:amu — 
Nizza — —
Pane — —
C; inatlan sand 
Sloes f.m m — 
Szent-I'eiervéi 
Moszkva —
V arso — —
Kiev — —
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geszen vtüR, l
tőbónvire bora'*

kőd
• • • .'“81

övire derűit, t « részben felhoz, 3 
4 egészee boruk, O eső, #
R zivatar.

A maximum a kontinens Kit. 1 ti •- délnyugati rtsz. 
borítja, inig a dt-presszió a : Kszaki Tenger felett ta
tozkodik.

Az idő ehez kép-st Európa u-dkeleti felében — i?) Da' 
lünk is — derűit --s csak elvétve csapadékos, e»zaknyug>' 
ton ellenben jobbára horus és sok helyütt 1-0.-.

A hőmérséklet nyugaton em-dkedelt K i-fen -alvedt. Ma* 
gyarorszagon a határa az Aliul : deli fele ts ■
Dráva.

Prognózis : Nyugatról némi höemelkedés várható, legfel* 
iebb csak északon kevés csaoadékkal.
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1900 EGYETÉRTÉS, SZERDA, DECZEMBER &;
^ ■̂es—B——n,,„, m ,,

A. budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1900. decz ember 4,

USjarfig borult I Vhallá» reggel 7 árakor 161 an. | Hőmérő re^el 7 orator + 0 C. | Leganljmero reg. 7 ó.773 m/m.

A) Árutőzsde.
I 0«bonM.mtt.k, — Arik koroniértékken. 

»1 Késs ara.

A budapesti áru- és értéktőzsde szokásai szerint készpénzben 50 klgr.-kln,. - A minőségi súly hektoliterenkint és
kilogram nionkinL

tiezavidéki 

- **
- s *»pest vidék 

bánság °J 

ízerh átm.

74

7.C5
7.10

75 76 1 77 78 79 80

7.1C 720 7.20 7.35 7.35 7.45 7.40 7 50 7.5C 7.65 7 60 7.70
Íz 7.20 7 25 7.35 7 35 7 45 7.40 7.50 7.50 7.60 7.60 7.65
Z\z 7.15 7.10 7.2C 7.25 7.35 7 35 7.45 7.40 7 SC 7.50 7.*6C

7 15 7 2S 7.25 7.35 7Í40 7 50 7 AS 7*^0 ”*—
7.25 7 30 7.30 7 4C 7.45 7.55

_

81

■ 1 n s • * «
kor-tói! kor.-ig

Ros» — 50 kg.-kint Elsőrendű________ __ _
Közép minőségű—

6.70
6.6C

6.90
3.7C

Arp. _ SO kg.-kint

Takarmány, elsőrendű 
„ másodrendű__ ________ __

Sörfőzésre tiszavidéki_________________
w felsőmagyarországi _ _  
e dunántúli  

5.75
S.Sú

ISIM
“"I ' 

1

Köles  50 kg.-kint — 5.- 5.3C
5.75
2.45

Zati_. — 50 kg.-kint Elsőrendű   
Középminőségü

5.50
5.25

Tengeri 60 kg.-kint
Belföldi
Roman v. bolgár _ __ _ __ _ __
Szerb______________________ __ ______
Cinouantin .     

4.55

4.8C

4.65

5.1U
Repcxe 60 kg.-kint Káposzta

Bánsági

b) Határidőre.

« •/.

4 */.
• 7.

Hat4rid5
Pénz j Ara 

korona | korona
Magyar buxa

50 kg.-kint
1901 április________ ___

. október 
7.48
7.72

749
7.73

60 kg.-kint

1901 szeptember _ _
. oktooer _ _ _

1901 április

7*.65

7 46

7.66

7.*47

Rose___________
50 kg.-kint

1900 október 

1901 április 7*18 7.*20

Tengeri________
50 kg.-kint

1900 augusztus____ _
, szeptember ____

1901 máj n» 4*92 4*93

Zab___________
50 kg.-kint

1900 október ________
1901 április________

. jnnius
5.57 5*58

Kap.-repot» 
50 kg.-kint

1900 augusztus _____ 12.95 13.05

II. Lessámoló árfolyamok III. K Q n f 6 I tér é n y • k»

Buta 50 kg.-kint május _ __ _ _ —

R->76 50 kg.-kint május —

Tengeri 50 kg.-kint május_____

Zab 50 kg.-kint május   
Árpa----------------------------------------- -

Kft p.-Repcze_________________

. Hajózási fuvardíj.

Honnan fillér

_

Ties a

Pancsova  

Kalocsa _____________
D.-Földvar _ ________
Szentes _ __ _ _ __

Zenta__ ______________
Titel_________________

54—58
48—50
40-4:
30 - 3:
*8-3
et>_
68 — •
60—62
50—58

Szava-1 Mitrovicz _____ 64-68

P»ra-
Temesvár______________
N.-Becsk.

111“

A fi vardij 100 kilogrnnimonkmt a szállita-«i 
_ adóval es a biztosítási díjjal értetik. 

Győrbe a fuvardntetei 80 filterrel magasabn

ingyen hordó
50 kg.-kint

Dtesnóselr

T a J
Pénz J Áru

i korona I korona

budapesti__ _ _ __ __ __ ____ 58.50 59.-

60 kg.-kint Szalonna _

magyar la legen szánt ott vidéki________
városi legensxantott, 4 darabos________

* • 1 , — — — 
füstölt_________________________________

45*- 
46 50

46 — 
47.—

7.sakkal együtt 
göngy sulv tisztasnly 

heiyetL 
Minőség

600 grammonkint
50 kg.-kint

Szilva _ _

boszniai, 1898 évi, usance-minőség _
, • • 100 darabos _ _
• » • 8o „ — —

szerbiai. . . asance-minőeég_____
• • , 100 daranos _____
• , . 86 ------------------------

15. —
16. - 
17.— 
14.26 
15.25 
16 25

15.50
16.50
17.50
14.50
15.50
16.50

Ingyen hordo 
• 50 kg.-kint Szilvái* _ szlavóniai 1898 ________ __ ___ __

szerbiai 1898_______ ______ ____________
18.25
16.25

18 ÍC
16 50

10 kg.-kint Heremag _

luczcrna magyar. 1899 ______________
lóhere apro-zemú 1899 ___________ __

, kozeodzerü 1899 ______________
. nagy szemű 1899 _______________

43. —

Hz
48. - 
55.- 
63.- 
68.-

* 7.

tékpapltok
Utolsó árfolyam 1

Kisbirtokosok országos f

B) Értéktőzsde.

Értékpapírok

87,6

I. Államadósság.

a) Magyar államadósság.
Aranyi. 100.600.1000 tr. írt nevert. drbok, adóm.

100 ar. frt 240 k. ......................... ...............
Arar.yjaradék. 10,000 ar. frt névért, dbokb. adóm.

10,000 ar. frt = 24.000 k. ... ............................
Aranyjaradek. adómentes, 100 ar. írt = 240 i.

Koronaertékü járadék, adómentes______________

* * „ decz. köz.
1ST*, kel. vas. államk. ar. Mb. 100 ar. frt=24ü k. 
18ÍS9. allamv. aranyi., adóm. 100 ar. frt = 240 k.
lbS9. évi átlamvasúti ezüstkölcsön.......... ................
Allamk. vaak.czélj. ar. adom.. 10 f. sterl.=t40 k. 
1670. nyeremenyk., 100 frtoe drb 100 frt = 200 k. 
1870. . 60 „ , 50 frt = 100 k.
Magyar regale-kárt. kötvény, adómentes____

■ Horvat-sziavon , e _____
Magyar foldtehermentesitesi kötvény, adómentes 
Horvat-sziavon .

Utolsó árfolyam

láboenz áru
100 kor-kmt.

95.95 96.45

4 */.

«*/»•/• 
4'/«e o

95.Só 96.45
<*/,.“ 0 
4,/l„,,0

81.75 82.25
91 6C 92. 4 X
91 66 91.75 »*/„•/.
96.50 99.50 4
99.50 10u.bG 4 %
99.25 1C0.25
7 7.50 78. SC

168.- 169.-
167 - 169.
38.8: 99.6C
99.- 10G. « '/.
91.40 92. :c 2 •/•
92.50 93.5c

Értékpapírok

Tiszai es szegedi nyeremk. adóm.,100 frt = 200 k. 
tiorvat-exlavon jelz. foldv. kőtv. adólev. 7•/, _

b) Oestrák államadóeeág.
Egyesített járadék papírban február—augusztus
ese május—nevem Der 

Egyesített járadék ezüstben január—juiiin._____
se, április—október  

Aranyj.. adom., ar. frtban, 100 ar. frt = 240 k.
koronaertékü járadék_________________ ______ ___
Allameonij. 1854. evb. 260 frt. p. p. = 525 k_ i 153\

. 1860. . 600 , 0. e. = 1000 k_ 13Ü-

. I860. . 100 „ . „ = 200 k_

. 1864. . 100 „ „ „ = 200 k_

. 1864. . 60 . „ „ = 100 k_

e) Idegen államadóseágeg.

Bolgár allamv. zalogfculcaon 100 ar. frt = 2*0 á
Szerbia ny.-kölcsön 100 frank = 96 k________

. . 100 . = 96 k 10. felülb.

Ltol-o arfoivam

100 kor-kínt.

98.25 
98.25 
9;.7a 
67.75 
95.50 
98. -

164.-

58.75
98.75 
98.25 
98.2 
98. 
98.50

165. - 
135.-
166. -

n Más kSlesSaftk.

Boenyák-heressgovinai orsz. kölcsön 189b. évből 
Bosnyák-hercxegov. orsz. vasúti köles. 1898. évről 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes
Budapest székes-főváros kölcsöne adómentes __
Tamez-bégavölgyi riznab. társ. kölcsöne —__
IIj. Záloglevelek ág kttloeöakötv. 

a) Budspeetl intésetek klbeeeátá—L
Belvárosi takarékpénztár r.-t. —______________
Egyesült bpeeti fővárosi takarékpénztár frtban

Egyes, tégla- és czeraentgyár r.-t. elsöbbs. k.
Ganz és társa vasönt. s gépgyár r.-t. köles, köt

Zilahi telint._____frtban
.507, évre_____
• 507,évre frrban

M. agr.- es járadékbank r.-t. szölökőtv.________
... . járadékjegy visszaír. 102*/,
... „ Záloglevél koronaerlékben._

Magyar földhitelint. o. é.-------------------- frtban
• • .41 érre __ .
. . keronaértékben 60 évre —
• , koronaértékben 63 évre _
. . szabály, és talajjav. frtban

Magyar helyiérd. vasutak köt?. 607, évre .
„ ! I I I 60 évre7o67,Z
Magyar jelzálogát tel bank_____________ frtban

• .50 évre_________________
• ■ — — — „frtban
• e 60 évre______________ ___
■ e köze. kötv. 60 évre frtban
• a közs. kötv. 50 óare   _
• ® köza. kötv. 60 evre frtban
• e köm. k. 60 é., vf. 110 frt
• • k. k. 60 é. 100 frk. = 96 k.
• e nyer.-kötv.___________ ___
s . . osztr. felülb.  
■ . nyer.-kötv.___________ __

“ulti oraáfo. kO«p. UUrétpimt 40. frtb.n
• e • • 60 e._____

M. takarékp. kőzp *jelzálogb. í, 2,3,6, 7?sTkib!

• . .4., 5. kib.  

• » • közs. kötv. _____

Országos központi hitelszövetkezet kötv. Z !Z
Osztrák .magyar bank 40«/, évre________frt ban

Pesti faszai első takarékp. köss. kötvT 50 évre
• • • • — frtban

•. • .» sálogl. kor. ért _ _
P-ü m. Urat. Unt------------------------- frlb,n

» » . » közs. kötv. 50V, évre_.
• • • • közs. k. vissz. I10° ,frtb
• • • • köze. k. viasz. 105° , __

b) Vidéki ég külföldi int. klbeeeátáeet
Albina takarék és hitelintézet___________ ___
Aradi polgári takarékp. 40 évre_______ Z

• • . 40 é. nsssafis. HO'/T"
• • .40 évre  _ __ _ _

A rád megyei takarékpénztár_________________
Boenyak-herczegovinai szabad, országos h.ná o
Debrrczeni első takarék pénztár___________
Erdélyr. m. jslzáloghitelb. 40 évre________

• * ,40 évre visszaüt. ■*
tiorvát-ezlavon országos jelzálogbank____ ___
Ksrr* t'*It IUp* sí•/, ;,W2krno-k.S'l « 

40 evre, viasz. 106°,, _
*0 evre. Ifi. kib. _ _ '

_ • . ,.K1J. 56 evre, IV. kib. ZZ*
nagyszebeni földhitelintézet___________________

_ . * . VI. kib. ________
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv. _____ 
Temesvár első takarékpénztár_ _____ __ __

IV. Elsőbbségi kötvsnysk.
Adna m. kir. tengerhajózási részvényt.__ __ _
Budapesti közúti vaspalya-tára. koronáért. — —.
Budapest villamos városi vasút r.-t.__ __ _ __
Budapest-pecsi vasút____ ____________ ___ __ __
Deli vasút------- --------------100 marka = 118 k.
Első cs. kir. sz b. dunagözhajózási társ._____
Kassa-oder bergi vasút 1889,_________________

• . 1889, 100 m = 119 k.
• . 1891, _____________
• , 1891. 100 ni. = 118 k.
• , (oszt. von.) 1889. ez. _

5 7. 
* 7.

47.7,

92.60

90.50
102.-
96. - 

101 50 
101.-
97.75
96.50
96.50
98. - 
99.5C
91.50
90.50 
81.40
89.25 
95.-
90.50
92.25
97.50
97.50
92.50
92. -
97.25
97.25
92.25
99.

115 - 
117.25 
103. 
98.- 
98.- 
91.- 
98.-
97.
89 75 
97. -
90.50

100 -
9 7.75 
9/.75
98.25 
90.-
93.50
98.25
92.26
97.50

102.-'
93. -

98.-

97.*-
99.5C
98.50
98.75
98.50 

102.- 
102.- 
101.75
96.25 

102.50 
106. - 
1C6.
98 SC 

120.- 
100.-
96.50

93.
95.25
93.-
95.50
95.
97.75

Értékpapír

96.25
94.
96.50
96.-
98.75

------------N” »UU3
1874. kib.___________

. k. beruh, ezélra. 100 rn.
ír állam vasút 1883. loom__ __

. X. kib. 1886 100 fr.=

V. Bankok réggrényeL

Angol-osztrák bank _ _____________ __
Budapesti bankegyesület________ _ _ __
Ebö magyar iparoank____________________
Fiumei hitelbank_________________ __ __
Fővárosi bank-reszvenytarsasag  _ _ _
Budapesti giro- es penztär-egylet _______ J
Hazai bank-reezveny-tarsasag____ ______
Hermes raagy. alt. váltó üzlet reszvt _ __
Horvat keresKeOeinii bank _ _ _
Horvat 1 • umitoio bank____ _____
Horvat-sziavon országos jelzálogban _ 
Magyar altalanos Intel bank____ ________

Magyar jelzáloghitelbank_ .

4 \\ \\ \ g # 0 # g 0

A - MAGYAR 
• NfiSSZET - 
TÖRTÉNETE

Mindenféle könyvek között azok állanak a 
lelkűnkhöz legközelebb, a melyek nemze­
tünk történetéről szólnak, akár egyes kor­
szakok, akár pedig ezer év történetét fog­
lalják magukban. ***** At **********

BARÓT1-CSÁNK1. Magyarország története 4 cm. 
széles. G cm. magasságú miniature k.-nyv, domborművű 
selyemkötésben, nagyító üveggel. A pazar kiállítású köny­
vecske ára . ................................................... kor. 2.40

CSANKI DEZSŐ Rajzuk Mátyás király korából.
Kötve ......................................................................kor. —.80

CSUDAY JENŐ. A honfoglalás kezdete és befeje­
zése................................................ ......................... kor. 1. —

GOŐZ JÓZSEF dr. Budapest története a múltban 
cs a jelenben. Harmadik kepes kiadás. .. kor. 8 — 

GRACZA GY. Kossuth Lajos élete és müköoése. 
Cserép?, Homicskó és többek rajzaival. Fűzve kor. 2 40 
filier, tinóm kiadás fűzve 4 kor., diszkötésben kor. 6. — 

JANCSÓ BENEDEK. Szabadságharczunk és a dáko­
román törekvések............................................. kor. 8. —
A román nemzetiségi törekvések története és 
jelenlegi állapota. 2 Kötet. Egy-egy kötet kor. 12. — 

LÁZA R GYULA. Szent Erzsébet élete. Kötve kor. 2.40 
NEMES ANTAL tír. A Nagyboldogasszonyról ne­

vezett budavári főtemplom történeté és leírása. 
52 képpel és egy múmellékiettel. Díszesen kötve kor. 8. —

102.5Ö 107.50
1C2. — 102. -_ 92. - 92.-
10«,.- 105.-
102.50 103.50

118 k. 100.25 101.25
118 k.
=96k

97.2r.' 97 75
Utolsó árfolyam

pénz tru
koronaertek

240 272.- 2/4.-
200 17C. — t 72 -

308.- 313.-
ltlO 154.- 168. —
200

8000
200 216.— 217.-
800 210.- 220.—
240
400
200 207.- 210.-
400
400 682.- 682.50
200

. 200 164.50 10S.-

frctS
88.50
95.-

30.—
28.-

96.- 5o[—
80 —
93.5$ 36.— 

36.—

10t._
160.—

89.-
99.-
91.-

103.-

54. _

IS.—
102.50
101.5C
98.75 24.—
97.25 124.—
97.- 36.—
99.- 80.—

100.50 850 —
92.- 
91.25 
82.40 
89 75 20.—
96.-
91.50

150Í—

93.25
98 SC
98.50
92.50
93.-
98.25
98.35
93.25

100 —

116.-
118.25 
104.- -.-
99.— 24.—
99.— 
92 - 
55.-

20, —

98 -
90.25
98.-
91.50 ;»•-

101.-
98.75
98.75
99.25
91.-
94.50 30j—99.25 4.—93 25
98.5( 50.—

103.-
94.- 16.—

102.-
24 i— 
12.—

99! -

98.*-
100.-

8+.-

too.—
99.5C 12.—
99.75
99.50

15.—

102.25
97.-

103.50 22.—
107.- 
107. •
99 75 

121.— 40.—
101.—
97 25

160Í—
98.- 
93.- 
96. - 70.—
92.- 12.—
94.- 80.—

12.—
94.-

Magyas 1elzátogh:ielbauk_   decz. k. 840
Magyar kereskedelmi r. t.     _ _ 400
Magyar leszámítoló ét pénzváltó bank_ *00 K. 

. , . » decz. k. 400
Magyar takarékp. kőzp. jelzálogbankja____  1000
Oestrák hitelintézet_________  380
Osztrák hitelintézet________ _ decz. v. 180
Osztrák hitelintézet 1899. kib._____________ 380
Osztrák-magyar bank— ______ 1800
Pmtí magyar kereskedelmi bank _ _ _ 1000 
Unionbank________________________   400

VI. Tskaríkpterttoak réáiT.ny.t.
Belvárosi takarékpénztár___________________ 800
Budapest til. kerületi takarékpénztár_____100
Budapeet-erzaébetvárosi takarékpénztár 800 K. 
Budapesti tak. pénzt, ée orsz. zálógk. r. L 400 K.
egyesült budapesti fővárosi takarékp— __ 600
Magyar általános takarékpénztár_____ 500 K.
■agyar országos központi takarók pénzt. _ 600 
Pesti hazai első takarékpénztár __________  8000

VII. Blitoiltí-tirauigok róesv.
i biztosító társaság___

« J^fdék-biztoaitó intézet— I

80.— !

Ekő'mi®1" ^^roc-0,rtoa,tó intézet— 
f-tóö magyar általános biztosító társaság 
Főne,ere pesti biztomtó intézet _ 200

Jk87 *7 vtszontbutoeitó r.-L_____200
Nemzet, baleset-biztosiíó r.-t._____Z loo K.
ranootua viszontbutoaitó intézet________600

Vm. 06,malmok »uri.y.l
Concordia-gőzmalom r.-t ___

Lujw-gőzmalom r.-t___
Pesti hengermalom-társ. _ ~~ „!!
ÍZu BÖWk e6*malom*7.-L Z 400
Pesti Viktóna-gözmalom_____________ Z *oO

'x: B7*rák *■ «ei«*yírsk
Bod.pmu Mgl.- és fséMtMr-l m r
Bodapeet-sxenUőrinczi téglagyár *"**
EgyesüJt légi.- tec2.m.“t^Tr t.------------m

egymdlt Hmnb^pJ.7 Z Z

tsz.« rgoni-szaszv .ri kuszenuanva r. t. K 400
Felsóma^yuoraz. bánya „ kohóm. r.-t. _ joo
I.t»u tágl^ar r.-t---------------------------; -

kőazénbáhy. r.-t. id. diám. SO 
aie-sebesi granitbanyá' r.-t. «no K
Kőbanym gőzt^UgyL r.-L *_ Z Z Z J°°M
KŐMzeubanya ée téglagyár r.-t._____so K
Lechner rák ősi téglagyár r.-L____ ~ 20Ő
Magyar asphalt r.-t.___________ ^
Magyar ált. kőszenbánya r.t______________ ___
Magy. gőztégla-, nem.- ée gypszgyar r.-L 200 
Mzpar kerámiái gyár r.-t. elflv. JOg. n. _ 800
Peterhegyi téglaipar r.-t--------------------------joo K.
Salgótarjáni kő«énbánya r.-L________ 3W>
Újlaki tégla- és mészégető r.-L aiőv. jog. n 300

X. VaemMvek éa gépgyárak réstv
Elző magyar gazdasági gépgyár r.-L_____400
.Danubius* m. hajó- ee gépgyár r.-L_ 800 K.
te/.v.-!- etj gep-j. r r--/v.-U) t.u _ „ 300
Ganz és társa vasöntöde és gépgyár_____SOO
Magyar belga fém ipar gyár r.-t. alsóbba. 800 K.
*V:,r. " ■ "‘■•y-r r.-t........... .. ... 800
Radragi vasipar társulat_________________ 400
.N icholson * -gépgyár reezv.-társ._____ 800 K.
Rimamurany-ealgótarjáni vasmű r. -t_____ 800
0 L i 'L - - derz. k. 100
sch!:ck-féle vasöntöde ée gépgyár________ 400
Teudloff s Dittnch gepgyr.-L A) sor. elölj. 800 K. 
Weitzer János gép-, waggongyar r.-L _ 400 K.

XI. Könyvnyomdák réasvényeL
-Athenaeum* Irodalmi és nyomdai r^L _ 100
Franklin-tamulat______________ sqO
.Kosmos* mümtezet______________ _ _ *00
.Pallas* irodalmi ee nyomdai r.-L_ _ _ 400
Pesti könyvnyomda r.-L___________ _ __ 1000

Xn. Kmönfzla vállnlntok fosat.
Altalanos «a^gonkölceönző-társulat _ 400 C.
.Apollo* kőolajfinomito-gyar r.-L___ $00 K.
Bantim-fé!e vegyi gyárát r.-t._ _ _ 500 K.
Bibar-Szilagjo olajipar r.-t_________ __ 200 K.
Brassói cellulose gyár r.-L________ __ 200 K.
Budapesti altalanos viilámoieagi r.-t___ 800 K.
Bpeiti Zsolnay-feie porcz.-fayenczegy.r.-t.8000 K.
Első magyar betűöntődé r.-t. _______ ___ SOO
Első magyar gyapjúmoso- és bízom. r.-t.__ 400
Első magyar dragyar r.-t. _ _ _ _ 500 K.
Első magyar részvény serfőződe_____________600
Első magyar serteshizlalo r.-t.   _____400
Líhő magyar szálloda r.-t. _ __________  j.;o
Első pesti spodium es csontit azt gyár_ _ 200
Fiumei nzshantolo- es nzsKemenyitő gyár 1U00
Gscdwindt-fele szeszgyár____________   400
.Hungeria* műtrágya ea kensav-gyar____ 400
Jordan V iktor-féle blrgyar r.-t. els. rom v. 200 
Kaoalgyár részvénytársaság-------------------------400

Utolsó árfolyam
■ru isidre

koronaerték

441 - 442.—
400 - 405.-

1W)._
433.— 434.- IS.—
930.— 940 - 86.—
676.5C 678.- 80.—

1690.- 1700.-
2554.- 2564.-
548.- 550.- 88.—

70.-

Í98.- 200.-
210.— 214.- 82.-
160.— 162.-
408.- 411.-

2110.- 2120.—
550.- 560.-

1380.- 1400.-
16175- 16275- 88;- ,

80)_ ,
30C. — 3!0.- 80.—
520.- 530.- 30.—

4850.- 4900.-
187.- 192.-
238.- 240.-

16.- 1

185.- 19C. — b.—
1225 - 1275.-

frei!—
2ÖC. — fre 2.—

800.- 16.—
102C.- 1030.-
4 9.- 422.-
210.- 215.- lö.S< j
940.- 980.- 20.—
403.- 413 —
310.- 315.- 3.20 

19.88 ; 
20.-

.— 19.78 .
340.- 350.-
10.— 20.-

230.- 232.-

210.- 212. —
60.- 65.- fr 28.-0

2261 — 292Í-
650.- 7v0.-
340.- 245.-
196.- 20C -
348 - 352.-
215.- 217.-

172.- 175 -
100.-
644.-

110.- 
646 -

órbkmt

175.- 180.- 10
10

2CC.- 210.- toe
! 150.- 155.- 80
'3095.- 3125.- 4

| 338.- 346.-

200.- 2C8. — 10
497.50 498 50
210.- 220.—
190.- 200. -
18C - 182.- 20

200
300.- 320.- p. p. M
488.- *88.-

355.- 365.-
2680.- 2720.-

1010.- 1030.-

1200.- 123C.—
2GC. — 220.-
265.— 27C. —
218.- 22C.-

2t>0C.- 2600.-
272.- 276.-
900.- 950.—

2190.- 2210.-
471.- 481.- SV.’/«
420.- 430.- 4
305. — 310.- 4 •/.

2375.- 2975.- •5 '/.
£1C. — 820.- b

3 *,

570.- 580.- &v/.

í t I é k 9 • • t 9

Magy™
Mezvgazdc-sag: ip^ rész v.-tára.-— _ _ — wv
nagyszebeni villamosmü r.-L _ _ _ _ 1000 
Nemzetközi villamossági társaság _ _ _ 400
Nemzetközi waggonkölesönző r.-L_____ 400 K.
Poppsr Lipót faipar r.-t._________________ 400

«oyai nagyszállód» részvény társai 
Seegadi kenderfonógyár r. t— _
Sziszeki tárházak r.-t.______
Telefon-Hírmondó r.-t.

• ~ —“»oi egyes. v. r.-L törzs.
— Baja-Zoninor-jDjvidéki helyi érd. v. 1

, Bodapeetl vili «mos városi vaaut"r.*tf _

Első as. kir. szab. dunagőzbajó-tára. 
Gölniczvölgyi vasút r.-t. első óba. részv.
Kassai közúti vasút _____ _ _
Kaesa-odsrbergi vasút_______ ~__ ~
Kassa-tornai lanlyi érd. vasút r.-L els. 1 

l Lóniavölgyi vasút r.-t. eisóbbs. reszv. .. 
Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t.
Magyar-gacaorazagi vasút       _
Magyar helyi érdekű vasutak r.-L_ _
Magyar nyugoti vasút__________ ____

—Maramaroai sóvaaut els. részvény____
—Mararr aroei sóvaaut törzsrészvényei __

/-«ainaa-nagynecster. vasút ele. 1 
Oriente magy. tengeri hajózási r.-L .
Osztrák-magyar allamvasut — _ _

Pées-barcsai vasút _ _____
Ptt-ixikladany F.-irvai ",, h. e. v.r.el
Szlavóniai b. é. vasút el«, részvény
Szt.-Lőrlnrz-Szlatina-Nasiczi h. e. v.
Temenvar-Módosi h. érd. v. r.-t. els
Zsibó-Nagy-Bányai h. a. vasút als. r

XIV. Sorsjegyek.

Bazilika sorsjegy__________________
• . osztr. felülbélyegzés
. . , nyeremeny-jegy—------------------. ; - .

Becavaroai nyeremenykölcaőn 1874. évről _ _ j 33g.-
Budavanw sorsjegy---------------------------------- 1Í7. -

* • osztr. felülbélyegzéssel™ _ 152; —
.Jó szív* egyesületi sorsjegy _ __________ _ 6 75

• . . oertr. fel ül bélyeg*. 5.$5
Magyar jelzaloghitelbank nyer -jegy _. _ 22: —
_ ’ , _ . osztr felülb. 50
Vágya vörös-kereszt aorejegy___________ __ 2 ( —

• w . . oeztr. felülbélyegx. i 22! 25
- - - . u>>remeny-tégy ... _ -

Ul*as vörös-kereo aorejegy_____________ _ 20! —
r • . - osztr. feiülbdlyegz. I 24*-

Osztr.tk főldhiteiinti-7.v t:wren.env-’eitv— _ : 07 —
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy_ _____ 47* SO
Osztrák hitelintézeti sorsjegy ______ 401 * _
Páiffy sorsjegy______________ ___

XV. Pénseemsk.
Arany, ez. es kir. vert ________

• ... • kör. ______
. osztrák vagy magyar 8 frtos____ ___ _
. 20 frankos_________________
. 20 markas_________________________ ___
, törők aranylira____ _______________ ___

Német bírod, vagy egyénért, bankj. (100 marka)
Franczm bankjegy 1100 frankj________________ _
Olasz bankjegy (100 líra) _ __ __ _ _ _ _
Papirrubel darabonkint____ __ _ _______ _ _
Bottan bankjegy (lOO lei)___________ _ _ _
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár) _____

XM. Válták árfelyama (látra).

Amsterdam-------------------- lOO hollandi frtert _
Brüssel-------------------------100 frankért________
Loncon------- ------------- 10 sterlingért____ _
Nemet oankpiaczok_____100 márkáért_______ __
Olaoz bauipiaczok____ lOO líráért _________ _
Pans — — — — —    100 frankért —-   -
Svájci! bankpiaezofc _ 100 . _ _ _
Szentpétervár    100 rubelért   

k
Utolsó árfolyam

pMB

800 K.
800 K. 142.- 147.—

1800 K. 1830.- IS5C.-
_ 800 270.— 280.-
_ 800 600.- 620.-
_ 800 360.- 365. —
800 K. 53C. — 5SC.-
800 K. 228.- 23C« —
_ 400
_ 1000 930.- 100C.-
_ 400 SOO.- SOS.-
400 K. 552.- 985.-
_ 400
_ 800

SOO K. 55.- 58.-
_ 400 570.- 575.-
_ 800

100 K.
_ 19* 291.- 293 -

rr.
_ 200 475.- 47?.-
_ 200

800
_ 400 402.- 405.-
_ 200
• Z. 800 594.- 595.-
_ 200

350.- 35G. —
_ 200 1.83. - 284.-

92.- 100. -
_ 200

SOO K. 108. — 112.-
r. •-•oe
_ 4M) —.—

v_-. 4SU 113 - 113.50
1050 740.- 745. -

200 í.
m

_ too 34-5. — 348. -
r. ;00 397.- 399.-
. 40i. k. 352.- 356.-

200 í.
_ 400 4C8.- 410. -
_ too
_ 400 4*C. — 4i 5. —
_ 800 179.- 131.—
_ 800 118.- 125.-
_ 200 118.- 126 —
— '--00

too
1000 L

4*
iára 480 668.- 669. -
_ 400 414.- 418.-

r. K. 200
_ ou

s. r- *00
200 K.

- 400 K. j 360.- 370 -

12.50 13."0
— — — 14.- 1d. -

11.35
11.32
19.17
19.17
23.54

117.55
95.30
90.65!
2.54

11.41
11.33
19.22
19.22
23.6^

117*. 80 
95. - 
31.05 

2.55

199.60

24C.40
117.60 
90 65 
95.70 
95.30

199.95

240*80 
117 0
90.9- 
96.95
95.6

Lesaámitoló évfolyamok deczember 3-áróL

Magyar ált hitelbank _ _ _ -
Osztrák hitelintézet_____________
Magyar aranyjaradek---------------
Magyar toronajarar.ek-----------   _
Magyar ip. ee 1 eresz. bank.-----
Magyar jelzáloghitel bank __ _ .
Magyar leszámítoló bank____   .
Rima-Muranyi vasmű r.-t. — .
Bpe«ti közúti vaspálya t.------- --
Deli vasút------- ----------------------- --
Osztr.-magyar allarnvaaut-------  .
Budapesti Dankegyesüiet------- --
Első magyar iparoaní--------------
Hazai nank r.-t— —------- — .

682.- 
6/d. -

Pesti m. keraek. bank __________
Magy. jég- -1 .,-.zuutbizt.—. _ -
Magyar ezukonpar r. L __ ____
M. '..tip. kuzp. jeiz.tlogb. _ ..
Magyar asphalt r.-t _ _ _ _
Bel varom takarékpénztár r*-L
Adria m. sir. leug.Tiiajóz. r.-L - 
I. magyar alt. biztosító tara— -
Újlaki tegiagyar r.-t.---------------
Molnárok es süMk gőzm. ...___
Egy. tégla- es cementgyár r.-t. . 
Erx.>ebet-gőzmalorn r.-t. _
Pesti Victoria-gőzraalotn_______
Budapesti alt. villamossági r.-t. .

Első budapesti gőzmalom____ —
Sa'.gó Tartani kősaénb. t. _ _ _
Kószenuanya ee téglagyár r. t. __
M. orsz. kuzp. tacarokp. _____ __
Kassa-öotu >11 ivi ........
Budapesti vili. városi vasat _ — 
BpeAi vili. varost va>nt, uj kib. 
Budapesti villamosság! r.-t, _ —
Magy. kerámiái gyár r.-t__ _____
Felsőin, banya- es kohumfl _ _ 
Egyes. Bp. föv. takar«ikp. _ _ _
Angoi-o-ztij» üju,... ..._____
Lujza gőzmalom r.-t. _ _______
Magyar villamossági r.-t.   

210 -

k.iinatnzo Ki:ic*«i^r 
Az Osztrak-'éag\a

isaifiBHMHi tasgasaBBÜ

.any zaiuatlaba (6 ho) _ ... —
K.«in tti-n.i váltóleszámítolásnál

Megjelentek ás kaphatók

L/mPEL ROBERT
(Wodianer F. és Fiai) cs. és kir. udv. 
könyvkereskedésének kiadóhivatalában, 
Budapest, VI.. Andréssy-út 21. szám.

__la.Ze.dÚfV V. liásúkaü

Jog1, Törvény és Ig-azság*! "
fénykorában is tisztelettel kérem a nagyérdemű közönséget, hogy bevásárlásaival üzletem felkeresni kegyeskedjék, mert elvem még

mindig jó minőségű árút igen jutányos árért adni.

Littieki íciél revdver 6 Ifivttú Lefechem.
7 rnm. V r.*:m. 12 rum.

2.50 kr. 3-50 kr. 4.25 kr.
Angol bwdoflö 6 levető finmu niHdeive.

7 mm. 9 mm. 12 ram.
3.50 kr. 4.50 kr. 5.25 kr.

Tajték-pipa uj ezüst kupakkal 
jótállás mellett drbja 2.50 kr. 

nagyobb 3.50 kr.

Gratiósa esöernyö kitűnő szö­
vetből drbja 1 frt. 

nyersselyemből drbja 2 frt.

Tajtékpipa uj ezüst 
kupakkal jótállás mel­

lett drbja 1.50 kr.

franczla doublé- 
óraiáncz 1 forint.

Sakkjaiéi teljes készlet 1 frt, nagyobb 1.75 frt.
Vidékre utánvéttel, nem megfelelő kicseréltetik.

Számos megrendelést tisztelettel kér

FEIH U ters8iT/li3zára Budapest, Kerepesi-ut 50.

ír* 5mi1 o & ©
Csont-domino teljes játék 1 frt.

\ \ \ \ \ i B / 0 í i

Magyar királyi államvasutak.
164644/900 CII.

Hirdetmény.
Déinémet-osztrák-magyar vasúti kötelék II. pótlék kiadása az 

élő baromfi díjszabáshoz.
Fenti kötelékben 1899. évi juniua hó 1-től gyorsáraként 

leiadott élő baromfi szállítására érvényes díjszabáshoz f. évi 
deczember hó 1-sején a II. pótlék lép életbe, mely a badeni 
nagyfa, államvasutak Hainstadt állomása részére díjtételek 
a baromfi szállítmánya kísérőiért járó illetékeket tartalmaz 

Ezen pótlék a mag)', kir. államvasutak díjszabás elárusító 
hivatalában díjtalanul kapható.

Budapest, 1900 november hó.

A magyar királyi államvasutak igazgatósága,
egyúttal a részes vasutak nevében is.

(Utánnyomás nem dijaztatik i

ÉkÉkÉkÉkM
Valódi harzi 

kanári madarak,
különleges fajuk, saját 
tenyésztettek, éghaj­
latunkhoz szokva, úgy 
nappal, mint esti vi­
lágításnál gyönyörűen, 
hosszan es szorgalma­
san énekelnek. Dara­
bonként 5 frttól feljebb 

kaphatók. 39804

Wurmser Dániel
kanárltenyésztönél,

Biiapesi, Vili.. Óriás-ma 7. H. 26.
Postai szétküldés jótállás mellett.

Ezen 25 ev óta fennálló ed legelismertebb ren­
delő intézetet legmelegebben ajánljuk.

Ilitkos betegségeket!
a legelhanyagoltabb es legidültebb hngycedfolyáet, a 
legsúlyosabb hugy hólyagbaj okát, bujakóros sebeket, | 
syphilis ntólíó vet kéz menyeit, önfertöetetést, el- I 
•ryengült férfleröt electro-massage vagy psychro- \ 
phon által ; nőknél feher folyást befecskendezés j 

I nélkül ; ideg- és hátgerinezbajt; a legmakacsabb 
bőrbetegségeket gyógyít gvorsan és biztos sikerrel j

Dr. KAJDACSY!

t. cs. és k. ezredorvos
rendelő intézetében 

Budapest. V., Váczi-körut 4. szám, I. emelet.
Bemenet a lépcsőnél. — Rendelés 9—4-ig, estve 7 — 8 óráig. 

BLevelezre díjtalanul, titoktartás mellett válaszolta tik : gyógjrszerekről
L gondoskodva le«? — Hölgyek és férfiak résaére külön 

várótermek. — DÍJ ásás mérsékelt. 36358

[szabó JENŐ
jé fehérnemű gyára
1 Budapest, V., Marokkói-utcza i.
ff Angol, franczia divatezikkek és Vászon és batiszt zsebkendők.
' kalan-raktár.

férfl-

Angol, franczia divatezikkek és 
kalap-raktár.

Saját kószitmónyü 
fehérnemüek.

Valódi franczia batiszt-lngek.
Angol keztyü, esernyő és botok 

nagy választékban.
Nyakkendők nagy választékban.

Férfi- és női harisnyák. 
Kocsi-takarók és plaidek. 
Női batiszt blousok.
Nagy raktár gallér- és kézelőkben. 
Fürdő-köpenyek és frottír-törül­

közők.
Vidéki megrendelések utánvétel mellett. — Meg nem felelő áruk kész­

séggel kicseréltetnek. 39620

Kívánatra ár|e0y*ékl£cl szolgálok.
------------------------------------------------------------

Cb. kir. szab, déli vaspálya-társaság.
A 166 darab 40/0-oa kötelezvénynek 1900. évi deczember hó 1-én történt 

16-ik nyilvános húzásánál a következő számok huzatták ki.

I. 2000 márkás kötelezvényeks
59911 -59938-ig 'JS darab.

II, 400 márkás kötelezvények:
3301— 3350-ig 50 darab 
3354- 3400-ig 47 ,

42101—42141-ig 41 ,
138 darab.

A kihúzott 4 százalékos kötelezvények visszafizetése 1901 május hő 1-től 
fogva történik, mely naptól megszűnik á kihúzott kötelezvények kamatoztatása.

A fizetések a következő pénztáraknál eszközöltetnek: 
Bécsben: a társaság számvevőségénél,

„ a cs. k. szab. osztrák kereskedelmi és iparhitelintézetnél,
„ a cs. kir. osztrák általános földhitelintézetnél;

Budapesten: a magyar általános hitelbanknál;
Triesztben: a cs. kir. szab. osztr. keresk, és iparhitelintézet fiókjánál;
M/m. Frankfurtban: Rothschild M. A. és fiai uraknál;

Bleichröder S. urnái, 
a leszámítoló társaság igazgatóságánál; 
a német általános hitelintézetnél; 
a német általános hitelintézet fiókjánál; 
az észak-német banknál,
Behrens L. és fiai uraknál,
Warburg M. M. és fiai uraknál;
Speyr és társa uraknál; 
a svájezi hitelintézetnél.

Berlinben:

Lipcsében: 
Drezdában: 
Hamburgban:

Baselben
Zürichben

Becs, 1900. évi deczember hó 1-én.
Az igazgató-tanács.

Teljes Petőfi kiadási koronáért.
Kiadta az „ATHENAEUM“ r.-t. (Kerepesi-nt 54) és úgy 

ott, mint minden könyvkereskedésben kapható.

Járadékok cs oariizalagtev-i-ik •Siz.iiogo-sjt uhu, ...     5 */L
Mas értékpapírok elzalogosiLwanal ... ................. ...  .... _ _ ó%*k í

mm—ffHCMfag*Affgm—————n————bbcih»« ■ .1 ■- "J

Felülmúlhatatlan szer!

billió emhernek 5
a. Scii.ri.eid.er-féle

PÁFRÁNY-TOKÜCSKÁK (galandöczelhajtó)
adták visaxa teljes egéezeógökot.

Pántlikagiliszti
fejestől a páfrány-tokoes- 
kák által fájdalom nélkül 
6 perez alatt teljesen el- 
hajtatik. E kitűnő gyógy­
szer nemcsak a galand- 
féregben, hanem gyomor- 
bajban szenvedőket is biz­

tosan meggyógyítja.
A pántlikagiliszta tünetei 
a kővetkezők: Az arcz hal­
vány saga. bágyadt tekintet, kék 
szemkankák. lesovanyodas. t-lnyal- 
kasodas. emészthetlenseir étvágy­
talanság, gyakori rosüzullét, ájula- 

Védjegy. sok. nyalösszegyüleoiles, t test
msgdagadaia, gyakori felbufÖgés. bélgörcs, szúró fájdalmak, szív­
dobogás, a vérkeringés rendetlensegei különösen nőknél, gyakori 

főfájás, stb. stb.

A páírány-Mocstát nem ártanak la a féreg nincs is jelen.
Törvényesen védve. Rendelésnél az életkor meghűlendő.

Számtalan elismerő és hálanyllatkoxat.

Egy eredeti doboz használati utasítással együtt postai utánvéttel 
8 korona, a pénz előleges beküldésével 7 korona

Egyedül valódi kapható:

I SCHNEIDER JÓZSEF gyógyszerésznél, j
Rcaicza, fö-nteza 110. (Dólmagyarország y

ggj Sizl..g,tgt.,«rj

Magyar királyi államvasutak.
l«47sl,.900 Cili. szám.

Hirdetmény.
(Közvetlen menetjegyek életbeléptetése Abbázia és Bécs között 

Fiume-Budapesten át).
A magy. kir államvasutak igazgatóságától vett értesítés 

szerint Abbázia és Becs között Fiume-Budapesten át f évi 
deczember hó 15-től kezdve közvetlen menetjegyek adatnak 
ki a következő különösen mérsékelt árakon: 

az 1. osztályban 37 korona 30 fillér 
a II. „ 25 „ — „ és a

m. „ 12 , 40 „
mely árakban a hajóviteldij Abbázia és Fiume között már 
bennfoglaltatik, megjegyezvén, hogy az 1. és II. osztályú jegyek 
a gyorsvonat használatára is érvényesek, és fentemlitett nap­
tól kezdve Abbázia és Bécs között podgy ászküldemények i> 
közvetlenül feladhatók.

Budapest, 1900 november hó 28-án.
Ai igazgatóság.

1571 (Utánnyomás nem dijaztatik.)

M,d. um,. D= FABINYI
•merít. kórhAsl orvos — Spéci lallet a

gyorsan és alaposan gyógyít bármily régi és makacs

titkos betegséget
(hugyceőfolyóet sebeket, eyphiliet atb.i.

Impotentiát (férfiul gyengeség)
még idősebbeknél is meglepő eredménynyel. — Biztos 
siker folytán honorárium utólag is fizethető. Levelekre 

díjtalanul válasz. Kívánatra gyógyszerek.
Lakik: Budapest,Erzsébct-körut 12. L em.

Rendel d. e. 9—3 ; este S—0-1«. 39748
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Been hirdetési rovatban minden sző 
egyezer! beiktatása közönséges petit 
betlHtböl * fillérrel, e compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

Ezen hirdetési rovatban mmfon 
egyszeri beiktatása közönséges nettt 
betűkből 4- fillérrel, s comport be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

TELEFON 5166, Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a vaiaazra szükséges levelbexyeg vagy lereiegölap oekúloeuk es a mraetes szai KOZóltatiK.

Kis hirdetéseket
•Mbgmd u Egyetértés siamári 
• töznonti hiriUl Ripnlvelile- 
eteia 8. »*. és a cöt.UmA

fiók kiidóhiTatalnk:

Breuer nővérek 

flohinytórsdéie VI. kér., Teréz- 
kírut 54. szám.

Burger Vilzuosné

dihánytözsdéje Erz«ébet-k5rut 
51. «zám.

Nemecsek A. 
éeklnytózedéje IV. PettH-tér 

3. szám.
Deutsch Julia

dohánytözsdéje lózssMierat 
60. ez.i (Baroes-utcza .irkán.)

Toldi Lajos
leoyvheresbcdése Buds, B., 

Fő-utcze 2. fiam. 
lalsmlnt minden hirdetési 

Iroda-

Kiadóhiiatali üzenet
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk, a melyekért a vá- a 
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Eladás.
Hasaséit és aj

pénz-szekrények
rendkívüli oiead áros rsebstóí 
a Becsi oenaaseeseaygyar raktá­
rában. Budapaat, Hál­
ván y-utoxa 6. az* 37960

Elbeszélések

•s regények 5 krtól feljebb 
kaphatók Müller J. antiquar 
könyvkereskedés és kölcsön- 
könyvtárában YL, Laudon-utcza 

‘2. sz. Valamint nagy készlet és 
a legolcsóbb árak mellett 
folyóiratok, iskolakönyvek és 
zenemüvekből. Mindennemű 
régi könyvek megvételnek, vagy 
becseréltetnek. 39978

Bútor.
Budik Íróasztal - spedia­
lista 100 különböző íróasztalt 
es könyvszekrényt tart raktáron 
legolcsóbb áron. Damjanich- 
utcza 50. sz. 39445

Szabadkán

pályaudvarral szemben, 
1896-ban újonnan épült egy­
emeletes szálloda beruházás­
sal együtt örök áron eladó. 
Bővebbet Tóth József szálloda­
tulajdonosnál Szabadkán. 8760

Bútor.
Egy teljes hálószoba beren­
dezés igen finom kivitelben, 
2 évi jótállás mellett, jutányos 
áron eladó a készítőnél VIII. 
kér., Nagy Temploin-utcza 20.

40016
Vas kerti rács,

vas-kapuk, keramit lapok, már­
vány lépcsők és oszlopuk min­
den fajtában, ajtók és ablakok 
igen olcsón kaphatók Kele­
men Mór lebontási vállalko 
zónái V., Nádor-utcza 80. sz. 
a Lipót-köruti sarokházban.

39894

Kedvező feltételek mellett
eladó. Budapestről 40 percznyi 
távolságban. Pomáz községben 
a Margitliget felé vezető ut 
mentén a hegyi oldalon fekvő 
1600 □ öles kisbirtok, melyen 
zsindelye» lakház mellékhelyi­
ségekkel, nagy és termő gyü­
mölcsös, kibövithető szőlőtelep 
stb. van. Nyaralásra igen alkal­
mas hely, pormentes fekvése 
és remek vidéke folytán. Az 
ingatlan esetleg bérbe is adó. 
Erdei és legelő jog is tartozik 
hozzá, a hegyi része pedig 
nagy kiterjedésben elsőrendű 
mészkövet taitalmaz és fejtésre 
igen alkalmas, mi által állandó 
nagy jövedelmet biztosíthat 
magának a vevő. Bővebbet a 
tulajdonosnál Bpest, Izabella- 
utcza 39. sz.. I. erű. 5. 11356

Alkalmazást keres.
Házvezetőnőnek

ajánlkozik vidékre előkelő úr­
hoz, lehetőleg földbirtokoshoz, 
plébániára vagy uradalomba, 
becsületes, reprezentálni képes, 
szép megjelenésű, keresztény, 
kiválóan jó bácsmegyei gazda- 
asszony. Czim : H. E. Budapest, 
Nefelejts-utcza 23. sz., II. em. 
ajtó 22. 8784

Bécsi szabónő
ajánlkozik a t. hölgykózönség- 
nek franczia ruhák, ingblúzok 
és díszített matinék készítésére, 
mérsékelt árak mellett. Linsen- 
mayer. Vámház-körut 11., III. 
24. szám. 40002

Pénzbeszedői,
raktárnak! vagy ehhez hasonló 
állást keres óvadékképes ki­
szolgált altiszt. Szives megke­
resések Sch. Gy. Sziv-utcza 17. 
I. em. 6. kéretnek. 11352

Nagy állami internátusbán
évek óta működő kitűnő gazd- 
asszony, hivatalnok özvegye, 
már grófi háznál is volt, ház­
vezetői, internátusi vagy ha­
sonló állást keres. Szives meg­
hívást „Erdély“ jeligével kér 
a kiadóhivatalba. 11337

Nős. ügyes
gyermektelen kertész

alkalmazást keres. Czime a 
kiadóhivatalban megtudható.

8742

Alkalmazást nyer.
Szép kereset

biztos jövő kínálkozik olyan 
ügyes utazóknak, akik irodalmi 
munkák terjesztésével foglal­
kozni óhajtanak. Részletes 
ajánlatok „Szorgalom“ jel­
igével Schwarz József hirde­
tési irodájában Marokkai-utcxa 
kéretnek. 877«

Oktatás.
Angol szabónő.

Kitünően tanít várni, szabni 
és rajzolni rövid idő alatt, 
házon kívül is adórákatolcsón. 
Műhelyemben készítek gyorsan 
és pontosan a legelegánsabb 
női- és gyermekruhát, vidékre 
is mérsékelt áron. Özv.Lederer 
Lipótné, Wesselényi-utcza 56. 
I. emelet 16. 39976

Gyorsirászat,
német és magyar, alapos és 
perfect tanítását elvállalom. 
VI. kér. Izabella-utrza 62. lit 
24 (Andrássy-ut sarok.) 11325

Korrepetitor!
állást keres Vl-ik gyrnnazista.
Levelek .Korrepetitor
ige alatt a kiadóba

jel- 
kéretnek.

11340

Különféle.

Jó cselédeket
közvetít helybeli és vidéki ura­
sági házakhoz Várady Márton
Szabó-féle elhelyező-intézete, 
Muzeum-körut 35., a bazárban.

39903

Mőss
akácz vagy más virágokból való 
elsőrendű pergetett csemege

Legújabb házi tanács 
adó önügyvéd.

Gyakorlati útmutató minden 
peres és peren kívüli ügyek­
ben a törvény által megenge 
dett önképviseletre és minden­
nemű bírósági keresetek, vég­
rehajtási kérvények, összes 
bírósági, hatósági, községi be­
adványok, felfolyamodványok. 
igazolási, igénykeresetek stb. 
szerkesztésére, a községi, baga- 
tell, kereskedelmi, polgári, 
birtokháboritási, örökösödési, 
gyámsági, nyagykorusitási stb 
törvények szabályaival, számos 
curiai döntvénynyel és iro­
mánypéldákkal. A legújabb 
törvények és miniszteri ren­
deletek szerint irta Kaasay 
Adolf. Ára tűzve 2 kor. kötve 
2 kor. 40 fill. Kapható Lampel 
Róbert (Wodianer F. és Fiai) 
könyvkereskedésében (Buda 
pest, Andrássy-ut 21.) a pénz 
előzetes beküldése vagy utánvét 
mellett. _________

55 krért kapható az orszago: 
méhészeti egyesület elárusító 

helyén
a központi vásárcsarnokban,
a fősorban balra, a gyümölcs- 
kereskedők végén és a főrak­

tárban 39879 
Damjanich-utcza 34. szVII.,

xiait aiio
"I ír , Szülők figyelmébe.

SS Ujj 6VIázabászati és varrás-tanintéze'
ELEFGft r\Qc

ajándékok.

Arany és ezüst
eladás.

kalmi
nászajándékok, 13 latos ezüst
evökészlet^k 12 szem éh re
140 frt. 6 személyre 65 fi tt d 
kezdve és feljebb. Mindenneu 
tinóin ezüst tárgyak barokk 
és franczia stylusban. Nai 
raktár arany f*:rli lánceok- 
ból. massiv aranygyűrűk 6 frt 
40 kr., arany férfi órák 12 frt, 
arany női órák 9 l'ntd kezdve. 
12 darab massiv evőeszköz 

6 frt 50 kr. 38989
Veszünk zálogházi 

czédulákat.
Képes árjegyzéket bérmentve 

és ingyen.
Grnnberger Á. Béla

örökösei
Budapesten Harisbazár,
Városház-tér 9.. I. em. 23.,
uj szán. Vácxi-utcza 30.

temet újból megnyitottam. A 
mértékvevés. minta-rajzó 
lás, szabás, valamint a ruhák 
teljes elkészítésében alapos 
oktatást nyújtok előnyös fel­
tételek mellett Buchwald 
Gyuláné, Váczi-körut 16. szám. 
Az Andrássy-uttal szemben

3967

ti.-;/ z-» rsm Uhtbívv ..
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iaszkőzöl és értékeit

PATAKI H. és W.
BniaiESi. VII.. EresÉnet-Kömi 42.

Hitoa szabadalmi ügyvivők.
Központ: Berlin Louisen8tr.25.

Fönnáll 1882 óta. —
Saját irodák : Hamburg, Köln, Frank­

furt, Boroszló. New-York.

több mm, 50.000 megbízás.
Értékesítési szerződések

2 3/4 millió márka
értékben köttettek. 3741S 

Felvilágosításoksprospektusok ingyen

Bélyeg gyűjtemény.
1200 drb szép ritka drb-ból
olcsón eladó. Kis Károly 
Újpest Vasnt-utcza 2. V a~ tr-
nap d. u. 2—6-ig. 113

Zoológiái Lapok,
képes, állattani, vadászati >-s 
kvnutogiai szaklapból mutat­
ván vszamok Budapesten, Bot 
tenbiller utcza 30. szám ingyen 
kaphatók. 39:

folvó méterenkint: 5, •
9-3, 10-3 és IS H«.

elsőrendű uj

Aczélsinek
jutányos áron eladók.

Kérdezöskő.IAsek jntányos" 
jelige alatl Blockncr J. hir­
detési irodájába Budapest, IV, 

Sütü-uti-za 6. czin,zendök._

Butor.
Saját érdekében minden bútor- 
vevőnek ajánlom, hogy bútort 
addig ne vásároljon, inig meg 
nem tekinti azon bámulatos 
olcsó bútor eladást faragott 
háló szobákban, ti

El

I* Rögtön finoir.itu -
szépítő arckrém. I.<_a 

jobb a világűr 
i'yZfc. ÁrtabnfiÜan: y 

i í- ~ : V-a iWtalMji

!
1 ' K«i N-.gv
! tígyty l X. tégti; 1 K
™ FSreXt-V

S ^.UftSlTS“ gyvvys"-
KauiRnrtlKAiffn.-.v1

Í&

PCiíZr"iÍGav..

házak:;!, bir 
Budapesten

bí «..
Budapest,

Csász. királyi szab. déli vaspálya-társaság.
A társaság alapszabályainak 48. czikke értelmében 

ezennel közhírré tétetik, hogy az 1900. évi terv­
szerű részvénytörlesztés czéljából társaságunk 1300 
darab részvénye a kővetkező számokkal:

á 1 részvény:
81396 99688 108784
82110 100623 109323
8-2119 100624 110767
82140 101103 110781
83316 1U12S7 110884
85914 101893 110996
87409 101980 111197
91848 1036-25 119030
96012 104467 122345
96743 104468 130526
96823 104469 131833
96915 104745 163510
97864 105584 163511
97865 10.1120 743273
97871 106415 74327l
98541 M6752 743275
98897 107198 743615
99174 107650 744983
99608 107719 ! 744984
99666 107721 j 7-14990
99667 108209 j 745706
99680 i 108462 I 746409

194 9797 U690 54236
6303 9979 13011 55526
651-2 loon; 13033 55633
7114 1002-, 13356 57366
7129 10089 13404 57367
7115 10254 13991 58916
7223 10331 14339 61530
7170 10*48 14476 62295
7290 10605 14688 80260
7291 10695 1483-2 80402
7402 11260 1**77 80403
7*99 11337 15135 80408
7615 11359 15194 80765
7767 11425 15185 80790
7875 m2»; 15423 80916
7959 11427 17147 80919
8151 11428 17155 80927
8242 11*25 40985 81000
f433 11801 41093 81187
8456 12000 44629 81278
8737 12391 44879 81279
8909 124011 52089 81295
9067 12667

210786-210790 
212086—212090 
212636—212640 
213*76—213480 
225476— 225480 
225481—225485 
226376 —226380 
228436—228440 
230276—230280 
230946—230950 
230966— 250970 
233151—233155 
233526—233530 
233641 -233645 
235256—235260 
236206—236210 
236346—236350 
236821—236825

304101—304110
311201—311210
329371—329380
332941-332960
339321—339330
343531—34354'»
344081—344090
345141—345150
345391—345400
315811—345820
349491—349500
359381—359390
:>61211—361220
:i671íl—367130
568831—36S840
570961—370970
377981—377990
379741—379750
388181—388VJO
39*251—394260
39*401—39441U
400331-400340
4U2101—402410
409191—409500
413131—413140
418291—415.300
420151—420160
422141—422150
422381—422390
423171—423180

& 5 részvény:
236826—236830 
236831—2H6855 
237996—235000 
239511—239515 
250171-250175 
256651—256655 
261516—261520 
»65416—265420 
267996—268000 
269641—269645 
271501—271505 
273981—273985 
282831—282835 
245781—285785 
299406—29941 u 
650211-650215 
650366—650370 
650411—650415 

j. 10 réuvény: 
423491—423500 
428391 42-400 
434891 —434900 
*36311—43533') 
435721—435730 
435871—435880 
436241-436250 
439971—439980 
4399s1 —439990 
439991—4100' 0 
467611—467520 
467521—467530 
467531—467540 
467551 — 467560 
470711—470720 
476391—476400 
476901—476910 
481441—481450 
484351—484360 
488801—488810 
494141—494150 
501371—501380 
501411—501420 
503591—6031.10 
505? 11—505220 
506461—500470 
509811—509820 
509931—509940 
512681—512690

652956—052960 
665166—655170 
655181—655185 
655186—655190 
66! 0.6 661 470 
66 4951 —664935 
671)771—6,0773 
671251 — 671255 
076451—676495 
0787*46—67357*1 ) 
688111—688115 
690461—690465 
690526—6905*10 
690531—690535 
715530—7157,40 
715941—715945 
722886—722.991» 
724211—724215

Karácsonyi
és újévi ajándéknak!

W e 39953Harzi
kanári madarak,

klllüu leges fuj, f»t«- v* 
lámpánál, valamint 
nappal gyönyörűen, 
hosszan, változatosán 
«.•nokelnek, 16—lív kor : 
idei fiatalok, mar szé­
pén éneklők 7 korona. 

Kaphatók

L UKITS
Budapest, Lipót-tőrnt 6.: földsz. 7.

Pústai szétküldés jótállás mellett.

HOTTER F. I. R- Szt.-József gyógyszertára a „Szt-József hez11
«60s. XII/a , Sohonürum " *‘rstrasse lHíi.

lenc/ek.
szőnyeg, dívány, otomán, lóte- 
b-k. szalon gai ui tu rák, iróa-zt »d. 
könyvszekrény es varrógép.
Gyár-ntcea 25
;>itosme<ternél

gnausMMsamxasmMmBmmmmmeK^ w*ar*5»
ap—M—MSMMMBB

39905 1901. évi teljes naptárral ellátott
Cp most megjelent

Hotter féle ABBOBBINOL 1 , pslaczk 6
forint, 1 , pulaczk 3 fermt 60 krujezur. Eltávolít 
mindennemű kinövést ós zsíros te5Uapa»lekot, a 
nélkül, hogy a szőrt tönkretenné KrCsiti a meg­
támadott ea gvtingo inakat, eltávolít es tönkre­
tesz minden csomót az izmokon es megóv minden 
gyulladástól : különösen bevált epehajnul. csülök- 
daganatual. patabütyoknel vastag térdnél, csomók­
nál az inukon, vastag bokánál, dagaru-toknál, a 
hol ilyenek föllépnék. A terdek remegését meg­

szünteti es meggyógyítja a zúzod.«sokat. ___

Hotter-félő holttotemkenocs 1 , tégely 2 
frt, \-d tégely l-20 frt. FölUlraulhatatlan holttetem

I régi bajoknál is.___

Hotter I. és II. disznópora 1 kiló 1.20
frt. Legjobb etrendi szúr a disznók étvágyának 
es uz azzal járó eint-szte»nek előmozdítására 
Kitűnően bevált orbanczoknál. A II. számú has­

menésnél alkalmazandó.

Hotter áilatgyóisykészítményei
a íelenknr legkitttnöbhj* i, számos bizonylat sze­
rint semmi mus szerek által hatásukban -1 nem 
érettek. Raktárak a gyógyszertárakban es dro­
gériákban. h»raktárak : Budapesten dr. Buda! 
Emil .Városi gyógy-/ - Városház-tér. dr. Egg ;r 
Leó Ci Efloer J. „5i.lor--cV,gysi. VI.. Vaoil- 
körút 17. es Török J. gyogysz. Kira»y-u. 12.

Hotter-fóle Training-fluid l palaczk 1 frt
20 kr. Az inakat ed izmokat a magas üreg korig
állandó erőben frmseu fünturtj , az ailatot a
bedőrzdőledek után a legnagyobb fáradalmakra ed
vontatásra képesíti. A túlerői le* t-i következnie-
nyeinél, bénulás, szaggató» i-s merevédésnél meg-

b*p6 sikerrel alkalmazta lk-

Kottor „April“-táppora 1-vu es szarvas-
mai baknak 1 c-»>m;-g 80 kr. Ka p.leli »
takarmányhoz az a Hat ereje es égé iz.sógének té»n-
tartasara; minden vese-, m «J-. h yag- us ideg-

bajnál alkalmazandó

Hotter féle kolika elleni szer 1 . , 1 frt
50 » 1 Lovuknál mindennemű k »n- .. e- hugy 
fölakadus, szarvasmurbaknal pedig puffadtseg ellen 

aikaliuazaud a. ábo-iu

k ár­
ion U-l Találhat-» -1. u 1 — í

^mapKSsaaxrmuc - 
>áTCá— SZV- 'grJ-

aagy arjegyz
d kuzkeu .tr

!0S _

egy ea két korona.-- áruosztályról, u- . z i.r.u 
ktaroi kívánatra bennentve es

H

UZ OaaZe* aJ‘

Köhögés és rekedtség
kdnnyen fejlődhetik komolyabb bajjá, ha idejekorán nem látunk a.ok 

A* öBsz68 szerek közül ismételten csuk a legelső soron le iet
leküzdéséhez.

említeni és ajánlani

linos mali

.Mindenütt kaphnlo. Egy iiveg ára I.or. 1.5(1. Öt üveg

Főraktár: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára. Budapest.

39945

bementve znllitia.

Király-uicza 12. szám.

Magyar királyi államvasutak.
1 Süti 10/FII. szám.

Hirdetmény.
A szabadku-óbecsei vonalon közlekedő s jelenlf/ Ú-Berc, 

ről repp'^l 4 óra 4*^ pervzkur induló cs Szabad kara fb-lc*lótt 
8 óra f>1 perczkor érkező 131 j sz. vei jm-vonat menetrendje j 
folvó évi deczember hó lő-tul oly kép lúg módosulni, hogy ! 
Ö-Becséről 13 perczczel korábban, vagyis mar reggel í- ói a 
35 perczkor fog indiltatni, mi ál túl azonban ^zubudkuxu j 
való érkezése változást "»mii szenved.

Budapest, 1‘JOC november bő ’2ó. 1
A2 igazgatóság, i

ir.73 (Hánnyo:n;s nem

* % '1 g «?H.>

kJ fi

A A • H ■ e'V ' ’ < V 'ti

kQMÖ iw - n ml
i f- - *... K‘!. Kffl

8.

ri0FM
&j'jL

i LyÍT}{jcs^;^,%í',,í*í v »sí-

Cs. kir. szab. déli Yaspálya-taraaság.

A 4 százalékos W. sorozatú kötelezvények 19U0. évi deczember hó 1-én 
történt l-sö nyilvános búzásánál a következő számú 572 drb huzatott ki.

\V. sorozat.

514551—5145F.0 
524211—524-2-20
5- 25821 -525>::o 
52ö7tíl—526770 
550161-550170 
:>5S68l—5586'J«
560341 —5603.50 
562U81—5621IV'»
573-291—573300 
581361—531370 
582151 —582160 j 
606471—60648« )|
609171- 6091 mí i Becsben: 
610931 - 61091»
612801—012810 
613131—613140 
616521—610530 
617481—61-490 
617931 - 617940 
618011—61802-1 
621541 —621550
6- 21831 -621390 
621991—62200 
621211 -621-2201 _

Berlinben:(130701 —ti$u7Ui 
037,361—63Ö37U
037411 —0374‘JO

68101-
87801-

101311-
136801-
166901

682U0-ig 100 
- 879<X)-ig 100 
-101382-ig 72 
-1369<iU-ig 100 
167000-ig 100

179201—179300-i g

Cs. kir. szab. déli yaspálya-tarsasáej.

6Í A 3°'„-os kötvények 1300. évi deczember hó 1-én történt 41-ik nyilvános hnzáswná. z.
következő számú 2332.5 darab huzatolt ki:

A. sorozat.
22101 — 
20701 — 
»X701 — 
85801 — 
8",801 — 
93101 — 

101601 —

22 00 
2»;so

85700
85000
93200

101700
118001 — 118100
131701 131800

Budapesten: 
Triesztben:

±tS ra. Frankfurtban:

500 frankkal 
napi árfolyam

koronaértékb'«n

512691—51-2700 
szabadkézből való vásárlás utján beszereztetett és úgy cs. 
kir. közjegyző jelenlétében a lorgalonira nézve hasznavehetet­
lenné tétetett.

Bécs, 1900 deczember 1.
Az igazgatótanács.

E3

A kihúzott 4°/(i-03 W. sorozatú kötelezvények visszafizetése 1901. évi 
május hó 1-től fogva történik, mely naptól a kihúzott kötelezvények 
kamatoztatása megszűnik.

A fizetés a következő pénztá»*aknál történik:
a társaság számvevőségénél, _ 1 
a cs. kir. szab. osztrák kereskedelmi j 

és iparhitelintézétnél, 
a cs. kir. szab. általános osztrák 

földhitelintézetnél: 
a magyar általános hitelbanknál; 
a cs. kir. szab. osztrák kereskedelmi 

és iparhitelintézet fiókjánál;
Rothschild M. A. és fiai uraknál, 
a keresked. és iparbank fiókjánál;
Bleichröder S. urnái, 
a leszámítol ó-társaság igazgatósá­

gánál,
a kereskedelmi és iparbanknál,
Mendelssohn és társa uraknál; 
a német általános hitelintézetnél;

fiókjánál;
az észak-német banknál,
Behrens L. és fiai uraknál,
Warburg M. M. és társa uraknál;
Speyr és társa uraknál: 
a svájezi hitelintézetnél.

40007(Impotentia) 

ellen páratlan sikerű gyógyliatásai | 
folytán legmelegebben ajánljuk ;

Dr. Mitzger Tivadar
hírneves hydro-elektrotherapiai rendelő-intézetei

Budapest, Teréz-körut 44., I. em.
Tapaestalt gyor» ee Lletoe eredmények folytán I 

honorárium telje* cyoST™1®® nt»n fisethetö. [

Rendelés délelőtt 8 1-lg, délután 2—8-ig !

Lipcsében: 
Drezdában: 
Hamburgban:

Baselben: 
Zürichben:

405 birodalmi
márkával.

500 frankkal.

112701 — 142900 
142831 — 142880
154301 - 151400

0. sorozat.
18801 — 13400 
22871 >2892
26001 — 26100 
29501 — 29600

D. sorozat.

1150

100

100
100

5561 — 
16401 - - 
28001 — 
36001 — 
41301 — 
47001 — 
62901 — 
63601 — 
66H01 — 
729^)1 — 
79201 - 

107001 — 
129801 - 
152101 - 
17i501 — 
185501 —
216501 ..
222701 -

H. sorozat.
55 G 4 

16500 
28100 
36100 
41400 
47100 
63000 
63700 
66900 
73000 
79300 

107100 
12997U 
152500 
174600 
185» »00 
216600 
222800 
2.'5ti<.0 
2UŐ4ÖU

70901
110001
127001
131101
137701
148301
171001
177501
184001
189501

2.6201 
279 01 
298901

77000 
110100 
127100 
134*200 
137800 
148400 
174100 
177600 
134500 
1886 I 
261500 
•276 V») 
279300 
2990*90

Áthozat 200
1172401 — 1172500 100 ’ 2S?3!m
1183001 1188700 100 2905'IX) 1
1195601 — 1195700 100 :
119S501 — 1198600 100 1 2931'
1210401 — 1240500 100 2931: dűl
1259701 1UU 29534U1
127:« Ol - 1273100 100
1275901 — 1276700 100 '
1 , — 1276070 1<X) i X
1:10-001 — 1202100 100
13051X11 130510U KO 1 - u
1311401 — 1311500 ion : !
1 40301 — 1810338 38 1 '•«

sorozat

705901 — 
708301 — 
709201 — 
714102 — 
744501 — 
752201 — 
753501 — 
736801 — 
796101 — 
813901 — 
851401 — 
857801 — 
861051 ...

706000 
708100 
709300 
714500 
744600 
7523<X) 
753600 
7 8» 1900 
79621X) 
819000 
s515CH - 
857900 
8610-3

I. sorozat.

307008
329901
362741
383601
383901
389901
4H8)1
412701
449501

807100
330000
362735
383700
384000
390000
401900
412800
419600

462501 — 462600 
481901 — 482000

H'-tiüOl — 86t)»Vö 100 4H2201 — 482300 100
870701 — 871 isOu 100 * 497001 — 497100 100
871<»1 — 871700 100 i 498701 — 498800 100
875101 ... 875200 100 i 502101 — r 02200 100
923401 — 928500 100 : 523901 — 524000 100
938601 — 983700 íoo : 539701 — 539800 ICO
071901 — 972000 100 ! 569101 — 569*200 100

JOOOőOl — ÍOOOGOO 100 11 597701 — 597800 100

M. sorozat.
3150071 - 31f»>!85
3l9l8f)l - 319!9« X» 
3197301 - 3:9« 1<X)
3202501 • 3.'« *')
4204101 — 3201500

1701 
10101 
46601 
54201 
73901 
OfOOl 

102221 
113601 
118601 
119801 
117 01 
177601 
186601

P. sorozat.

1374801 
1375501 
1892601 
1418801 
1424001 
1426301 
1444701 
1117301 
1473801 
117MJ01 
1195901

T.

1529001 
lő: 2901 - 
1572001 
1577701 
1581001 
1610901 
161i 01 

8. 1 
1650+01 
1652601 
1603221 
1680001 
1680501

13719(0 
1375600 
1392701 
1413900 
1124100 
1120400 
1444800 
1447-100 
1 473900

1496000

sorozat.
- 15*29100
- 1533000
- 1572100
- 1577800
- 1581100 

1611000 
1654:00

- 1628H.X.»
- l'jőOöOü

1652700 
- 1» 163298
- 1680100 
- lOáO'iOü

1

Becs, 1900. évi deczember hó 1-én.
Az igafigató-tanács.__

Magyar királyi államvasutak.

1SU6U9 F. 11. HUO. szim. 1564

Hirdetmény.
(A Sieged és kanizsa-Józs^ffalva között közlekedő heti vásári 

vonatoknak ideiglenes megszüntetése.)
A sieged-karlovai vonalon Szeged ús Kaoizsa-Józseffalva 

állomások között jelenleg hetenkint kétszer a szegedi heti 
vásárok napjain (szerdán és szombaton) ;i reggeli időszakban 
közlekedő 4403 és 4404 személyvonatok f. évi deczember lió 
1 -töl bezárólag 1901. évi márczius hó 31-ig terjedő időszakra 
iorgalmon kívül helyeztetnek.

Az említett vonatok ennek folytán deczember hó 1-én 
(szombaton) már nem fognak közlekedni.

Budapest, 1900 november havában.
Az igazgatóság.!

A NEW-YORK
ÉLETBIZTOSITÓ-TÁR SASÁG.

Alapiitatott 1345-ben.
Az összes nyeremények a biztosítottak tulajdona.

Kivonat az 1899. évi üzleti jelentésből:
Aktívák összege ......................................... 1 milliárd 166 millió kor.
Évi bevétel................................................................................2í»8 „ »
1899-ben a biztosítottaknak kifizettetett............................. 109 „ ,
1899-ben kötött uj üzletek összege.............................................. 998 „ »
Tiszta fölösleg 1899 végén ...................................... 204 „
Az 1899-ben a biztosítottaknak kifizetett nyeremény­
osztalékok összege 14 millió koronára rúgott. A New-York 

a müveit világ összes országaiban bir fiókokkal.
A New-York kötvénye megtámadhatatlan a kiállítás napjától fogva.

Referencziák Magyarországon:
Magyar óltalóno« tiltelbanb:« 

pesti magyar UereuUeaeimi ban le*
Közelebbi felvilágositásokat ad a 34965

„NEW-YORK“
életbiztositó-társaság magyarországi vezérigazgatósága: 

Budapest, Erzsóbet-körut 9—11., New York palota.

1009501
10ZS201
1047201
1057701
1002901

ÍOOUITO
1029:»UU
1047:XX)
lOülfcHU
1093000

I S*ia

F. sorozat.
2970401 — 2970500 
2983701 — 2983900 
2991901 — 2992000 
3013001 — 3013100 
3019001 — 3019100 
3002401 — SOilCoOO 
.3034570 — 3034UUJ 
30: (4 801 — 3031901 
3140301 — 3140101

000201 — C00 CO 
005801 — 606900 
IÖ8701 — 608800 
628101 — 628 JUJ 
639701 - 639800 
653001 — 653100 
663101 — 663200

100
100
100 K. sorozat.

2538

100 10101 10200 100
100 23641 23644 4
irt) 27801 - 27900 100
31 39901 — 40000 100

100 ■10701 - 40800 100
ICO 59001 - 59100 100

2401
19901
21501
23701
39619
62501
67301

134101
140101
150701
152801
154101
1ÍÖ001

2500
20000
21600
‘28800
88700
82600
87400

184200
140200
150800
152900
154500
173100

881 Átvitel 504

S. sorozat.
1114501 — 1114600 
1119201 — 1119300

Átvitel :

U. sorozat.
3262831 _ 8262992
3266301 — 3268400 
3333301 — 33 ztluO 
333*101 — 3!::<4200 
3334601 — 3334700 
3840201 — 33-10300 
89Ö6101 — 8356200 
8400901 — 3400900 
3431701 — 3131800

V. sorozat.
2772301 -- 2772100 
2782501 — 2782600 
2786031 -- 2760059

Z. sorozat

Átvitel 229

1-t
A kihúzott 37.-08 kötelezvényeknek 600—600 frankkal való visszafizetése (a X. sorozat köteVv.vAny-i» 

rásával) 1901. évi január hó 2-tól fogva, a X. sorozatú kötelezvények visszafizetése pedig 1901 évi éprilis h 
fogva történik, mely naptól a kihúzott kötelezvények kamatoztatása megszűnik.

A mennyiben tehát a kötelezvényeknek későbbi lejárati határidőkre szóló kamatszelvényei váltattak volna b 
az azokért kifizetett összeg a kötelezvények beváltásakor a tőkeösszegből levonandó lenne.

A fizetés a követkéz5 pénztáraknál történik:

Bécs.

Bécsben:

Budapesten: 
Triesztben:
21/m. Frankfurtban
Berlinben:

Lipcsében: 
Drezdában: 
Hamburgban:

Baselben: 
Zürichben:

1900. évi deczember 1-én.

ír
a társaság számvevőségénél,
a cs. kir. szab. oszt. keresk. és ipaihitelintézetnél. 
a magyar általános hitelbanknál,
a cs. kir. szab. osztr. keresk. és iparhitelintézet fiókjánál,
Rothschild M. A. és fiai uraknál,
Bleichröder S. úrnál, 
a leszámítoló társaság igazgatóságánál, 
a német általános hitelintézetnél, 
a német általános hitelintézet fiókjánál, 
az észak-német banknál,
Behrens L. és fiai uraknál,
Speyr és társa uraknál, 
a svájezi hitelintézetnél.

Az iffazfjató tnwáes.

,3

Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budanest, IV., Papnövelde-utcza 8., az .Egyetértés* hírlapkiadó, irodalmi és nyomda részvénytársaság körlorgó-gépem.


